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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

■ kiadó hivatalban:

§adapest IV. hlmző*atcza és kalap-atczn 
sarkán I. sz.

Hirdetések felvétetnek a kfilfiildfin t
Birsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 8. 

Masse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Saasenstein és Voglernél. Wallfischgasse 10. 
Daube G. L. it tárainál, Wollzeile Nr. 12. 

Parisban: Sanaa, Lafitte dk Comp-ntü, Place 
de Is Bourse.

frankfurtbin a/W. j Daube Q. L. fa tiraindl.

A pharizáus miniszter.
Nem tudjuk névszerint idézni, de eszünk­

ben van egy angol Írónak mondata, hogy 
senki sem hasonlít úgy a becsületes em­
berhez, mint annak tökéletes ellentéte. 
Senki nem ölti úgy fel a becsületes politi­
kus képét, mint Tisza Kálmán, senki nem 
él úgy a nemes házafiság szavaival, mint 
Tisza Kálmán. Ez az ö legmélyebb jellem­
vonása, ez tana, iskolája, rendszere, me­
lyet következetesen alkalmazott parlamenti 
helyzetében és az országnak kormányzatá­
ban. 0 és hívei megvalósították hazánk­
ban a politikai jezsuitizmus teljes kátéját. 
Ha az elveket akarják feladni, azt hirde­
tik, hogy az elveket fogják nj taktikával 
megvalósítani. Ha a szabadságot készülnek 
megnyomorítani, azt hirdetik, hogy a sza­
badságot kell nagy veszélyek ellen biztosi- 
taniok. Ha a nemzet érdekeit áldozzák fel 
a ktilügyekben, azt hirdetik, hogy az or­
szágnak védelmét törekesznek biztosi tani a 
jövő élet-halál harezra. És ha még Tisza 
Kálmán önön személyéről beszél! Akkor 
az elérzékenyiilés siró hangján halljuk tőle, 
hogy nálánál nagyobb ön megtagadást és 
folvtonosabb önfeláldozást nem gyakorolt 
még senki, minden elv tagadása, hűtlensége 
és a folytonos görcsös ragaszkodás a ha­
talomhoz csak szakadatlan nemes marty- 
rium a haza szolgálatában.

0 egy egészen uj typnssal gazdagí­
totta a nagy vértanuk sorozatát a történe­
lemben. Annyi fénylő alak után, kik fel 
tudtak áldozni hatalmat, jólétet, kitüntetést 
és meg tudtak halni bátran, csak mert ra­
gaszkodtak keblök szent meggyőződéséhez, 
megjelent ő, ki mindig fel tudta áldozni 
meggyőződését, hogy megtarthassa a hata­
lom birtokát. Mennyire el kell hinni neki 
az 6 önfeláldozó szerepét, ha épen egy volt 
minisztertársa ellenében hivatkozik rá, ki 
nem tudta gyakorolni ez önfeláldozást és 
eltávozott oldala mellől, mert volt még 
becsüléssel saját véleménye iránt. Biz el 
kell hinnünk azt, hogy Tisza Kálmánnak 
az ó sokszor változtatott meggyőződései 
mindig nagyon drágák voltak, sőt egészen 
összeforrtak lényével, mert hisz ő a meg­
győződéseket eleve áldozatokul szánta és 
bennök épen a legnagyobb, legnemesebb 
áldozatokat akarta hozni a hazának. Mél­
tán sirhat a parlamentben és az ország 
színe előtt! Sírása megindít bennünket is 
és egy csendes könyet ejtünk annyi vég­
telen áldozata felett! Az ország lakosai, 
kiket az ő kormányzati rendszere nyomorba 
hajt és földönfutó koldusokká tesz, úgyis 
rég keserves sirassa! kisérik az ő vértanúi 
hivatását. Ilyen általános mély részvéttel 
nem találkozott egyike sem azoknak, kik 
az igazságért szenvedtek és dicsőítve élnek 
az utódok emlékezetében. Nem, egyik sem, 
Jézus Krisztustól az aradi bitófákon ki­
szenvedett hősökig.

Jól ismerjük mi Tisza Kálmánt, is­
merjük szavaiból és ismerjük tetteiből már 
elég régen. Mert a szó ő nála is kiváló

meiEÍíiiÉníiiiíji.
Poupin kisasszony papája.

LIQUIER GÁBOR BESZÉLVE. 7

(Folytatás és vége)
Én jelen leszek, kedves barátom. Reményiem, 

lesz min nevetnem. Elég torz kép fog megjelenni... 
a menyasszony sem lesz kivétel.

Nyíltan, akarja-e. hogy egy vallomást tegyek ? 
Én már attól tartottam, hogy egy bábba szerettem 
es elő akartam önt készíteni, e borzasztó hírre !

Hasztalan előkészítés lett volna. En megve­
tem őt. , Szeptember 24.

„Nos tehát; nem. En szeretem őt. Igen ked­
ves barátom, én szeretem őt és boldogtalan 
vagyok.*

Lássa, én jól tudom, hogy kihez szólok. Ön 
lelke mélyében kedveli az egyszerűséget. Ön is 
mint sok más (magamat sem kivéve) felvette a 
nagyvilági szokásokat, és ezek épen nem érzelgŐ- 
sek. De megvagyok győződve, hogy még sem oly 
fásult, mint hiszik és a hogy mondják. Neheztel­
jen ha tetszik; de engedje meg, hogy kitárjam 
szivemet.

Ezenfelül én nem fogok kétségbeesett hangot 
használni. Annyival inkább, mert regényem végén 
nem minden lap komor. Csak az utolsó szó lesz 
szomorú.

Labecade ur látogatása nem felelt meg vára­
kozásomnak. Én a második kézből tudtam meg 
Prunet nénitől. A két személyiség, én Poupin urat 
és az orvost értem, kölcsönösen színjátékot játszott, 
melyet a furfangos párizsi nő igen jól tudott utá­
nozni, mint arezjátékban, mint szavakban. En nem 
vagyok nevetős kedólyhangulatban, és mégis 
szinte látom e jelenetet.

Labécade sántítva belép, jajgatva egy kar­
székre ül és zsámolyt kór lábainak.

— Hogy érzi magát, kedves orvos ur?
— Ah! ah ! ne kérdezzen és ne nevezzen 

többé orvosnak, kedves barótom. Már le kellett 
mondanom arról, hogy másokat gyógyítsak és 
saját betegem lettem. Én elvesztem jövedelmem 
felét. ____

mértékben bírt azzal a diplotnacziai rendel­
tetéssel, hogy a gondolatot eltakarja, de 
nem takarhatta el a tettet, melynek ismer­
tető jellege épen mindig az volt, hogy el­
lentétben állott az ünnepélyesen kimondott 
szóval, az ország színe előtt tett fogadás­
sal. Nem tartozunk mi az oly nagyon fiatal 
emberek közé, kiknek Tisza Kálmán még 
megmagyarázhatni hiszi, hogy ő sohasem 
vágyott a hatalomra, sohasem ragaszkodott 
a hatalomhoz. Milyen nagyon fiatal embe­
reknek kellene ezeknek lenniök. Olyanok­
nak, kik még legkisebb emlékezettel sem 
bírnak. És Tisza Kálmán hivatkozik az em­
lékezetre. A milyen idős ez a lap, mindig 
a7; v°lt hivatásunk, hogy a hatalomva­
dászatnak elvtelen fogásaival és sza­
kadatlan hazugságaival szembeszálljunk. 
Mint Herkules bölcsőjében a kígyókat, már 
első keletkezésünkben magunk előtt láttuk 
a pharizáus ámításnak teljes rendszerét. 
Láttuk mi az ő kígyó nyelvét, szenteskedő 
ármányát, mikor még ellenzéki magatar­
tás alá bujt, taktikának nevezte magát és 
hirdette, hogy az elvek megvalósításának 
legbiztosabb útja az elvek megtagadása. 
Láttuk, mikor hatalomra jutott a" fúzió 
neve alatt és az ország osztatlan hódola­
tát hirdette a legjobb biztosítéknak, hogy 
az országnak kívánságait Bécs ellenében 
erővel érvényesíteni lehessen, de épen ez 
osztatlan hódolatot használta fel arra, hogy 
gyáván áldozza fel a reábizott nagy érde­
keket. Láttuk mi mikor a kormánypadok­
ról újra és újra hirdette, hogy * nem fogja 
feladni többé utolsó álláspontját a hatalom 
árán sem, mégis mindig újra és újra fel­
adta, csakhogy a hatalomnak birtokában 
maradjon. Láttuk mi, mikor folyton bizto­
sította, hogy a nemzetnek pénzét és vérét nem 
fogja egy a nemzet által gyűlölt vészes válla­
latba fecsérleni és épen ez ámítással ké­
szítette elő a gyilkos vállalatnak végrehaj­
tását. B:zonyára, a ki kellően megítélte a 
jezsuitizmus e tökéletes rendszerének már 
első nyilvánulását, meg kellett győződve 
lennie, hogy rendszeres következetességgel 
épen oda fog elvezetni, a hová valóban el­
jutott. A kik az álnok kétszínűségnek, ki­
számított ámításnak, hazug szavaknak és 
hypokrita tetteknek oly rendszeres gyakor­
latán mentek keresztül, mint a balközép 
vezérei az ő hajdani taktikájukban, hogy a 
hatalmat elnyerhessék, azoktól lélektani lehe­
tetlenség volt mást várni, mint a folytonos két­
színűséget és hazudozást és mint az el­
veknek folytonos feláldozását, hogy a ha­
talmat megtarthassák. Mi ezt előre láttuk 
és előre hirdettük. Mi Tisza Kálmán nyi­
latkozatával eleve úgy bántunk, mint ha­
zugsággal és mindig igazunk volt. Az or­
szág sokáig maradt tévedésben, a pharizáus 
rendszer elámítottjai csak lassanként minden 
uj kiábrándulás után fogynak meg. De ne­
künk beszélhet Tisza Kálmán érzékeny ha­
zafias pathossal az önfeláldozó becsületes 
államférfin önérzetével, épen ebben ráis­
merünk vonásról-vonásra, a mint először 
láttuk és azóta sohasem csalódtunk. Va

— A pénz kérdése itt nem határoz.
— Kinek mondja ezt ? A pénz hagyján. De 

az egészség Poupin ur, az egészség ...
— Es a lelki tulajdonok, Labécade nr, a lelki 

tulajdonok!
— íme már tizennégy nap óta a nyugágyhoz 

vagyok szegezve... ez valódi kinpad!
— Reményijük, hogy egy önfeláldozó nő 

gondos ápolása...
— Most már a füstölés sem használ.
— Mily boldogság szerettetni és szeretni... 

Mert ön szereti leányomat Labécade, ön bebizo­
nyította nekünk!

— Es még jobban befogom bizonyítani! Én 
meg fogom mutatni önzetlenségem terjedelmét, 
mit mondok ! önmegtagadásomat! Poupin nr min­
dennek vége. Én lemondok életüdvömről.

— Hogyan? Mi tetszik ?. .. kiáltá a jó ember 
felszökve.

— Oh! ne foszszon meg bátorságomtól! Én 
eleget küzdöttem ezen tizennégy nap alatt, én a 
betegség, a szerelem és a valóság ellen küzdöttem. 
A valóság ez: én beteges ember vagyok. Ha nőül 
venném Anais kisasszonyt, arra kárhoztatnám, hogy 
betegápolóno legyen; ezzel szép ifjúságát nyomorú­
ságomhoz lánczolnám. En nagyon is szeretem őt, 
hogy ily áldozatot elfogadhatnék. Nem, mi nem 
fogjuk lebilincselni . . . Adja tudtára vógbucsumat. 
Nyíltan szólva, a papa nem nagyon esüggött La- 
beeadeon : nem az orvos volt-e az első ok, hogy 
összezörrentek Bassajollal ? De ily későn szakítani, 
mintán előbb alkudozott, udvarolt és hódolt ez na­
gyon kellemetlen helyzet volt. Mit fog mondani 
Bonrret nr ?

Poupin ur ügyes akart lenni; a családi örö­
mükről odaadásról szólott, és egészen meg volt 
indulva. De Labeeadeot nem volt képes megindí­
tani. Megható jelenet volt! e két ember vetélke­
dett a nagylelkűségben és nem kívánt egyebet, 
minthogy egymást kölcsönösen elámitsa.

Midőn a papa végre észrevette, hogy az 
orvos megmarad hősies elhatározása mellett fel­
kelt, méltóságos és szigorú arczkifejezést öltött és 
így szólt:

— Elég, én nem tartoztatom önt. Én jól tu­
dom, -hogy mire magyarázzam állítólagos önfelál­
dozását.

Én is értem, az említett családi örömöket 
és az odaadást Poupin nr.

farceur! Ismernek 
sok is. Kár ez ege

már rajtunk kívül má- 
iz művészetért!

Budapest, február 21.
Mazuraniesnak horvát báni állásától 

való felmentését s utódjának P ej a c s e v i c b 
László grófnak kinevezését a „Budapesti Közlöny“ 
mai száma közli. Mazuranics Szlávy miniszter- 
elnöksége alatt a második magyar horvát pénzügyi 
egyezség megkötése irtait 1873 szeptember 20-án 
neveztetett ki Horvát-. Szlavón- és Dalmátország 
bánjává Rauch báró helyébe. — A magyar 
kormány tudvalevőleg ez időben elejtette Horvátor­
szágban az úgynevezett „n n i o n i s t a p á r t“-ot, 
mely azon igyekezett, hogy Horvátországot az anya­
országgal mennél szorosabb bensőbb kapcsolatba, 
barátságos viszonyba hozza. Az unionista párt elej- 
tetett a „horvát nemzeti párt“ kedvéért. Az uj ki­
egyezés s Mazuranics kinevéztetése’által akarták meg­
nyerni a „nemzeti pártot“ a magyar államesz- 
mének. — Hogy a Maznranicshoz fűzött re­
mények mikép teljesedtek, erre a kérdésre 
eléggé világos feleletet adnak egy magyar 
félhivatalos lapnak következő sorai: Mazuranics 
alatt nőttek nagyra a horvát hatalmi álmok s ő 
alatta került a renitenczia a kormányzatba. Ő 
alatta lett a horvát s az őrvidéki kormányzat és 
adminisztráezió a Magyarország elleni izgatás fész­
kévé.“

Ma z uranicso t báni állásától elmozdító 
s utódját kinevező királyi kéziratok, melyek a bán­
nak sem köszönetét nem fejeznek, sem kitüntetés­
ben nem részesítik, igy hangzanak :

I- Kedves M a z. uranic s. Önt, magyar miniszterel­
nököm utján előterjesztett kérelme folytán, horvát-szlavon s 
dalmátországi báni állásától ezennel kegyelemben fel me n- 
t e m. Kelt Becsben, 1880. évi február hó 21-én. Fcrenez 
József, s. k. Tisza Kálmán, s. k.

II. Kedves gróf Pejaesevich! Magyar miniszter- 
elnököm előterjesztésére. Ont Horvát-Szlavon- "és Dalmátor- 
szágok bánjává ezennel kinevezem. Kelt Becsben. 1880. évi 
február hó 21. Ferenc/. József, s. k. Tisza Kálmán, s. k.

A Maznranicshoz intézett királyi kézirat 
rideg hangjának egy laptársunk azon magyarázatot 
adja, hogy Mazuranics előterjesztésében meg­
sértette a koronát.

Az ipar ügyi országos bizottság 
létesítésén munkálkodó u. n. iparpártoló bizottság 
ma d. u. tartotta záriilésót b. L i p t h a y Béla 
lakásán gróf Zichy Jenő elnöklete alatt. A bizott­
ság a jegyző által előterjesztett szövegezésben elfo­
gadta az iparfejlesztési programmot és ipariigyi or­
szágos bizottság létesítésére vonatkozó szervezeti­
javaslatot. Az itt említett munkálatok az elégé ter­
jedelmes indokolással együtt tfcí fognak nyomatni 
és a 24-es bizottság gyűlése elé terjeszteni.

A 24-es bizottság a mai megállapodás szerint 
folyó évi márczius hó 7-én d. e. tartja (a városház 
tanácstermében) a teljes ülést, melyen az említett 
bizottsági munkálatok tárgyaltatni és esetleg az 
iparügyi bizottság létesítésére vonatkozó kezdemé­
nyezések megindittatni fognak.

A mint értesülünk Leeb nyugalomba lépett 
miniszteri tanácsos helyébe Kőffinger osztály 
tanácsos neveztetett ki és bízatott meg 
az illető szakosztály vezetésével. Az eddig Kőffinger 
osztálytanácsos által ellátott hitelosztály vezetését, a 
vasúti szakosztállyal egyidejűleg B ere tvás osz­
tálytanácsos fogja átvenni. Kőffinger miniszterita­
nácsos továbbra is megmarad kormánybiztosként az 
osztrák-magyar bank mellett.

Zágrábból a következőket írják a félhiva­
talos „Búd. Corr.“-nek. Egész Horvátország nagy 
örömmel vette tudomásul azon hirt, hogy M a z u- 
ranicsbán végre lemondásra kényszerittetett. 
Spun főállamügyész kivételével még legbizalma­
sabb politikai hívei is nyíltan kimondják, hogy 
nagy szerencsétlenség lett volna, ha továbbra is a

Es a jó Labecade elillant, de távozás közben 
elfelejtett sántítani és jajgatni.

Anais e látogatás alatt töviseken állott. Ő nem 
számított a vőlegény önzetlenségére; és mégis igy 
elmélkedett; ha szakítani akart, miért nem szakí­
tott rögtön, midőn visszaadtuk szavát ? Neki nem 
jutott eszébe, hogy egy kis ravaszság sokkal gya­
koribb eset, mint a nyilt őszinteség. Ezen lépés 
kimentése kétes volt előtte; saját érzelmeiről sem 
tudott volna számot adni. Kétségkívül büszke lehe­
tett volna, ha valaki aránylagos elszegényedése da­
czára mégis megkéri. De fájdalom! bár mit tett, ő 
nem szerethette Labeeadeot. Nőül menni hozzá, 
ez még megjárja; de örülni, már ez lehetetlen volt.

Midőn atyja dühösen tudtára adta a színjáték 
végkifejlődését, kezdetben hallgatott és rejtélyesen 
duzzogott. Az első pillanat a csalódás és a megve­
tésé volt ... De a másodikban kitört az öröm. Szive 
úgy szólván megkönnyebbült. Ő ismét szabad volt 
a lelki furdalásnak vége volt, a kényszerhelyzet
megszűnt.

bé
ah !... kiáltá, ne gondoljunk tüb-

Lapunk

- Ah! 
reá.

íme ezért volt oly vig az estélyen. Ezért 
ölelte meg Prunet nénit. Ezért zongorázott olv lel­
kesülten.

Kedves barátom, nekem is egy kő esett le 
szivemről. Reám nézve kínos gondolat volt, hogy 
e fiatal leány lelkében köznapi érzelmek honol­
janak.

E pillanat óta nem iparkodtam többé entna­
hm előtt eltitkolni szerelmemet. De legyőzzem-e ? 
nyilatkozzam-e ? Mindenek előtt szerettetem-e ? . . . 
és végre igaz-e az, hogy már érett vagyok a há­
zasságra ?

Öt napig igyekeztem Poupin kisasszony vise­
letét irányomban tanulmányozni: merő udvarias­
ság, tartózkodás, ez le nem hűtött. Majd felkere­
sem Prunet nénit . . . Alig ejtém ki e szót há­
zasság :

— Ah! szólt, szegény barátom, azt hiszi ön, 
hogy en még nem gondoltam erre?

Ekkor „a nénin volt a sor a bizalmas közlése­
ket tenni. Ö már valóban gondolt e házasságra, és 
az utolsó napokban tervét Poupinékkal is sejtette. 
De, az első czélzásnál a borzasztó papa félben sza­
kító, és hevesen kórdó, ha ón nem megyek e vissza 
Parisba. Ezen kitörés után hozzá tévé: „Dauverne

tzánáhK

epen apenzügy- 
— legkevesebbet

teljesen lehetetlenné vált, minden tetterőt nél­
külöző Mazuranics bán maradt volna 
a horvát országos kor má ny ólén. — 
További kormányzása csak az osztrák pártnak 
megizmosodását vonta volna maga után. miután 
magában a kormány pártban tökéletes bomlás ál­
lott be. melynek bekövetkezte legnagyobbb részben 
Mazuraniesot terheli. — Annyi bizonyos, hogy 
Mazuranics bánnal pénzügyi kiegyezés soha 
sem jött volna létre, mert ő teljes tudatával birt 
annak, hogy a kiegyezés létrejötte nyomában más 
bán következnek utána es hogy ő csak addig ma­
radhat meg hivatalában, mig a provizórium tart. 
Ha Mazuranics bán nem úgy gondolkozott volna, 
akkor a kiegyezés a múlt évben kétségtelenül lét­
rejön. Az uj bán nevét itt mindenfelé a legnagyobb 
rokonszenvve! üdvözlik és gróf Pejaesevich L. 
soha sem találhatott volna kedvezőbb időszakot a 
mostaninál arra, hogy egy hatalmas és erős pártot 
alakítson nemcsak a tarlománygvülósen, hanem az 
egész országban is. - Csakhogy határozott erővel 
kell bírnia arra, hogy a képtelen tisztviselők egész 
hadát, melyet Mazuranics nepotizmusa ültetett” hi­
vatalaiba — elkergesse.

Az országházitól.
— Felír. 24. —

Ma nem volt valami rendkívül érdekes illés, 
pedig — vagy tán épen azért, mert a pénz­
ügyminiszter beszél. Jelen helyzetünknek legjel­
lemzőbb vonása az, hogy az ország évi költségve­
tésének tömérdek numerusai közt 
miniszter az a numerus, mely 
számit.

Beszélt azonban Éles Henrik. Kármán óta az 
első szónok a kormánypárt padjaiból. Roppantul 
meg van elégedve az állapotokkal. Tisza Kálmán­
ról csak úgy beszél, hogy „ez ez ember“ ; — de 
ezt nem kicsinyesből cselekszi, mert oda teszi 
mindjárt: „és ezt az embert akarják önök meg­
buktatni ?“ Ó azt nem engedi, ha addig él is. 
„Nekünk még a kormányhatalomra szükségünk 
van; részint, hogy valósítsuk, a mit jónak látunk, 
részint, hogy megakadályozzuk, a mit rosznak 
tartunk.“

No, ha ez ok a kormányhatalom megtartására, 
akkor minden kormány halhatatlan, 
mert mindegyik ezért akarja megtartani.

Érdekes volt különben, hogy Éles Henrik 
Apponyit a kegyes, istenfélő embert, azt az Appo- 
nyit, a ki épen csak az imént bizonyította be, hogy 
szentelt vízzel akarja megmenteni az országot, de 
ebből is csak homeopathikus adagot mer diluálni, 
elnevezte — szocziálistának. Szerencse, hogy Apponyi 
épen künn volt akkor, különben rémületében az ördögi 
imputáczióra bizonyosan hét keresztet vetett volna 
magára, töredelmesen suttogván: „Apage satanas !“

Apponyinak programmja se járt jobban, mint 
szerzője. Eles Henrik éles bonczkós alá vette. A 
mi benne jó van, az, úgymond, a kormány 
program injában is benne van; a mi pedig uj van 
benne, az rossz. Nem hiszszük, hogy Apponyi 
program mjában annyi volna a kincs, mint volt 
alexandriai könyvtárban; ezúttal azonban mégis az 
a kalifa jutott eszünkbe, aki azt mondván, hogy a 
mi jót ember irhát, az úgy is benne van a korán­
ban, a mi a koránban nincs benne, az rossz, min­
den egyél) könyv tehát kárhozatos és elpusztítandó, 
a hires könyviáit elégette. Éles Henrik is megta­
gadta jámbor lutheránus hitét s áttért az egyedül 
idvezitő vallásra, melynek első hitágazata: „Bécs 
nagy és Tisza Kálmán az ő prófétája“.

De még, úgy látszik, nem elég erős e hité­

in- csak Párisban találhat magához illő nőt
kell

e no­
lenni,

papa meg-

nek ép oly ledérnek és könnyelműnek 
mint 6.“

Kedves Albavert a tizenöt sous-os 
boszulja magát.

— Mivel sértette meg? kérdő szövetségesem. 
Ha jól sejtem, valami gúnyolódás lehetett. Tudja 
meg, hogy ezt nehezen fogja megbocsájtani: mert 
végszava az volt, hogy sem ő, sem leánya nem haj­
landók életűket oly emberrel tölteni, ki csúfot űzne 
belőlük.

— És Poupin kisasszony, kérdeni izgatottan, 
nem felelt semmit ?

— Fájdalom,) igen, Poupin kisasszony is 
mondott valamit. 0 helyeselte atyja elhatározását; 
ő engem sajátságosnak, rejtélyesnek és gúnyosnak 
talált. De kedves barátom a legborzasztóbb az 
volt, midőn a sértett büszkeség e szavakban 
tört ki:

— Én megaláztattam az orvos által. Én most 
nem fogom magamat annyira megalázni, hogy azon 
látszatot vonjam magamra, mintha egy elveszett va­
gyon után futnék.

Lássa, én e feletet úgy tekintem, mintha ar- 
czul ütötték volna szivemet. Ez nagvon rosszul 
esett.

Kétség kívül elsápadtam, mert a néni igy szólt 
hozzám :

— Szegény barátom, ön tehát nagyon sze­
reti, elfogad-e egy jó tanácsot? Utazzék el! en­
gedjen időt, hogy elfeledje vagy hogy én megnyer­
jem az ön ügyét.

Ennyire jutottam; valóban el kell felejtenem. 
Lelke mélyében kétség kívül oly büszkeség honol, 
melyet én nem vagyok képes megtörni.

En elutazom. Elmegyek, nemis tudom hová.
égesse el e naplót. Isten önnel!

Dauverne Károly.
V.

van csatolva,

Károly nem utazott el. Nem vofi bátorsága.
Másnap azon „Isten hozzád“ után, melyet ba­

rátjának küldött, szomorúan bolyongót a kertben. 
Egy kerti lakban hangokat hallott, és néhány szóra, 
mely akarata ellenére megütötte fülét, megállott.

E nehány szó két dologról értesítette : Bourret 
ur itt volt Ponpin úrral — ellenével — és Anais 
kezét kérte nnokaöcscse számára. Károly figyelt. 

Bourret ur öcscse úgy látszik nem sokat ért,

ben; mert sietett hozzá tenni, hogy mig emberek 
a miniszterek, lehet-e képzelni, hogy ne hibázza­
nak ? No de enyhítő körülményül veendő, hogy 
egy pillanattal előbb Tiszát félistennek mondta, ő 
tehát a hibázhatás lehetőségét magára nem értheti.

Szapáry Gyula pénzügyminiszter, — mivel­
hogy ő is beszélt, lehetetlen hallgatni róla — 
védekezett. Nem igazság Széli Kálmántól, úgy­
mond, összehasonlítani a mai évet a 77-ikivel. 
Azóta események következtek be, s azok nagy ki­
adásokat tettek szükségesekké.

Hisz épen ez a baj, hogy azok az események 
bekövetkeztek. Pénzeszközök nélkül bizony nem 
következhettek volna he s Széli, a ki akkor kezé­
ben tartó a pénzes zacskó madzagát, azt mondta: 
én nem adom meg, a mit tőlem kértek s inkább 
elment. Az ily embernek mégis csak van egy kis 
joga legalább némi keserűséget fejezni ki a miatt, 
hogy akadt magyar ember arra, a mire az ő hite 
szerint hazafias magyar embernek vállalkozni nem 
volt szabad. Itt a bibe. S a jelen kormány gondol - 
kozásának morális voltára vet különös világot az a 
most már egész gyakorlattá vált szokás, hogy 
mentségszámba szereti oda állítani azt. a mi maga 
is menthetetlen hiba.

Hogy az államértékek csökkenését nem egye­
dül a boszniai hadjárat, hanem már maga a keleti 
kérdés akuttá válása idézte elő, abban igaza lehet — 
bizonyos mértékig. A politikai bonyodalmaknak meg 
van ez a csökkentő hatásuk a bonyodalom színhelyével 
szomszédos államok papírjaira nézve. De e csökke­
nés csak kis mérvű és megszűnik, mihelyt a pénz­
piaci meggyőződik, hogy azok a zavarok a szom­
széd államot nem, vagy kevésbé érintik, mint fél­
ni lehetett. A nagy, a rohamos csökkenés akkor 
áll be, ha az állam maga is beáll szereplőnek a 
bonyodalmaknak, melyeknek kifejlődése beláthatat­
lan. S abból, hogy a keleti zavaroknak pénzügye­
inkre rósz hatása volt, minden következhetik, de az 
nem, hogy csak ennek volt s nem egy negyed 
millió katonának csatatérré küldése, száz egyné­
hány millió elköltése és a hadviselés volt az, mely 
az értékpapírok hanyatlását jelentókenynyé és tar­
tóssá tette.

Előidézni az esést, aztán eladni az állampapí­
rokat. rósz gazdálkodás ; de e rossz gazdálkodásra, 
mint mentségre hivatkozni, — rossz bndgetbeszéd.

Nem akarunk kiterjeszkedni Szapáry beszé­
dének részleteire. Csak egyet akarunk megjegyezni. 
A pénzügyminiszter azzal a váddal szemben, hogy 
a földtehermentesitósi és szőlőváltsági kötelezvények 
törlesztési határidejének tervezett ’meghosszabbítása 
által az államhitelezők jogainak csorbítását, a szer­
ződések szentségének megsértését javasolta, —• 
azzal i édekezett, hogy hiszen e kötelezettség nem 
alapul még csak császári pátensen sem, hanem 
alapul egy 1857-ki cs. k. miniszteri rendeletén.

Bocsánatot kérünk, 
vedni móltóztatik.

Az a íendelet intézkedik módozatokról, melyek 
mellett egy, a magyar állam által elvállalt, sőt meg 
is határozott kötelezettség teljesittetik.

De a kötelezettség benne van a törvényben, 
és pedig az 1848-dikiban, melynek IX-ik czikkelye 
első §-aban azt a nemzeti becsület véd- 
pajzsa alá helyezi s a 2. §. még nagyságát 
is megállapítja. " c

Ez azoknak a kötvényeknek a törvényes ba- 
zisa s nem egy cs. kir. miniszteri rendelet.

a pénzügyminiszter té-

ur sértetten visszautasító. Szegény 
Ö oly ártalmatlan, és mégis mindég

mert Ponpin 
Poupin ur! 
izgatott.

Ekkor Bourret ur sértő hangon igy szólt:
— Ön válogat leánya számára, uram Én azt. 

találom, hogy unokaöcsém rosszul tette megkérni 
egy ifjú nőt, kit Labecade nr elhagyott és Dauver­
ne ur hírbe hozott.

— Nyomorult! szólt egy hang.
Egy kéz dühösen megragadta öklét. Károly­

ijai állott szemben; — ez utóbbi oly megvető és 
borzasztó tekintetet vetett reá, hogy á jegyző egé­
szen le volt sújtva.

Halálsápadt lett, remegett, kibontakozott, és 
elillant . . . Még volt ideje hallani, hogy a fia­
tal ember igy szólott Poupin úrhoz;

— Poupin ur, én tisztelem ás szeretem Anais 
kisasszonyt, its ime van szerencsém megkérni ke­
zét. Poupin ur szinte elhült ezen újabb támadásra, 
és megerőltetésébe került rendbe szedni gondola­
tát. E borzasztó szó; hírbe hozta! még most is 
fülében csengett. De mennyire lesújthatja, meg­
hazudtolhatja Bourret urat! Egész ellenszenve Ká­
roly iránt, mint egy villámcsapásra eltűnt, elenyé­
szett.

— Fiatal ember, hebegő .. . feledjük el a 
Fontaine utczát.

A sors könyvében meg volt irva, hogy ezen 
nap eseményei a tündér mesékhez hasonlítsanak’... 
Anais egy könyvvel kezében az egyik (fasorban nén­
iével sétált. Ez utóbbi mosolygott Károlyra, és ezen 
mosoly bátorító volt: valami* jó jeleket vett-e észre ?

— Gyermekem, kedves gyermekem, kiáltá a 
papa, Dauverne Károly ur, ezen kivételes párizsi, 
az imént megkérte kezedet ...

Anais zavarba jött... ezután felvette büszke 
arczkifejezésót.

— Miféle száraz virág hullt ki könyvedből? 
kérdé egyszerre a néni.

Ezen száraz virág egy ákáezfa virág volt és 
ezen ákáezfa virág vallomás volt. Károly azonnal 
megismerte.

Néhány nappal késbő Albavert értesült, hogy 
barátja nőül veszi Poupin kisasszonyt,

— A tizenöt sou-os papa veje lesz! kiáltá. 
Ez eredeti, hogy mit tett! Nos tehát, én még 
eredetibb leszek és nem fogom gáncsolni!

(Vége.)
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A pétervári merénylet.
Az -Abendpost“ jelentése szerint egy sza­

kácsinas, ki egyik katonának vacsorát vitt, szintén 
a romok közt lelte halálát. Nagyon természetes, 
hogy a téli palotát ezután gondosabban fogják 
őrizni. A benlakok igazoló jegyekkel lesznek ellátva. 
A napokban egy ismeretlen asszony a nagy őrizet 
daczára bejutott a palotában. Elfogatása alkalmával 
őrültséget színlelt. A közvélemény egyedül Snva- 
loff Péter grófot tartja alkalmasnak a nihilizmus 
kiirtására.

*

A vizsgálatok még mindig nem vezettek si­
kerre. Egy pétervári levelező azt állítja, hogy a 
merényletet egy munkásnak öltözött férfi hajtotta 
végre a Thomas-féle pokolgép segítségével. Ez 
-ember Pawel név alatt a vizfütő készülék mel­
lett volt alkalmazva, a merénylet után nyomtalanul 
eltűnt. Gyanítják, hogy a szökevény a nihilisták 
azon sektájához tartozik, mely magát „anarchistá­
nak“ nevezi. Az orosz határőrségeknek szigorúan 
meghagyták, hogy a külföldre igyekvő utazókafc- 
vizsgálat alá vegyék. — A czár folyó hó 19-én és 
a reá következő napokon tanácskozmányt tartott 
Gurko, Totleben, Loris-Melikoff és 
Adlerberg tábornokokkal, úgyszintén S u v a 1 o f f 
grófiál. mely értekezleteken a trónörökös is rende­
sen jelen volt. Szóba jött a mód, mely szerint a 
mindinkább elharapózó nihilismus kiirtható volna. 
Abban az összes pétervári körök megegyeznek hogy 
szükséges a forradalmi pártot radikális eszközök által 
elkülöníteni a társadalom többi osztályaitól. Az a 
kérdés, hogy minő eszközökkel lehetne ezt elérni ? 
Lcgezélravezetőbbnek mutatkozik a reformok útja, 
melyet az ország értelmisége oly régen óhajt. — 
Ámde a czár tudni sem akar a kermányrendszer 
változtatásáról; legföljebb arra volna hajlandó, hogy 
a jelenlegi kormányférfiak helyébe mások lépjenek
kik mérsékeltebb praxist inaugurálnának.*

Londonból Írják febr. 23-áról: A reggeli 
lapok azt jelentik Pétervárról, hogy eddigelé nem 
foganatosították az elnyomatás! szabályokat, de hír­
lik, hogy a ezár egész Oroszországban 
ostromállapotot akar létesíteni. A merény­
let után tanácskozmány tartatott, melyben a 
czár kijelenté lemondási szándékát, 
de ettől a trónörökös kívánsága foly­
tán elállóit. A sebesült katonák közül 
hat kimúlt. D r e n t e 1 e n, Gurko és Z u- 
r o ff tábornokok levelet kaptak a nihilisták 
végrehajtó bizottságától, melyben azt Írják, hogy 
kár volna a tervben levő ünnepélyek 
alkalmából illumináezióról gondos­
kodni, mert a nihilisták olyan kivi­
lágítást fognak rendezni, minőt
Róma égése óta nem látott a világ.*

Hartmann, a Párisba elfogott orosz, a 
-Figaro“ jelentése szerint passzív ellentállást ta­
núsít kihallgatásánál. Nem tagadja, hogy nihilista, 
de kérdi, hogy vájjon bűntényt képez-e ez Fran- 
cziaországban. Védője Engelhardt ügyvéd, a 
párisi községtanács legradikálisabb szóvivőinek 
egyike, a ki részére T a 1 a n d i e r szélsőbaloldali 
képviselő kieszközölte, hogy védenczével szabadon 
évintkezhetik.

A „G a u 1 o i s“ Hartmann kiadatása ellen 
czikkezik, mert a moszkvai vasúti merénylet két­
ségtelenül politikai jellegű.

Ausztria-Magyarország és Szerbia.
R i s t i c s szerb miniszterelnök a skupstiná- 

l.an közelebb három sürgönyt terjesztett elő, me­
lyek Ausztria-Magyarország és Szerbia közt kö­
tendő vasúti és kereskedelmi szerződésre vonatkoz­
nak. Térszüke miatt ma csak az első sürgönyt 
közölhetjük, a többieket holnapi számunkban hoz­
zuk. Az első sürgöny igy hangzik :
Herbert báró öexeeleneziájának, Ausz-

tria-Magyarország követe stb.
Belgrad. 1879. ápr. 12.

Követ ur! A fejedelem ő fensége kormánya 
a legnagyobb figyelemmel vette tudomásul azon 
jegyzéket, melylyel ekczelleneziád f. évi márczius 
31-én engem megtisztelt.

Hogy excelencziád jegyzékében foglalt meg­
jegyzéseire válaszoljak, bátor vagyok exeelencziádat 
emlékeztetni, hogy a Berlinben jul. 8-án kötött 
előzetes konvenczió határozatai szerint a két állam 
meghatalmazottjai négy hónappal a béke ratifikálása 
után úgy ha lehetséges még előbb összejönnek 
Becsbe, hogy a monarchia és Szerbia közt keres­
kedelmi viszonyok szabályozására szerződést ko­
sé nek.

Miliőn m. év szeptemberben Bécsen átuztam 
a cs. kir. külügyminisztériumban tudakozódtam, 
hogy az osztrák-magyar kormánynak mikorára, kí­
vánja összehívni a megbízottakat. Azt válaszolták, 
hogy a tárgyalások ősz végével november vagy de- 
czemberben megkezdetnek és azon idő óta a 
fejedelmi kormány előkészületeket tett, hogy idő­
mulasztás nélkül megjelenhessék a tárgyalásokra, ha 
meghivatik. A fejedelmi követség Bécsben el volt 
látva a szükséges instrukcziókkal, hogy ő fensége 
meghatalmazottja, az azóta elhalt Zukics minden 
időben megkezdhesse a tárgyalásokat.

A meghívás azonban nem érkezett, sőt a mon­
archiában ez év elején uj vámtarifa lépett életbe.
E tarifa érzékenyen változtatja meg a monarchia és 
Szerbia közti kereskedelmi viszonyt, mert termé 
leink, még az irodalmiak is kétszeresen vannak 
terhelve, ha átlépik a monarchia határát. Mig ber­
lini konvencziónk 2. czikke azt határozza, hogy a 
kereskedelmi viszonyok a monarchia és Szerbia 
közt könyittessenek, az uj tarifa azt megnehezíti 
és akadályozza az állandó és bensőbb viszony t, me­
lyet az említett konvenczió szerint elő kellett volna 
segíteni.

Habár a fejedelmi kormány a tény által fel 
volt mentve azon kötelezettség alól, hogy a vám- 
politikai statnsquon az uj megegyezésig ne változ­
tasson, Szerbia hü maradt kötelezettségeihez. Az 
osztrák-magyar uj vámtarifa ő fensége kormányát 
azért is kellemetlen helyzetbe hozta, mert uj pénz­
forrásokról kellett gondoskodni és ezáltal azon hely­
zetbe is jött, hogy kénytelen volt ellenszegülni a 
törvényhozó testületnek, mert ez a pénzforrást a 
mi vámtarifánk módosításában kereste.

E kellemetlen helyzetében a fejedelmi kor­
mány nem sziint meg a esász. kir. külügyminisz­
tériumot sürgetni a tárgyalások megkezdésére, hogy 
a kereskedelmi viszonyok a közös érdekek alapján 
méltányosan szabályoztassanak.

E czélból ő fensége meghatalmazott minisz­
tere folyó évi márczius 8-dikán irásbelileg fordult 
S c h w e ge 1 báróhoz. 0exczellencziája megragadta 
az alkalmat, hogy a követség titkára előtt kifejezve, 
miszerint a Szerbia és a monarchia közt szabályo­
zandó kérdések közt a vasúti kérdés bír elsőbbség­
gel. Anélkül, hogy a kereskedelmi kérdés fontos­
ságát kétségbe vonta volna a báró azon nézetének 
adott kifejezést, hogy a kereskedelmi viszonyok 
előtt a vasúti kérdés bir fontossággal.

Appellálunk ő cs. kir. felsége kormányának 
ösmeretes méltányosságára és kérjük, képzelje el 
magának egy pillanatra Szerbia ekkori helyzetét.

Az országnak okvetlenül szükséges pénzforrá­
sai nem voltak kereshetők a fejedelemség vámtari­
fájának változtatásában : másrészről a monarchia fő- 
terménjeink kivitelére rótt magas vámok által oly

fensége

csapást mért ránk, hogy a Szerbiának oko­
zott kár egyedül a sertés vám feleme­
lése által legalább egy fél millió frt. 
A keleten kitört marhavész következtében a szarvas- 
marha és bőrök bevitele Szerbiából Ausztria-Ma- 
gyarországba eltiltatott ellenben Szerbia kapui 
nyitva maradtak az osztrák-magyar terményeknek.

Hogy teljes képet nyerjen e helyzetről, kép­
zelje el. hogy a monarchia kivételt nem enged meg 
sem egészségi, sem hygiaenai szempontból sem. — 
Engedje, hogy emlékeztessem arra, hogy még a 
mirenytartalmu magyar borok határ ellenőrzését 
sem engedte meg.

E kínos bizonytalanság közepette ő 
kormánya S e h w e g e 1 báró közléséből azt a szo­
morú tapasztalatot nyerte, hogy a monarchia és 
Szerbia közti kereskedelmi viszonyok szabályozásá­
nak időpontja mindinkább bizonytalanabbá válik, 
mert ezt megelőzi a complikált vasúti kérdés, mely 
négy államtól függ, melyek közül az egyik még 
nincs is eonstituálva.

Mit tehetett egyebet a fejedelmi kormány, 
mint legalább ideiglenesen szabályozni a nemzet­
közi kereskedelmi viszonyokat, hogy ezáltal segít­
sen az ország kereskedelmén ?

üjzek azon indokok, melyek a fejedelmi kor­
mányt arra bírták, hogy a berlini szerződést aláirt 
hatalmaknak egy ideiglenes kereskedelmi konven- 
ezió megkötését ajánlja, melynek tervezetét volt 
szerencsém f. é. márcz. 13-án közölni.

Meg vagyok győződve, hogy a csász. kir. kor­
mány eljárásunkat csak helyeselheti.

A fejedelmi kormányt nagyon kellemetlenül 
érintené, ha a csász. kormány eljárásunkban csak 
a legkisebb sértést is látná a szomszédos monar­
chia iránt.

Egy f. évi márcz. 8-iki jegyzékben, melynek má­
solatát van szerencsém ide mellékelni, a bécsi szerb 

miniszter közölte az osztrák-magyar külügyminisztéri­
ummal, hogy Szerbia kész az osztrák-magyar kor­
mánynyal minden más államot megelőzőleg kereske­
delmi szerződést kötni és hogy csak a cs. kir. kor­
mánytól függ hogy ez óhaj a tárgyalások azonnali 
megkezdése által teljesüljön. Szerbia nyilvánváló 
érdekei határozataink őszintesége által a legkisebb 
kétséget sem támaszthatnak.

Épen igy állíthatom, hogy Szerbia eljárása a 
hatalmakkal szemben vállalt kötelezettségeinek a 
legkevésbé sem derogál. Távol attól, hogy a feje­
delemséget a többi államokkal való kereskedelmi 
viszonyainak rendezésétől eltiltsa, a berlini szerződés 
37-dik ezikkében oly határozmány van, mely 
uj megállapítások megkötését lehetővé teszi. Ha­
sonlóképen tavali jul. 8-ki konvencziónk Szerbiát 
nem zárja ki azon jogból, hogy kereskedelmi vi­
szonyait a többi államokkal szabályozza, melyet an­
nak a berlini szerződés is megad. Ha abban kikötve 
lenni látszik, hogy egy a két ország közt kötendő vám­
egylet kérdése tanulmányoztatni fog,az egyezményben 
e stipulaczió határozottan alá van rendelve azon fel­
tételeknek, hogy ezt a szerződő felek érdekükben 
fekvőnek találják. A cs. k. kormány azonban már 
értesittetett, hogy a fejedelemség törvényhozó tes­
tületé, egybehivatván az előzetes szerződés elfoga­
dása végett határozottan ellene nyilatkozott a vám­
egyletnek. Volt szerencsém ezt szeptemberben a 
cs. k. külügyminisztériumban személyesen közlés 
tárgyává tenni. Másrészt a bécsi szeri) meghatal­
mazott máris 8-diki jegyzékével értesité erről 
a cs. k. kormányt, úgy hogy az osztrák-magyar kor­
mány tudta, mihez kelljen magát e részben tarta­
nia, mielőtt még ez évi márczius 13-diki körjegy­
zékemmel a hatalmak belgrádi képviselőihez fordul­
tam volna, az ideiglenes egyezmény megkötését in­
dítványozni,

Ez indítvány különben csak általános és ideig­
lenes természetű intézkedéseket tartalmaz, úgyhogy 
nem képezhet akadályt az Ausztria-Magyarország- 
gal való kereskedelmi szerződés megkötésének álta- 
ánosságban, sem különleg nem praejudikálhat a 
monarchia és Szerbia közti határforgalom külön tár­
gyalásának a határkerületek sajátságos szükségletei 
értelmében.

Az előzetes egyezmény nem szabja ugyan ki 
az alapot, melyen e külön tárgyalás végleg megál­
lapítandó lesz, de bizonyos az, hogy ez csak igaz­
ságos kölcsönösség elvén történhetik. Következőleg 
nem kevésbé bizonyos, hogy Szerbia érdekei igény­
lik, a fölött őrködni, hogy semmi ne történjék, mi 
Ausztria-Magyarországgal való kereskedelmi viszo­
nyainak rendezését a berlini szerződés értel­
mében és a jul. 8-iki előzetes egyezmény szelle­
mében, akadályozhatná. Ha a fejedelem kormánya 
által a signatárius hatalmaknak f. é. márczius 13 án 
előterjesztett ideiglenes egyezményben már a dolog 
természeténél fogva is a határforgalomról szó nem 
lehet, azért a szerb fejedelmi kormány az ideigle­
nes szerződés e határozmányát nem tóveszté szeme 
elől, s mindig szándékában van e kérdés megoldá­
sát a végleges szerződés megkötésének fentarlani. 
Azonban megkell jegyeznem miniszter ur, hogy a 
dolog bármely állásában a vámegyesületet illető tar­
tózkodás kizárva marad, mivel a fejedelmi kormány 
nincs arra felhatalmazva, mint szerencsém volt ezt 
föntebb kijelenteni.

A cs. kir. kormánynak tökéletesen van oka 
építeni Szerbia loyalitására és készségére, hogy el­
vállalt kötelezettségeinek eleget fog tenni. Szerbiá­
nak mindig leginkább szivén feküdt a szomszédos 
monarchiával a viszonyokat a legbarátságosabb 
lábon fentartani és akkor, midőn az 
események Boszniában a fejedelem­
ség közvetlen szomszédságában ki­
fejlődtek, számos bizonyítékát adta 
ama módnak, miként teljesiti nemzet­
közikötelességeit, és, a mi még több 
tettek által tanusitá az óhajt, hogy a 
cs. kir. kormány bizalmát ki érdé­
in e 1 j e.

Ez érzelmektől áthatva, bátorkodik ő fensége 
kormánya jövőben is számítani a cs. kir. kormány 
jóakaratára és méltánylására a függőben levő kér­
dések megoldására nézve, melyeknek mi minden­
kor a legnagyobb fontosságot tulajdonítjuk.

F ogadja miniszter ur. stb.
Aláírva : R i s z t i c s.

A föld-adó kataszteri munkálatok.

A földadftszahAlyozäs tárgyában alakult 
bizottságok által választott tizenkettes al­

bizottság jelentése.
A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszter 

ur által az egyes bizottságok elébe terjesztett kér­
désekre és javaslatokra keletkezett feleletek, illetve 
a bizottságok munkálatai és megállapodásai tanács­
kozás alá vétetvén,, azok alapján az albizottság kö­
vetkezőket terjeszt a szaktanácskozmány teljes 
ülése elé:

A miniszteri kérdőpontok:
I- jére azon választ javasolja, hogy a földadó- 

szabályozási törvényben (19. §.) megszabott ter­
ményárak és az ezek alapján kinyomozott kataszteri 
jövedelmek a mai tényleges viszonyoknak meg nem 
felelnek.

II- ik kérdőpontra azon választ van szeren­
csénk javaslatba hozni, hogy az előterjesztett ka­
taszteri jövedelmi kimutatás, a földadó bizottságok 
megbirálása alá terjesztessék, s midőn már végleg 
megállapittatott, akkor, tekintettel az I. pontban 
foglalt indokokra, az országos földadó bizottságra 
ruháztatni javasolt fölhatalmazás, hogy belőle egy, 
az 1867—1873. évek átlagos jövedelme és a jelen­

legi jövedelmek közt mutatkozó különbségnek meg­
felelő százalék leüttesék, megadható lenne.

III- dik kérdőpontra válaszul azt javasoljuk, 
hogy a foldadókataszteri munkálatok azon állapotá­
ban, midőn az országos földadó bizottság a tiszta­
jövedelmi fokozatokat és az osztályba sorozást, az 
egyéni felszólamlások fentartásával végleg megálla­
pította, a pénzügyminiszter a törvényhozás részéről 
felhatalmazandó lenne, hogy az országos földteher- 
mentesitési pótlékkal együtt 40 millió írtban meg­
szabott földadót az uj alapon kivethesse.

IV- ik kérdőpontra' azon választ van szeren­
csénk javaslatba hozni, hogy a földadószabályozási 
törvény végrehajtási (eljárási) részének módosítása 
kívánatos lenne, és hogy e részben a bizottsági 
tárgyalások és a felszólalási eljárás körül javaslatba 
hozott módosítások legnagyobb részben elfogadhatók 
lennének; — de bizottság nézete szerint a szüksé­
ges módosításoknak az ajánlottnál messzebb kell 
menniük, jelesül odáig kell menniök, hogy a tör­
vény 39. §-a értelmében folyamatba tett részletes 
osztályba sorozás felfüggesztessók, a minőségi osz­
tályok, mintaterek és tisztajövedelmi fokozatok fel­
állítása iránti javaslat a járási, kerületi és orszá­
gos földadóbizottságok megbirálása alá terjesztessék, 
általuk előzetesen megállapittassék, a részletes osz­
tályba sorozás pedig ezután történjék. Ennélfogva a 
miniszter ur felkérendő lenne, hogy a részéről ja­
vaslatba hozott módosításokat ennek megfelelően 
átdolgoztatni és a szaktanácskozmány elé terjeszteni 
móltóztassék.

V- ik kérdésre azon választ van szerencsénk 
javaslatba hozni, hogy a társulati szövetkezés utján 
nagy területekre nézve eszközölt vizmentesitési stb. 
munkálatokból eredő kiadások az 1875. VII. t. ez. 
18. §. értelmében a kataszteri becslésnél számba 
veendő rendkívüli gazdasági költségek közül kiha­
gyathatnak és az élénkbe terjesztett novelláris tör­
vényjavaslat szerinti módon, de az általuk tett mó­
dosítások értelmében legyenek az illető vidékek ja­
vára betudva.

YI-dik kérdésre van szerencsénk azon választ 
javaslatba hozni, hogy a Tisza-völgyet ért csapá­
sokra való tekintetből, a már lejárt vagy lejáró 
félben levő ideiglenes (15 évi) adómentesség meg­
hosszabbítható, s az ezt tárgyazó törvényjavaslat az 
általunk javasolt módosításokkal elfogadható lenne. 

*
Részletes kimutatása

a szákértekezlet 12-es bizottsága által javasolt el­
járás szerint szükséges .földadóbizottsági tárgyalá­
soknak és knldöttségi utazásoknak s az azokra for­

dítandó időszakok tartamának.
Az 1875. évi VII. törvényezikk értelmében a 

tárgyalások csak az osztálybasorozás befejezése után 
kezdődnek, ezen időköz elégnek tartatott arra 
nézve, hogy a bizottsági tagok a munkálattal meg 
ismerkedjenek és azok küldöttségei a megítéléshez 
szükséges adatokat összegyüjtsék és kellő széles köri 
helyi ismeretet szerezzenek ; az előzetes tárgyalás ily 
rögtöni megindítását előre számításba venni sem 
lehetvén ez irányban a kellő intézkedések sem 
tétethettek meg, épen azért a tárgyalás menete nem
képzelhető minthogy a járási bizottság,
mielőtt az eleibe terjesztett munkálat részletes tár­
gyalásába bocsátkoznék, küldöttséget küld ki, hogy 
a minőségeket megtekintve, legalább a mintatere­
ket, melyeket a javaslat szerint végleg kell megál­
lapítani, mind megvizsgálja.

Mintatérnek pedig kell lenni minden község­
ben annyinak, a hány minőségit talaj egy-egy mi- 
velési ágban ott előfordul, tehát átlagban 15 —25; 
község pedig van egy járásban 100-ig és igy 
tekintetbe véve azt, hogy ezen küldöttségnek meny­
nyi idő kell csak a mintaterek megnézése és ösz- 
szehasonlitására, ezután javaslatának elkészítésre és 
tekintettel arra, hogy csak midőn az utolsó járási 
bizottság is befejezte tárgyalását, kezdődhetik meg 
az a kerületinél.

A járási bizottság első tárgyalását, a küldött­
ség utazását és javaslatának elkészítését és a járási 
bizottság érdemleges tárgyalását — három hónapra 
számítani épen nem túlságos.

Feltéve, hogy a kerületi bizottság küldöttsége 
ezen három hónap alatt beszerezte a kellő adato­
kat és kellőleg beutazta a kerületet, hogy teljes 
helyi ismerettel szólhasson azon egyes járások mun­
kálatához, tárgyalását megkezdheti, mi tekintettel, 
hogy egy kerületben 16—25 járás van, vagyis mi­
után minden osztályozási vidéknek különálló mun­
kálata van, tekintettel arra, hogy egy kerületben 
25—50 munkálatot, melynek mindenikében — vala­
mennyi mivelési ágat beleértve 20—50 osztály van, 
melyekben ugyanannyi számítást kell átvizsgálni és 
az egészre vonatkozó javaslatot elkészíteni nem 
számítható kevesebb, 3 hónál, illetőleg a kerületi 
bizottság tárgyalásával együtt ezen munkálat leg­
alább is 4 hónapot veend igénybe.

A kerületi bizottság letárgyalván a járások 
összes munkálatait, azokat a fokozatok és mintaterek 
kitűzése ellen felszólalás végett kiküldi a községek­
nek, azok 25 nap múlva megküldik a járási bi­
zottságnak, tehát mikorra visszakerül a kerület szék­
helyére, ismét eltelik két hónap.

Ha a kerületi bizottság ezen beérkezett ész­
revételeket újabb belyi vizsgálat nélkül letárgyalja, 
úgy a bizottság összehívása, annak tárgyalása és a 
munkálatnak a pénzügyminisztériumhoz beküldése 
egy hónap alatt megtörténhetnék, de alig hihető, 
hogy legalább egy-bét kerületi bizottság ne tartson 
szükségesnek helyszíni vizsgálatot, az pedig télen 
meg nem tartathatván, a tavasz kinyiltáig várni 
kell vele.

Az országos bizottság küldöttsége, feltéve, 
hogy egy nyáron kellőleg megismerkedett az egész 
ország viszonyaival, a kerületek felérkezett munká­
latait tárgyalás alá veszi és csak 4 napot számítva 
egy kerület felülvizsgálatára és 15 napot a javaslat 
elkészítésére 2V4 hónap alatt munkálatát befejezvén, 
azt az országos bizottság elé terjesztheti, mely bi­
zottság tárgyalására 6 hetet számítva az országos 
bizottság összes működése igénybe vesz négy 
hónapot.

Minden valószínűséggel feltehető, hogy az 
országos bizottság legalább némely kerületek mun­
kálatain oly mérvű változtatásokat fog tenni, hogy 
azokra nézve szükségesnek tartja a járási és kerü­
leti bizottságot újra megkérdezni, ezen három 
fokú letárgyalásra összesen két hónapot számítva, 
maga az itt felsorolt tárgyalások igénybe vesznek 16 
hónapot mihez hozzá véve a munkálatok ide-oda kül­
désére és rendezésére, a bizottságok összehívására 
szükséges időt, valamint a téli időben meg nem 
ejthető vagy egyes küldöttségek által hosszabbra 
nyújtott helyszíni vizsgálatok miatti idő mulasztást 
és végre a javaslatnak törvényerőre emelkedéséig 
eltelő egy pár havi időt, könnyen kijön a két év 
egészben is; de mindenki előtt világos lehet az, 
hogy alapos tárgyalás a leggyorsabb menetel mel­
lett is igénybe vesz annyi időt, hogy az osztályba 
sorozásra nézve, mely csak nyáron végezhető, két 
évi halasztás áll be.

Budapesten, 1880. évi február hó 9-én.
Fej ér Miklós.

ÚJDONSÁGOK.
— február 24.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Orsgyüiés. Közgazság.

* Időjárás Budapesten. Boi;ult, de enyhe. 
Hőmérő állása reggel + 1, este -J- 5 R". Éjfél körül havas 
eső kezdett esni.

- A bécsi magyar akadémiai ol­
vasókörnek egy bizottsága, mely Tanody, Ro-

senmayer, Győry és Keöreösy urakból állt, köszönő 
feliratot nyújtott át Lewinszkynek, ki tudva­
levőleg nem rég Petőfi költeményeiről tartott Bécs­
ben előadást.

— A Verhova y-M a j t h é n y i ügyről, 
illetőleg a felsőháznak ez ügyben tegnap hozott ha­
tározatáról a bécsi „N. Fr. Pressédnek a követke­
zőket Írják Budapestről:

A határozat a társadalom minden rétegében a 
legnagyobb sensatiót kelti, mert ez az egész aris- 
tokratiának kivételes állást biztosit a büntetőtör- 
vónynyel szemben. A körülmények, melyek közt e 
határozat hozatott, még szomorúbb világításban tün­
tetik azt fel. Az utóbbi hetek alatt a nemzeti 
kaszinó tagjai közt rendszeres toborzás folyt b. 
Majthényi érdekében s különösen a jeunesse dorée 
tüntette ki magát ebben. Majláth országbíró lát­
ható pironkodással hirdette ki a határozatot s 
legalább enyhíteni igyekezett annak irányzatos gyű­
löletességét. Midőn nem rég b. Barkóczy kiadatá­
sáról volt szó, Majláth elhagyta az elnöki széket s 
a ház padjairól ismert ékesszólásával proklamálta 
és védelmezte azt az elvet, hogy a felsőház mint 
legfőbb védője a törvénynek soha sem léphet gátul 
ez elé s azért, ha az igazságszolgáltatás kívánja, 
bármelyik tagot ki kell adni, ha nyilvános zaklatás­
ról volna is szó. A felsőház most cserben hagyta 
elnökét, hogy helyzetének teljes félreismerésével 
bosszút álljon a nemzeti kaszinó bevert ablakaiért.

— Corrupczió a vidéken. Ily czimii 
közleményünkre vonatkozólag Pápáról Antal 
Gábor városi képviselő hosszabb magyarázó közle­
ményt küldött be hozzánk, melyet, bár az az álta­
lunk említett visszaélést épen nem igazolja, a kö­
vetkezőkben közlünk: Pápa város terhére régebb 
idő óta tetemes adóhátralék vezettetett nyilvántar­
tásban, mely nem volt behajtható, mivel azok, 
kikre ezen adó kivettetett időközben elszegényed­
tek elhaltak vagy elköltöztek. Újabb időben pedig 
a kocsi és lótartási fényiizési adóhátralék szapo­
rodott fel azért, mivel oly egyénekre is kivetették 
azt, kiknek a törvény, mint gazdászattal foglalkozó 
tulajdonosoknak ezen adó alól való mentességet 
biztosított, a kik felebbeztek is a kivetés ellen, de 
felebbezésükre éveken keresztül határozat nem ér­
kezett : ők pedig magokat ez adó alól menteseknek 
tudván, a lefizetést következetesen és álhatatosan 
megtagadták. A dolog ily állásában a veszprémme- 
gyei adófelügyelőség felhívta Pápa város hatóságát, 
hogy az elszegényedettek, elhaltak és ismeretlen 
tartózkodásnak adóhátralékát mutassa ki s annak 
törlése iránt az adófelügyelőség utján terjeszszen 
javaslatot a megyei közigazgatási bizottság elé. Ezen 
kimutatás és javaslat a városi adópénztári ellenőr 
által állíttatott össze a rendőrközegek s az adóvég­
rehajtók személyes meggyőződésén alapuló jelenté­
sei alapján. Az összeállító azonban ezen kimutatás 
és törlési javaslatba felvette a felebbezés alatt levő 
kocsi és lóadót is, hogy a behajtásokkal járó kelle­
metlenség megszűnjék s mivel véleménye szerint 
úgy is helytelen kivetésen alapultak. Nem lévén 
azonban a leírási rovatok között e czélnak megfe­
lelő rovat, az ily fényiizési adóhátralékosokat beve­
zette az „ismeretlen tartózkodásnak“ rovatába. Ezen 
kimutatást a város polgármestere és kapitánya, min­
den tüzetesebb átnézés és vizsgálat nélkül aláírta s 
igy küldetett az adófelügyelőséghez. Nagy volt ter­
mészetesen az adófelügyelő megütközése s a köz- 
igazgatási bizottság meglepetése, midőn Pápa város 
vagyonosabb lakosait, kik egyszersmind megyei vi- 
rilisek is az ismeretlen tartózkodásnak között kimu­
tatva látták s ezért a kimutatás készítője és aláírói 
ellen a vizsgálatot azonnal el is rendelték. Hogy mi 
lesz a vizsgálat végeredménye, azt megmondani nem 
lehet, mivel azt a fegyelmi választmány fejezi be, 
annyi azonban a vizsgálatból azonnal kitűnt, hogy 
az adó elkönyvelésénél semmi hiba, a pénztárnál 
semmi hiány nincs, az egész eljárásnál nem szere­
pel rósz szándék és önhaszonlesés.

— Vasúti omnibus vonatok. Az 
osztrák államvasuti társaság engedélyt nyert két 
vonatán kisérletképen omnibus-vonatokat léptetni 
életbe. Ezen vonatoknak óránkint legfeljebb 30 ki­
lométert lesz szabad haladni. A biztonsági kocsik 
berekesztésétől el lehet tekinteni, ha a vonat csak 
három, két — vagy két, négytengelyü személyko­
csiból áll. A vonatkisérő személyzet egy egyénre 
szállittathatik alá. — A vonatoknak a nyílt vonalon 
leendő megállítása ellen, hogy arról utasok, kik 
csak kézi podgyászt visznek magokkal le, avagy 
olyanok arra felszálljanak elvben kifogás nem té­
tetik, csakhogy annak idején javaslatok lesznek a 
pálya azon pontjai iránt teendők, melyeken ily 
megállások eszközölhetők lesznek. A menetjegyek 
kiadása menetközben a kondukteur által is eszkö­
zöltethetik.

— Egy kis szédelgés. Említettük, hogy 
Sacher-Masoeh bécsi író Budapestre jött felolvasá­
sokat tartani. A felolvasásokra Lafite Emil fővárosi 
könyv- és műkereskedő hívta meg a fővárosi kö­
zönséget. Lafitet most azonban ki régóta jobb ügyre 
méltó buzgalmat fejtett ki német felolvasások ren­
dezésében, azóta utolérte a nemezis: tudvalevőleg 
csődbe került, s a felolvasások elseje, mely mára 
volt kitűzve, ez előre nem látott akadály miatt el­
maradt. Lafite azonban a mai felolvasásra a közön­
ségtől előjegyzéseket fogadott el, a pénzt fölvette, 
de a jegyeket nem szolgáltatta ki, azt mondván, 
hogy a jegyek az előadás előtti napon adatnak ki. 
Most mi után Lafite boltja zárva van, a közönség 
nem tudja, hol kapja ki a jegyeket, vagy hol kapja 
vissza az e jegyekért Laliiénak lefizetett pénzt. A 
mai német lapok jelentik, hogy a felolvasás később 
mégis meg fog tartatni, s hogy arra jegyek vált­
hatók Pirniczer zenemükereskedésóben. Hogy azon­
ban mi történik a Lafite-féle jegyekkel, arról nem 
szól az irás.

• - Adakozások a konvédmenkázra 1879. 
okt.—deczemberi negyedében : Ozeeze község 20 frt, Hegy­
háti takarékpénztár 20 frt, Csuz község 10 frt, halasi taka­
rékpénztár 20 frt, továbbá a tata-tóvárosi, újvidéki, nezsideri, 
kassai, váezi takarékpénztárak egyenkint 10 frtot, Nagyka­
nizsa város 10 frt, Éger város 50 frt, Uj-Arad 10 forint. 
Czegléd város GO frt, Nagy-Sarló 5 frt, ált. munic. hitelin­
tézet 25 frt, pinkaföldi takarékpénztár 5 frt, ífj Czárán Já­
nos 10 frt, salgó-tarjáni kőszénbánya társaság 25 frt, magy. 
ált. biztositó társaság 100 frt, Kamánházi Béla 5 frt, kisúj­
szállási nemzeti kör 10 frt, felsőbányái kir. munkásegylet 15 
frt, összesen 450 frt. Budapest, 188Ö. febr. 23. Baranyai Pé­
ter pénztárnok, Fenyvessy Károly ellenőr.

— A rudas-fürdői öngyilkosság­
hoz. Amaz Ismeretien hullája, ki magát tegnap a 
rudas-fürdőben kivégezte a szt. János kórházba a 
mai nap folyamán azonosságának megállapítása vé­
gett többek által megszemlóltetett. A VIII. kerület­
ben lakó Rábó Antal állítása szerint az öngyilkos 
neve Podhorszky Frigyes volt adóvégrehajtó 49 
éves, nőtlen, fekete — lehotai (Gömörmegye) szüle­
tésű s az utolsó időben Rábónál, ki sógora volt lakott.

— Magyarrá lett oláh fa 1 u. Ily eziinü 
közleményünkre Homicskó Sándor Szatmári-ól 
a következő helyreigazítást közli: A közlemény az 
erdélyi „Gaz. Transilv.“ román lapból van átvéve 
— elsőben is a község nevének fordítása hibás, 
mert nem Nagyfalu van szóban, hanem Szathmár 
sz. kir. város, melyet a románok Szatu-mark (Nagy- 
Falu)-nak neveznek s innen ered a forditásbani té­
vedés a helynévre nézve. — Maga a közlemény 
tárgyilag is téves; mert, habár néhány egyház­
tag a szathmári görög katholikus egyházköz­
ségben foglalkozott is azon kérdéssel, hogy 
az egyházi nyelv a magyar legyen; de az elhatá­
rozás nem azon néhány tagtól, hanem a római 
szentszéktől függ, az egyházbivek néhánya ré­
széről tehát legfelebb kívánság, óhajtás. fejez- Í

tethetett ki, de nem elhatározás oly ügyben, 
mely túl van az egyházközség elhatározási jogán 
mindaddig, mig ezen egyház a katholikus elneve­
zést viseli. — Nagy Vincze megválasztatott ugyan 
gondnokul, de csakis egyetlen szavazattöbbséggel, 
(21-el 20 ellen.) — a mi a választók érzületét 
eléggé jellemzi, ellenfele egy tős-gyökeres román 
volt. s hogy nem ez választott meg, csak annak 
tulajdonitandó, hogy néhány egyén nem szavazott.
— Nem áll az is, hogy Nagy Vincze ellensége a 
románoknak. Az egész egyszerű magánügy, mely­
nek sem a politikával, sem az egyházzal összefüg­
gése nincsen, — s épen úgy, amint nem azon 
néhány egyháztag van jogosítva az oltárra ezen 
vagy ama nyelvet ráhatározni a fennálló és 
századok óta jogosult nyelv helyett: épen úgy nem 
Nagy Vincze ur van hivatva arra, hogy a fenálló intéz­
ményt befolyása által megváltoztassa. — Meg kell 
még jegyezni, hogy a szathmári egyház nem is 
r o m á n egyház, mert hívei olyannyira nem ro­
mánok, hogy papjuk ma gyárul tartja az egy­
házi beszédeket, — különben a hivek vegyes nyel­
vűek, úgymint románok, oroszok, magyarok, — és 
midének fölött tisztán magyar érzelmiiek.

— Atyafiak közt. Szatmáry és Bódis, székesfe­
hérvári földmivesek nemrég valami örökségi kérdésben össze­
kaptak a boros-poharak mellett, melynek eredménye az lön, 
hogy Szatmáry Bódisuak — ki különben sógora — kezén 
súlyos törési sebeket ejtett. Az eset — mint a Közv.-nek Ír­
ják - bíróság elé került, de Szatmáry annyira szivére vette 
a dolgot, hogy a tárgyalást megelőző napon szomszédja Parti 
kertjébe főbe lőtte magát s rögtön szörnyet halt Holttestet 
bevitték Partiék konyhájába, de ennek látása a már öreg, 
de erőteljes Partinét annyira meghatotta, hogy e szavakkal: 
„Szegény szerencsétlen fiatal ember; nem mozdul meg 
többé“ szivszélhüdés érte, s összerogyott holtan. Az öngyil­
kost neje s kiskorú gyermekei siratják. Bódis, kinek sertett 
kezét amputálni kell, szintén családos ember.

— Ábrahám patriarchs szülő­
városa. A múlt hó 24-én Urfa khaldeai város­
ban tűz ütött ki. Urfa azonos a bibliai Ur-ral, s 
igy Abrahám patriarchs szülővárosa, kinek szülő­
háza ott állítólag még most is megvan, s a benn­
szülöttek által „Bet Chalil Allah“ (az isten barát­
jának háza) néven neveztetik. A tűz a helység 
legnagyobb részét elpusztította. A jámbor lakosok 
becsesebb holmijokat az említett házban vitték, 
meglevén győződve, hogy a lángok e szent helyet 
nem fogják bántani. S csakugyan az épület, bár a 
lángok már egészen közelében dühöngtek, nehány 
szomszédos házzal együtt épségben maradt.

— Zsidó altábornagy. Sée Lipót mé­
zes hitü franczia polgár a köztársaság elnökének e 
hó 19-én kelt határozatával altábornagygyá nevez­
tetett ki. Sée Lipót jelenleg 58 éves 1842-ben vé­
gezte a saint-cyri hadi iskolát, s mint alhadnagy 
lépett a hadseregbe. 1847-ben főhadnagy lett. 
1850-ben kapitány, 1855-ben Sebastopol előtt őr­
nagy s a becsületrend lovagja, 1863-ban alezredes 
s 1868-ban ezredes. A német franczia háborúban a 
a Páris melletti Le Bourget-ből tett kitörés alkal­
mával dandártábornokká nevezték ki. Az utóbbi 
időkben Párisban a 18. gyalog-dandár parancsnoka 
volt. Midőn 1876-ban a becsületrend főtisztje lett, 
kinevezési okmányában kiemelték, hogy kilenez 
hadjáratot végig harczolt s négyszer megsebesült. 
(Mikor fog nálunk a zsidóság úgy összeolvadni a 
nemzettel, mint Francziaországban, a hol a ma 
már számba nem jövő vallási különbségen kívül 
mi sem választja el e felekezet tagjait a nemzet 
többi részétől!)

— .Jótékonyság. Hevesmegye Komló községében 
múlt 1879. terméketlen év miatt a munkaképtelen és vagyon­
talan szegények száma 100 - 150-nél is többre megy, s 
minthogy a község vagyonosabb gazdái is csak a takarék- 
pénztárakból felvett kölcsönnel képesek magukat fentartani, 
szegényebb polgártársaikon alig segíthetnek. Az Ínségesek len- 
tartásukat egyedül Engel Jakab közbeesülés szeretetben álló 
úri ember páratlan jószívűségének köszönhetők. A "nevezett 
ur gazdasági raktára ajtaját és pénztárczáját több Ízben meg­
nyitja a siránkozó és éhséggel küzdő szegényeknek s ezen 
felül még az éhezőket konyháját) fogadva élelmezi. — I ng­
varról Írják nekünk, hogy ott Plathy István iuségügyi bi­
zottsági elnök és családja nagy buzgalommal működnek a 
szegények érdekében. Plathyné asszony és leánya naponkint 
főzetnek a szegényeknek, magok osztják ki az étkeket, ruhát 
varrnak a szükölködőknek s majdnem mindennap ellátogat­
nak a menházba, ottan a rendre feliigyelendők. A nernes- 
lelkii emberbarátok megérdemlik a nyilvános elismerést.

Rövid hírek. A rudas-fürdőben uralkodó 
tisztaságról szinte hihetetlennek látszó híreket hal­
lunk. Mint nekünk panaszolják, a fürdő-ruhák, tö­
rülközők egész „eleve n“-ek a nagy tisztaságtól.
— Megszökött adóvégrehajtó. Bugarszky 
Milán, az oraviczai kir. járásbíróságnál végrehajtó, 
hivatalos pénzek eltulajdonítása után megszökött. 
A járásbíróság elfogatása iránt már megkereste a 
rendőrséget. Bugarszky bácsi születésű, 32—33 
éves. nős, családos, beszél magyarul, németül, szer­
bül és oláhul. Haja szőke, szeme kék. körszakála 
és bajusza vörösbe hajló szőke. — Érdekes ta­
lálmány. Svédországban nagy sensacziót kelt 
most egy Dalström nevű mérnök találmánya, 
mely abban áll, hogy a haladó vasúti vonat 
a vasúti állomásokkal távirdai összeköttetésben le­
gyen. A találmánynyal már több sikerült próbát 
tettek, s állítólag már szabadalmat is kértek rá több 
európai nagyobb államban. — Az árvíz bizottság 
Becsben, mely e fenyegető árvízveszély miatt állan­
dóan üléseket tartott, most miután a jég a város 
alól elvonult, ma délelőtt feloszlott. — Anyagyilkos 
Ma délelőtt Becsben egy Zabái Károly nevű 24 
éves kőfaragó legényt fogtak el, ki saját 70 éves 
anyjat meggyilkolta. A gyilkos maga jelentkezett 
egy rendőrnél s kérte elfogatását.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A királv 
Haiti Alajos tiszteletbeli miniszteri titkár és kir. tanácsos­
nak az osztalytanacsosi ezirnet és jelleget. Birtic Míhalv 
horvat-szlavon csendőrnek, ki egy hírhedt rablót saját élete 
koezdraztatasavai ártalmatlanná tett, ezért az ezüst érdemke­
resztet adományozta.
VnÍQ, vL'Ár6.V,6 Z,é S.?Á' Az igazságügyminiszter. a dr.

fje.ew-apltTany. Pártfogójává, vértesaljai Vér- 
ter óíÁéTo 01’t S'11' rmitíszékl birót> a pénzügymini6z-k kataszteri i ! Á" kfl asz,e.n, f'ü,lliztosb a besztercebányai 
k. kataszteri igazgatósághoz titkárrá, Kail Bela kohólisztetvezte'kj021 P6"*™0 hÍTatalboz »ranyvalató ellenfai ul-

í i áltoztatás. Kubicsek Alajos debreczeni
lakos sajat és gyermekei nevét Kubaira változtatta.

1 •• ' í i_.. . * ® ^ ^ s. Szit a-B o d z a hároniszékuieőTpi 
az wbai szterftáSÍ'af 3 T* felsö szolgabirói járásból.
?eri°rendelettel^jóvab^gyatottVa °

Színház, művészet
-Nemzetiazinház. Wilt Mária asz- 

szonymatolt ház előtt „Sulanith“ szerepében le­
pett fel. Nem lesz ina énekesnő, ki ezen elegikus 
zerepet hasonló tokeletességgel énekelhetné. 4. mü-

IhÍTl. a"®ának ere|>’ rendkívüli lágvsága egv- 
anmt kjvalolag ervenyesü! a szerepben. Érezte, mi-
felvonástn Vár>’ Ta?y - a harmadtk

medefon v'l ~ midÖn kÍSérŐÍVel a kir% e!ött 
me jelen, viharos tapsot keltett, — Raba királv

toMtozott 17 ’Spa“°“'ia" a közönség tetszésével
SS7U-&'uj, ÁS-r ‘*

»=«. tapsok,, ,rat;' *

«os-Sl„ekLT*r117kk -»!«-

gástalannl működtek" 1 68 on'hesler ki£>-

folynak a próbák “a Á.U t t i operettből erősen 
•dia nem lesz hekette '«“«rtőkOn elő-
előadás pénteken (27-én) ftdí taltanak ; az elsö 
mar csütörtökön d. e. kaphatók Z 6 oadásra je?Jek
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Az Arabella-ügyhen.
Káldy Gyula tanár ur fölkért bennünket n 

következő sorok közlésére:
Igen különös ugyan, s talán soha sem indo 

kolható. hogy egy intézet tanára ugyanazon inté 
zvt valamely növendékének hírlapi támadását vá­
laszra méltassa, mégis kivótelképen kénytelen va 
gvok a Spiegel Arabelle k. a. bécsi levelére e»y 
pár sorban nyilatkozni, mintán a k. a. ü»ye ulv 
vélem — teljesen indokolatlanul viszonyokból ele­
fánttá növesztetett s talán akadnának olyanok a 
kik különben ez elefántot valódinak fognák tartani

A kisasszony engem okol azért, hogy tőle az 
euyszer már engedélyezett ösztöndíj, illetve se»ély 
megvonatott. Ezen állítása egészen alaptalan. A szi- 
nitanoda szabályai szerint ugyanis a drámai 3-ik 
és 4-dik. s az operai 4-ik és 5-ik osztálynak nö­
vendékei részesíthetők ösztöndíjban. Az ösztöndi 
jat pedig nem én. hanem a tíz tagból álló tanári 
kar rendes tanari ülésben szavazza me». Merész 
képzelő tehetség, vagy rossz akarat mel­
lett hihető tehát azon számtani lehetetlen­
ség, hogy én egymagám kilenez szavazót lesza­
vazhassak. Ennyit táltalánosságban az ösztöndijakra 
nézve. A mi már a k. a. ösztöndíját illeti különö­
sen, ezt a k. a úgy nyerte meg, hogy hangját a 
tanari kar kiválóbbnak tartván, a szabályok merev 
határozataitól eltekintve, indokoltnak találta velem 
együtt, hogy a k. a. daezára annak, hogy akkor 
még csak 2-od éves növendék volt, rendkivülileg 
segélyben rószesittessék. A k. a. ezen kivételes ki­
tüntetést azzal viszonozta, hogy mindinkább ha­
nyagabb lett s már azon évben minden zene elmé­
leti tantárgyból megbukott, nemcsak, hanem is­
métlésre utasittatván, a következő évben sem volt 
képes a fentebbi tantárgyakból vizsgát tenni és mi­
után végre a tanari szék ismetelt figyelmeztetései 
i? sikertelenek voltak, határoztatott el a segély meg- 
v nás, nem az én indítványomra, mert nekem^a 
kisasszony nem leven tanítványom, ellene nem is pa­
naszkodhattam. hanem azon tanárok indítványára, a 
kiknek tárgyaiban a k.-a megbukott. A segélymeg- 
vr-nás pedig épen úgy a tanári szék által tör­
tént, mint a hogy a megszavazás szokott történni 
s én ez utóbbi esetben is */,„ részét, még pe­
dig az érintett oknál fogva igen passiv részét 
képeztem a tanári karnak. Nem habozom azonban 
kimondani, hogy a segélymegvonás nemcsak jogos, 
de helyes is volt. Legalább nem képzelek iskolát, 
mely igy ne járt volna el, mert szép ugyan, hoey 
a k. a.-nak szép hangja volt, de szép hangja más 
növendéknek is van, azt azonban soha sem láttam, 
hogy egy növendék, legyen bár az bizonyos tekin­
tetben tehetség, de ha több tantárgyból megbukik 
s csak hanyagságában halad, hogy mégis oly ked­
vezményben részesittessék, a melyben csak* szor­
galmas és jó növendékeket szabad részesíteni. Nem 
tehetett mást a tanári szék annál kevésbé, mert az 
intézetnek nem lehet feladata, hogy naturalistákat 
neveljen, mint a minő lesz a k. a.-ból, ha továbbra 
is az eddigi utón halad.

További panasza a kisasszonynak, hogy csak 
az en tanítványaim részesittetnek ösztöndíjban s 
Koválesik tanártársam tanítványai nem. Rövid ta­
nárságom ideje óta nagyobb ösztöndíjban a követ­
kező tanítványaim részesültek. Bacsói Lujza, Bély 
Hermin, Dévay Janka és Kordin Mariska kis­
asszonyok. az első a nemzeti színháznál is nem 
egyszer elsőrangú szerepet énekelt, egyéb színpa­
dokon pedig első rangját végig megtartotta. Bély, 
Dévay és Kordin kisasszonyok ma is a nemzeti 
színház tagjai s a közönség megítélheti, hogy mél­
tatlanul s Koválesik tanártársam növendékei rová­
sára részesittettek-e ezek ösztöndíjban vagy sem, 
midőn ugyancsak a fentebbi időszakban tanártársam 
növendékei közül, Heim k. a. a nemzeti színház 
volt tagja, s Hegyesi nr — jelenleg a nemzeti 
színháznál kardalnok — szintén részesültek ösztön­
díjban.

A kisasszony érdemleges észrevételeire ezek­
ben felelvén s támadásának személyes részére nem 
tartván szükségesnek a választ, még csak azt jegy­
zem meg, hogy a szinitanoda nem tápintézet, minta 
hogy a k. a. kívánná s meggyőződhetik, hogy a bécsi 
tanodánál még nehezebb lesz a megélés, ha különösen 
oly szorgalmat fejt ki, mint itt fejtett ki — mert 
elhiheti, hogy a párisi konzervatóriumot kivéve se­
hol a világon nem tanítanak oly olcsón, mint a mi 
tanodánkban s ha elfogulatlanul tekintjük nem is 
minden eredmény nélkül, a bécsi szinitanoda leg­
alább s különösen aránylag nem produkál annyit, 
mint a mienk. Káldy Gyula.

Böjti mulatságok.

Román bál.
„Buna deminétia!“... Jó reggelt! Szinte 

románná lettem az éjjel, midőn az „Európa“ zsú­
folásig megtelt ragyogó termében nagy bajjal 
végig sétálva, — minden pillanatban egy-egy 
szép. viruló arezon s villogó fekete szempáron 
akadt fönn tekintetem. — Különösen pedig ak­
kor , midőn az „Ardeleana“ román nemzeti 
tánezezal kezdetét vette a mulatság s a párok élén 
Andrássy Ilona grófné, báljainkból ismeretes több 
csinos lánykától követve, volt látható : — érzett a 
szemlélő ellenálhatatlsn vágyat oda vegyülni a so­
rok közé s együtt illegetni velők lábait, a csár­
dásunkhoz különben igen is hasonló, festő táncz 
ütemeire. — Mily hasonlithatlanul szép világ 
a jókedv birodalma; ott nincsenek ellentétek, 
nem is lehetnek !

így oldjátok meg bölcs, nagy uraim ott a 
Sándor-utezai palotában, a nemzetiségi kérdése­
ket!.. . Nézzük csak mily tüzesen járják kivé­
tel nélkül s még meg is ujrázzák számtalanszor 
Patikárus élénk csárdásait; — mily megadás­
sal. odaadással szegi derekát a magyar fiatalság is 
a mélabns oláh nóták hangjaira a lábak erejét rend­
kívül igénybe vevő s szokatlan táncznak. Hogy vi­
gad. mulat, cseveg s tánczol fáradhatlanul min­
denki, csupán egy érzést ismerve most: a j ó k e d v 
csapongó érzetét!

Az idei román-bál fényre, látogatottságra s 
kedélyességre nagyban fölülmúlván a tavalit, méltán 
sorolható az elmúlt farsang elite báljai melló. S 
még egy jelenséget konstatálhatunk nagy örömmel, 
azt t. i. hogy a tavalinál sokkal magyarabb volt, 
különben ez kimagyarázható talán onnan is, bog) 
a házi asszonvi tisztet részben a magyar aristokra-

t kiváló hölgy tagja teljesitó.
Háziasszonyok voltak : gr. A n d r á s s y Gyu- 
ki Hona leánya kíséretében 10 órakor lepett 
óezy-indnló által iidvözöltetve a terembe es 
e 1 e k y Sándorné, továbbá Puskariunees 
n Józsefné. Körükben csakhamar díszes tar­
jött össze, melynek soraiban láthatok voltak . 
n d r á s s y Aladárné, E d e 1 s h e i m - G y u- 
bárónó, gróf Szapáry Lászlone, ln- 
bárónő ; továbbá gróf Andrássy yyii a 
idár. gr. Szapáry tbnok, Ed el s b ei in­
lay báró, báró Liptbay, herczeg Lobkovitz 
‘s stb. Jelen voltak a felsőbb bírósagok gj 
: Szabó Imre, Fanr János, Cimponeru Atna- 
esfőbb itélőszéki bírák s számos kepvise o
mi tanár. .... ,„
4 tánezosnők soraiból felemlítjük, a T° 
gr. T e 1 e k y Margit, B á r ó P a p p Helen 
Ilonka, W o r n i k a Aurélja, M a y J 
és Mariska, Pap Helén, T as s y

László k. a. (Nagyszebenbol), Egan nő
M o c s o n y i Lívia, Lukács Bélán > 

a k. a., Füzesséry Ilka, Bones >
s s i u nővérek. Zavadovszky 1

Szempel k. a., Dinnyés k. a., Schwik- 
k e r Hmda stb.

Ott voltak továbbá : V n 1 k a n u Józsefné, 
om a n Sándorné, G i m p e n e r Athanáznó, 
0r1n. 8, né, Schwikkerné, Pap Zsig- 

mondne,. L á s z 1 ó n é, M o e s o n y i Györgynó, 
J u r k a n ó, báró P o p n é stb.

A mulatságnak egyik legérdekesebb részét 
kepezte a szünóra alatt bemutatott „Calusierii.“ Ti­
zenöt fiatal ember nemzeti öltözetben (fehér 
gyolcs ing, darócz ruha s hegyes süveg) járta a 
íendkhül fárasztó tánezot; — szinte elkápráztatva 
a nézők szemét gyors fordulataikkal s élénk tag- 
lejtesekkeL — Sokak ajkáról hallottam, hogy „Nézni 
csak megjárja, — de eljárni! Arra már nem adná 
a fejet.“

Szünóra után ismét „Ardeleana“ és rögtön 
utána a csárdás járta még élénkebben s még nagyobb 
tűzzel, s az ezalatt fokozódott jókedv kitartott egész 
reggelig.

„Buna deminétia!“ (g.)

, Egyletek, társulatok.
— A d é lm agy aro rs z á g.i méhész- 

egylet Buziáson (fürdőhely) május hó 17. 18. és 
19-én tartja VIH-ik közgyűlését, melylyel méhészeti 
kiállítás is lesz egybekapcsolva.

— A budapesti honvédegylet folyó 
hó 29-én reggeli 11 órakor a megyeház nagyter­
mében közgyűlést tart, a melyre ‘a tisztelt tagok 
igazolásukkal ellátva minél számosabban megjelenni 
kéretnek. Schneider Antal ezredes, elnök.

— A fővár o s i i p ar o s körben Csep- 
reghy János csütörtökön, február 2G-án este felol­
vasást tart ily ezim alatt: „Az én felejthetetlen 
Ferencz bátyámról.“ A nagyérdekii felolvasásra is­
mételten felhívjuk a közönség figyelmét.

— A fővárosi iparos k ö rbe na napok­
ban sikerült hangverseny folytle nagyszámú közönség 
előtt mely élénken s elismeréssel tapsolá meg az 
egyes közreműködőket. A műsor a következő szá­
mokból alakult:

1 ,-Lsi Regatta Veneziana“ Liszttől, zongorán négy 
kézre előadják Ranzenbe r g e r Jozefin urhötgy és R a n- 
zenbergor Ágoston 2 ..Viotti 22-dik hangversenye Kő­
szeg h y Géza zongorákisérete mellett hegedűn előadja E n- 
gelmaun. 3. „Die Thräue“ Hölzeltöl, zongorakiséret mel­
lett énekli Morgenstern Cecilia k.,a 4. „Der Fischer“ 
Hauptmauntól, Ranzenberger Ágoston zongora- és 
Engelmann Antal hegedükisérete mellett énekli Fa- 
b i n y i Gyula. 5 „Magyar szavalat“ A 1 s z e g h y Antal ál­
tal. G. „Chopin Ill-ik balladája,“ zongorán előadja K ő- 
szeghy Géza.

A zongora részletek igen jól sikerültek külö­
nösen Chopin III-dik balladájában mutatta be 
Kőszeghy Géza technikai ügyességét. M o r- 
genstern k. a. — ki ez alkalommal másodszor 
lépett fel — kedves megjelenése s csengő hangja 
a közönség osztatlan tetszését vívta ki, énekét 
megismételtették. A1 s z e g h y felolvasása szintén 
tetszett Engelmann hegediijátéka szokott 
tapsban részesült. A körben nagy előkészületek 
történnek a jövő hó végén előadásra készülő 
„Falu rósz a“ népszinmühöz.Jövő vasárnap „C s é- 
s z e t h e a“ vígjáték kerül szilire. A mai hang­
versenyt a visszalépett Kőszeghy helyett Scsnitzer 
G. rendezte.

— A budapesti első gyermekmen- 
hely-egylet mai napon gr. Károlyi Edóné 
elnöklete alatt megtartott ülésén Adler Antalné által 
a ealico bál-bizottság nevében bemutatott számadás 
szerint a bál tiszta jövedelme 2700 volt, mely ered­
ményhez feliilfizetésekkel járultak: Király ő felsége 
100 írttal, József főherczeg 50 frt, egy jóltevő csa­
lád 500 forint, a lógszeszgyári társaság 48 fo­
rint, Haggenmacher Károly 17 forint, báró Orczy 
Györgynó 15 forint, Brezelmayer K.-nó, b. Orczy 
Tekla 10—10 forint, gr. Andrássy Gyula, Clayton 
Schntlevorth, gr. Károlyi Sándor, gr. Zichy János 
7—7 frt, Deutsch Bernát, Győri Pirnitzer Sarolta. 
Jalies Ignáczné, Kurcz Vilmos, b. Liptbay Bóláné, 
Seheiner I. N. 5—5 Irt, Bartal Antal 3 frt, gróf 
Andrássy Manóné.2 frt 50 kr, gr. Teleky Sándorné 
2 frt 50 kr, azonkívül 14-en 2 írtjával, egy 1 frt 50 
krjával, 4-en egy írtjával s 67-en 50 krjával a mi ösz- 
szesen 883 frtot tesz. A szerencsekosaraknál a bevétel 
303 frt 87 krt tett. A szerencse-játékhoz nyere­
ménytárgyakkal szolgáltak: gr. Károlyi Edéné, gr. 
Berchtold Rikárdné, b. Liptbay Bóláné, Braun 
Krausz Paulin, Wabrosch, Gorove Antalné, Braun 
testvérek, Mandl Ignáczné, Rensz Ivárolyné, Hehne 
Pál, Testory Antal, Erezhegyi, Rupp Imréné, Ste- 
phaninó, Neuhoferné, Adlerné, b. Kray Mária. Be­
jelentetett továbbá az említett ülésén az egylet ja­
vára történt gyűjtés dr. Torday Ferencz által 35 
frt, Nenhofer Jánosné által 16 frt. Az egylet gon­
dozása alatt jelenleg 162 gyermeke van, ezek kö­
zött fővárosi árva és lelencz 121.

OrszAgos régészeti és emUeríaiii t-ArsasAg.
— fehr. 24.

A kit érdekel az egykori diszhimzés, a ki 
gyönyörködni tud a női kézi munkákban: az aligha 
panaszkodhatik arról, hogy az országos régészeti 
és embertani társulat mai ülésén nem a lehető leg­
szebb, fönnmaradt példányokat látta.

A XVII. század igen szép diszmüvei voltak 
kiállítva közszemlére s báró Ra d v á n s z k y Béla 
magyarázta, ki a XVI. és XVII. század családi éle­
tét, az akkori magyar háztartást tüzetesen tanulmá­
nyozza, s már ezért alaposan magyarázhatja az ily­
nemű emlékeket. A bemutatott diszmüvek jó részét 
is ő szerezte meg, főúri családoktól, kik közt Bethlen 
Vilma, báró Kemény Kálmánnó, Vay Miklós for­
dulnak elő, egy részét azonban ősei fészkéből, Radvány- 
ból hozta. A XVII század díszítése nemcsak lehető 
változatos mintákat mutat föl, hanem Ízlésben s 
értékben is ritkítja párját. A fehér varrásosnak ne­
vezett hímzés még az egyszerüebbek közé tartozik 
s épen nem ritka a selyemmel, ezüsttel, arannyal 
való himzés. Hímezték pedig a férfi és női fehér­
ruhát, az ágynemüeket, a férfi és női ünneplő és 
díszruhákat. A fönnmaradt leltárak, hozomány­
jegyzékek, végrendeletek eléggé bizonyitják, hogy 
e tekintetben nálunk a XVII. század akár pazar­
nak is mondható. Radvánszky különben nem 
csupán a hímzésről beszélt, hanem bevezetésképen 
ismertette a XVII. század fehér ruháit, anyagját, 
melyből készitették; s csak azután tért a díszíté­
sekre, melynek számos példáját legott eredetében 
be is mutathatta.

Deák Farkas pár szó kíséretében egy pár 
múlt századi ékszert mutatott be. Ezek közt egy 
igen csinos zománezos szekrényt, mely augsburgi 
mustra, s egy XVI. századbeli násfát, melynek 
díszítései közt szent Mauritius képe is látható.

A régi magyar fegyverzetről P. Szathmári 
Károly tartott előadást. Előadása némi vitát keltett, 
a felszólalók közül azonban a dolog lényegét leg­
inkább a Pulszky Károly észrevétele érintő, ki 
Salamon ama nézetét pártolta, hogy a pajzsnak az 
ős magyar fegyverek közt se helye, sem értelme. 
Előadó a régi magyar fegyverek közül a nyilat, e 
támadó, s a pajzsot, ezt az alaposan megtáma­
dott védő fegyvert ismertette. E nyil kétségkívül 
legrégibb s jó ideig leghasználtabb fegyverünk, a 
melynek kezelésében őseink oly jártassággal bírtak, 
hogy kortársaik nem ok nélkül imádkoztak igy: 
ments meg uram a magyarok nyilaitól. A pajzsot 
előadó szerint hátukon viselték. A fölvételt nem igen 
teszi valószínűvé már csak az sem, hogy a pogány 
magyarok érezezel kiezifrázott bőrruhát viseltek, 
mely a pajzsot igen könnyen helyettesítette.

A XVI. és a XVII. század ágyuöntéséről dr.
T h a 11 ó c z y értekezett, bemutatván gróf Bethlen 1

András gyűjteményéből egy 33 centimeter hosszú 
taraczkot, melyet 1589-ben Szebenben öntöttek. A 
XV. s a XVI. század elején Magyarországban vi­
rágzott az ágyuöntés, ez iparban igen kitűnő ma­
gyar mesterek voltak, kik méltán hiresültek el kül­
földön is. A XVI. század második felében s a XVII. 
században már alig-alig akad magyar mester s a 
stylban is az olasz, spanyol, német motívumok 
nyom ják el a magyart. Ennek oka nagy „valószínű­
séggel az, hogy Miksa császár után az ágyuöntést 
nem igen bízták magyarokra.

Kämmerer Jenő Dervarics Kálmán alsó- 
lendvai (Zalamegye) régészeti kutatásait ismertette, 
mely telep még koránt sincs kiaknázva, a további 
kutatástól, legalább az'ismertető szerint, még szép 
eredményeket várhatni.

Fővárosi ügyek.
— Az adókivető bizottságok hol- 

nap, febr. 25-én a következő régi telekkönyvi ház­
számok alatt lakó Hl. osztályú kereseti adóköteles 
felek adólajstromát veszik tárgyalás alá u. m. az 
I. és II. kér. adókivető bizottság a tabáni 144— 
550; a III. kerületi az ó-budai 150—200; a IV. 
kerületi a belvárosi 56—60; az V. kerületi első 
bizottság a lipótvárosi 30—833, 31—123,32—822, 
az ottani második bizottság a lipótvárosi 230—237 
a VI. kerületi a terézvárosi ? ?; a VII. kerületi a 
terézvárosi ? ? ; végre a VIII—X. kerületi a jó­
zsefvárosi 201—400. számok alatt lakók III. oszt. 
kereseti adóját.

— A magánépitési bizottság tegnapi ülésén 
vegyes bizottságot küldött ki az uj vásártéri árnbódék épí­
tése ügyében. Építési engedélyt a következőknek javasol a 
bizottság kiadatni: Nicki Ignácznak a Ferencz ntezában föld­
szintes toldalékra, Krausz Mayernek a soroksári ntezában 
gyárépülethez egy emeletes toldalékra, Gerstenbrein György­
nek a Lujza-utczában földszintes házra, Matics Máriának Bu­
dán kétemeletes házra, Aprili Jánosnak a Vörösmarty-utczá- 
ban földszintes házra, Nocker Ferencznek kerepesi nt 60..sz. 
a. bazárépületre, a Lujza gőzmalom társaságnak újlaki gyára 
kibővítésére, Szabó József tanárnak nyaralóra a Jánosutczá- 
ban. Hedric-h és Strausznak gőzmalomra a soroksári ut- 
czában

— A tanácsból. A tanács ma elendelte a 
kerepesi-uti fogyasztási adóhivatali épület helyreál­
lítását; elhalasztotta a svábhegyen tervezett vadász­
lak építését, Kansbourgh Zsigmond angol nyelvtanár 
helyébe, ki állásáról lemondott, a VII. kér. polgári 
iskolába tanárul az öreg Egan Jamest nevezte ki; 
helybenhagyta, hogy egy budai telket, mely fölött 
a ház az 1875-iki felhőszakadás alkalmával össze­
omlott, s kisajátítás alá kerülendő volt, a t. főügyész 
200 frt becsár helyett 100 írton megvásárolt a fő­
város részére : s végre a tiszti főorvos azon kérdé­
sére, hogy levelezhet-e önállóan más hatóságokkal, 
azon választ adta, hogy a főorvos más hatóságok­
kal csak a tanács utján léphet érintkezésbe.

— A fővárosi egylet ma tartá Kam­
mer may er polgármester elnöklete alatt évi köz­
gyűlését. A szépszámmal megjelent tagok előtt 
Medrey Zsigmond jegyző olvasta fel az évi je­
lentést, mely gondos összeállításban tünteti elő az 
egylet múlt évi működését. Harmincz értekezleten 
igen sok ügyet fölkarolt, megbeszélt 1879-ben a fővár 
rosi egylet, a törvényhatósági közgyűlés rendes tár­
gyain kivül a következő nevezetesb indítványok 
fordultak elő kebelében: a fővárosi közigazgatásnál 
külön kereskedelmi és forgalmi szakbizottság léte­
sítése, mely az adóvégrehajtásoknál gyakorolt vi- 
szás eljárás megszüntetése, a nagy-köruti építkezé­
sek előmozdítása és adómentességi kedvezménye, a 
védtörvóny megváltoztatása, rendes borvásár létesí­
tése, a regálénak octroyra változtatása, a járványos 
betegségek korlátozására vonatkozó intézkedések, a 
sebes hajtási tilalom megújítása, az élelmi czikkek drá­
gaságának orvoslása s a mit tán először kell vala emlí­
tenünk, azon nagy mozgalom, mely a fővárosban 
keriiletenkint a Dunaszabályozás főv. szakaszának 
megvizsgálása végett megindult, szintén a főv, egy­
letben lelte forrását. Bevételei nagy részét jótékony 
ezélokra áldozta az egylet; igen szerény pénzkész­
letéből 200 frtot a szegedi árvízkárosultaknak, 100-at 
pedig a szegények javára adott a télen. A jelentés 
tudomásul vétetvén, a közgyűlés Kammer mayer 
Károly elnöknek és Királyi Pál alelnök­
inek jegyzőkönyvi háláját fejezte Ki azon buzgalmas 
szakértelemért, melylyel az egylet értekezleteit ve­
zették s eszmecseréit előmozdították ; e 1 n ö k pe­
dig a Me d r e y szívós munkaerejét s odaadását 
emelte ki. Erre előadták a pénztári jelentést. Bevé­
tel 786 frt 43 kr, kiadás 529 frt 80 kr volt, ma­
radvány 256 frt 63 kr. A tagok száma 1879-ben 
253-ra emelkedett. S z t u p a Gy. pénztárnoknak a 
fölmentvónyt kiadták s erre az elnököket és a vá­
lasztmányt választották újra. Elnökké: Käme r- 
m ay e r Károly polgármester ; alelnökké : Kirá­
lyi Pál; vál. tagokká: Bobula János, Emmer 
Kornél, Hoffmann Pál, Hegedűs Ferencz, Kármán 
Lajos, Légrády Károly, Márkus Ignáez, Medrey Zs., 
Molnár Eh, Morfin Imre, Ráth K. (főpolg.) dr. Szabók!, 
Szabó Alajos, Sztupa György, Weisz B. F. Te- 
leszky István, Gartner Antal. Takáesy Miklós, To- 
perczer János „Magyarevics Jeremiás, Bogisich 
Mihály, dr. Müller Kálmán, Sigray Pál, Degen 
Titusz. (A régi választmányból tehát kibuktak: 
Radocza, Scheich, Nasztl. Mendl I.) A választ­
mány, a közgyűlés után tartott ülésén jegyzőkké 
Medrey Zsigmondot és dr. Müller Kálmánt, pénz­
tárnokká Sztupa Györgyöt választotta meg.

Törvényszéki csarnok.
— Elitéit szerkesztő. Stoczek Jó­

zsefet a „Szabadkai Ellenőr“ szerkesztőjét az ottani 
törvényszék 24 órai fogságra és 25 frt pénzbír­
ságra ítélte. Az elitélésre az adott okot, hogy 
Stoczek, bár lapja nem politikai jellegű, abban 
mégis politikai czikket közölt.

— Sajtóper. ..Bártfay Géza Esztergom városi pénz­
tári tiszt által Márffy Ödön esztergomi kir. adófelügyelő és 
Petkes Géza ellen indított sajtóperben a végtárgyalás a bu­
dapesti esküdtszék előtt jövő hó 12-én fog megtartatni.

— Tolvaj az államnyomdában. Mér­
ésé Róza 23 éves hajadon, mint napszámosnő dol­
gozott a m. kir. államnyomda levelezési lap osztá­
lyában heti 5 forintnyi fizetés mellett. Foglalko­
zása abban állott, hogy a levelezési lapokat 50 da­
rabot tartalmazó csomagokba rakta s a pa­
pírszalaggal egybekötötte. — A legszigorúbb föl- 
ügyelet s ellenőrzés daezára sikerült Mercse 
Rózának mintegy 2496 db ily levelezési lapot el­
lopni s azokat Buda különböző trafikjaiban az effec- 
tiv értéknél jóval olcsóbban elárusítani. Később át­
tétetett a tolvajnő a levéljegy osztályba, hol szintén 
1747 db bélyeges borítékot lopott s adott el. — 
Ily módon a kincstárt illetve a nyomdai munkásokat, 
kiket a hiányzó értékjegyekért egyetemleges kötele­
zettség terhel 145 írttal megkárositott. A dolog talán 
még ma sem került volna napfényre, ha a tolvajnő a 
horvát szállító levelekre nem terjesztette volna ki a 
tolvajlást, s a lopott szállító leveleket egy köpőlá­
dába nem rejti, hol aztán azokat az üzletvezető 
megtalálta. A fenyitő törvényszék Mercse Rózát lo- 
pás miatt 6 havi börtönre Ítélte.

TÁVIRATOK.
Szeged, febr. 24. (Az „Egyetértés“ tu­

dósitójának távirata.) Szeged összes védvonalain 
nagy erővel folytatják a gátmunkát és alapos re­
mény van azok idejekorán leendő sikeres befejezé­
sére, miután a Tisza folytonosan bár, de nem ép­
pen rohamosan árad. Jelenlegi vízállás 7' 5".

A hét elején kezdődött meg az osztályozásra 
és csakis arra vonatkozó felszólamlás. Nem épen

i sokan élnek e joggal. Ellenben folyton nagy tömeg 
áldogál a városháza folyosóján, megtudandó a ta­
nácsteremben közölt segélyezési adatokat. A kór- 
dezősködők nagy számát lehető gyorsasággal elé­
gítik ki a biztosi tanács tagjai, kik az egyes pol­
gároknak káraik összegét és az osztályt, melybe 
soroztattak, készségesen följegyzik.. E két tényező­
ből az osztályozásnak már közzétett módja alapján 
kiszámithatja mindenki, hogy mennyi fog részére 
jutni a könyöradományokból, miután az egyes osz­
tályokra kivetett és itt már közölt arány alig, vagy 
igen lényegtelenül változand,

Az itteni szinügy-egylet mozgalmat indított 
meg egy állandó színház építése érdekében és azé 
részből készített emlékiratot tegnap küldöttség 
nyújtotta át a királyi biztosnak, kérve ennek tá­
mogatását is. Tisza közreműködését ígérte és re­
ményét fejezte ki, hogy állandó színház létesítése 
egyesült erővel sikerülend.

Zágráb, febr. 24. P e j a c s e v i c h gróf ki­
nevezése Horvátország bánjává kellemes benyomást 
gyakorolt, annál is inkább mert az az utolsó na­
pokban meghiúsultnak látszott. A mai lapok közül 
csak az „Obzor“ üdvözli meleg rokonszenves han­
gon a történt kinevezést. — Mazuranics holnap 
vészén bncsnt a hivatalos testülettől.

A ezár ellent merénylet.

Bécs, febr. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az idegen udvarok­
nál működő legtöbb orosz nagykövetség 
kormányuk által felhivatott, hogy az illető 
rendőrségekkel összeköttetésbe lépve, kér­
jék föl azt, mikép az ott tartózkodó gya­
nús orosz alattvalókra figyelemmel legye­
nek, A pétervári kormányzási ünnepély 
minden pompa nélkül fog megtartatni. A 
hódoló feliratok átnyujtása után nagy disz- 
ebéd lesz. Más ünnepély rendezése — a 
főváros kivilágítása is elejtetett.

Pétervár, febr. 24. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A merénylet 
óta a zavar elnyomása tárgyában a c z á r 
személyes elnöklete alatt már két nagy ta­
nácskozás tartatott. Több kormányzó és 
Mák off belügyi miniszter még szigorúbb 
rendszabályok életbeléptetését és a z egész 
bi r oda lo m ban a z ostromállapot 
kihirdetését javasolták, ellenben a 
koronaherczeg és Suwaloff gróf, 
kárhoztatva a félelem-kormány rendszerét, 
hathatósan ellenezték azon nézetet, mintha 
az elégületleneket szigorral lehetne szelídí­
teni. A czár a tanácskozások alatt nem 
nyilatkozott és eddig sem határozta magát, 
melyik nézetet fogadja el.

Pétervár, febr. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A robbanás után a czár hálószobájában 
levelet talált azon tartalommal, hogy nehogy azt higyje 
miszerint a jubilaeum napján felfogja tehetni az 
ezüstkoronát; Pétervár azonban az este, ngy lesz 
illuminálva, mint még soha. Ennek következtében 
gyújtogatásoktól tartanak. A moszkvai er­
dészeti akadémia felgyujtogatásával a forradalmáro­
kat gyanítják.

Pétervár, febr. 3. (Az „Egyetér­
tés“ távirata) A merénylet áldozatainak 
száma most már biztosan konstatálható és 
pedig 63 áldozat van, kik közül 10 mái­
éi van temetve s a sebesültek közül 8-nak 
felgyógyulása kétséges. Megszigorított, visz- 
szatartó rendszabályok fognak 
már legközelebb alkalmaztatni. A rendőr 
ség úgyszólván mindenható lesz. A nihi­
listák a merénylet ismétlésével fenyege- 
tődznek.

Páris, február 24. (Az „Egyetér­
tés“ távirata,) A „Graulois“ szerint Pé- 
tervárott az elfogatások koloszális mérvben 
folynak. A merénylet utáni napon 
1260 sze mé 1 y fogatott el, köztük 60 
tiszt és 115 udvari hivatalnok.

Alexandria, rebr. 23. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) János Abissinia ki­
rálya Debra Tábort, hol ellene felke­
lés tört ki, elhagyta s Tselgába menekült, 
hol sereget gyűjt a forradalmárok ellen. 
Abissiniában teljes anarchia uralkodik, s az 
ottani európaiak fenyegetve vannak.

Trieszt, február 24. (Az „Egyet­
ért é s“ távirata) Az itteni olasz főkonzuli 
a C a i r o 1 i kabinet felszólította, hogy 
sürgősen Rómába jöjjön. A konzul már el 
is utazott.

Róma, febr. 24. A király, a „Véga“ expe- 
diezió tagjainak tiszteletére ebédet adott. — Für­
stenberg bibornok ma ide érkezett.

Bukarest, febr. 24. A kamara megszavazta a 
Dobrudsa szervezésére vonatkozó javaslatot meg- 
egyezőleg a kormány szövegezésével és ama módo­
sítással, hogy a föidbirtok-tulajdont illetőleg egy 
külön törvény megszavazásáig, a török törvények 
fognak hatályban maradni.

Páris, febr. 24. Szenátus. A közoktatási vita 
alatt Pelletan a jezsuiták állásáról, azok többszöri 
kiűzetéséről szól és azt mondja, hogy e szerzet 
egy nemzetközi társaságot képez, mely idegen fő­
nök alatt áll. A jezsuiták sem kortársaink, sem 
polgárai hazánknak, ennél fogva a fiatalság oktatá­
sára igényt nem emelhetnek. Voisins la Vermére 
(balközép) a szabadság nevében ellenzi a javaslatot.

Berlin, febr. 24. A „nordd. alig. Ztg.“ 
figyelemre méltó oldalról érkezett levelet 
közöl, mely a mellett érvel, hogy a saját 
határ megerősítéséből még nem tűnik ki, 
az ellenséges törekvések szükségessége a 
szomszédok ellen, hanem csupán amaz ob­
jektiv szükséglet, saját segélyeszközökkel a 
biztonságot megőrizni. A lengyel lakosság 
magatartása, esetleg kitörő viszályoknál, 
K o w n o megerősítését mint legnagyobb 
fontossággal bírót tüntetik fel. Lehet gon­
dolni még más viszályokra is anélkül, 
hogy a sok évi barátság szakadását Né­
metország és Oroszország közt feltételezni 
kellene. Mindenesetre minden független ál­
lam bir azon joggal, hogy magát határain 
megerősítse.

Berlin, febr. 24. Birodalmi gyűlés, Stosch, 
Hűnél ellenében kijelenti, hogy a kormány a „gros­
ser Kurfürst“ katasztrófája felől kimerítőbb tudó­
sításokat nem adhat, mire Hűnél egy indítványt 
nyújt be, hogy a kormány utasitassék a birodalmi 
gyűlésnek jelentést tenni az említett baleset felől. 
— Scholz államtitkár kijelenti; hogy az ezüstel­

adások beszüntetése csak interimistikus és ne:n 
végleges rendszabály. Arról van szó, hogy az érez- 
pónz-reform foganatba vétele lassúbb időközökben 
történjék; nevezetesen Délnémetországban, a hol 
az ezüstpónznemek szükséglete nagyobb mértékben 
mutatkozik. A kormány ez ügyben tvjavaslatot szán­
dékozik előterjeszteni.

Szerajevo, febr. 24. („Pofit. Corr.“) 
P 1 e v 1 j e környékén csavargók osztrák őr­
járókra lőttek a nélkül, hogy valakit meg­
sebesítettek volna. Négy közülök elfogatott 
és vizsgálati fogságba tétetett.

Bécs, febr. 24. Képviselőház. Bűrnfeind kér­
dést intéz a marhavész-törvény szentesítése Tau­
sche a halászati törvény előterjesztése tárgyában. 
Az államügyészi hivatalnokok elboesáttatása iránti 
indítvány tárgyalás alá kerülvén, a ház áttér a na­
pirendre. Ezután következik az uj épületek adó- 
mentessége feletti tárgyalás, mely általános vitában 
el is intéztetett. A kormány képviselője kijelenti, 
hogy a kormány csak egy 12 évi adómentességbe 
egyezhetik. Legközelebbi ülés pénteken lesz.

Szerajevo, febr. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Würtemberg herczeg márczius 20-án tér 
vissza szabadságából Szerajevoba. Azon hírek, hogy 
Würtemberg herczeg helyébe Dahlen, vagy J o- 
v a n o v i c h fog kineveztetai, nem erősítet­
tek meg.

Prága, febr. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Národny Listy“ szerint a cseh képvise­
lők a budget tárgyalásakor határozottan és önálló- 
lag fognak fellépni. A „Pokrok“ jelenti, hogy a 
cseh képviselők választóiktól azon felszólítást nyer­
ték, hegy hagyják ott a birodalmi gyűlést, ha a 
kormány megmarad paszivitása mellett,
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Prága, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

ezukoriparosok gyűlésén elhatároztatott, hogy a 
ez u kor adó felemelése csak azon esetben szavaztatik meg, 
ha ez adó több évre állandósittatik. A termelési adó ellen 
minden erővel küzdeni fognak.

Prága, febr. 24. (Az „Egyetérté s“ * távirata.) A 
Prager Tagblatt jelenti, hogy az egyleti bizottság elfogadta 
az „osztrák helyi vasuttársulat“ statútumait.

Bécs, febr. 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
Rozauerezég hitelezőinek, a bizottság, mely magára 
vállalta az ügyek rendezését, egy 20 százalékos kiegye­
zési ajánlatot tett

Lemberg, febr. 24. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata.) 
A Gazeta Narodowa és Dziennik Polski Béesből a következő 
sürgönyt közük: A lengyel klub határozata szerint 
Hausner a budgetbizottságban indítványozni fogja, h o g y 
a galicziai vasutak vezérigazgatóságai 
Béesből Galicziába tétessenek át. Hogy ez in­
dítvány elfogadtassák, a lengyel klub alkudozást folytat a 
kormánynyal és a jobboldali klubbal.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, febr. 24. (Az „Egyetértés távirata.) A mai 

előtőzsde majdnem üzlettelen maradt, mert a Nord- 
deutsehe Allgemeine Zeitung harczias czikke rósz benyomást 
gyakorolt és emellett a német tőzsdék zárárfolyamai is lany- 
hŐk voltak. Az egész üzlet kevés transakezióra szorítkozott. 
Miután az üzlet további folyamán a hanyatlás nem nyert 
nagyobb tért, az irány általában még szilárdnak mondható.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 306.20. angol bank 
159.40, unió-bank 124.30, bankegyesület 159.25 magy. hitel­
bank 284.25, állam vasút —, Károly-Lajos vasút —.—, 
lombardok 90.10. észak-nyugoti vasút —alföldi vasút 
—, ostrau-friedlaudi vasút —.— tramway 237.25, inner- 
bergi vasút —.—, járadék 71.40—, magyar aranyjáradék 
101.70—, 20 frankos arany —.—.

Hérakor zárul: Hitelrészvény 306.20, angol 
bank 158.60, unió bank 123.90, magy. hitelbank 283.70, já­
radék 71.42—, innerbergi —, magy arany rente 101.77‘/2 
20 frankos arany 9.39%.

A déli tőzsde kezdetén sem volt élénkebb a for­
galom és az üzlet vége szűk korlátok közt mozgott.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 306.—, angol bank 
158.60, unió bank 124.10, bank-egyesület 159.—, magyar 
hitelbank 283.6", államvasut —, Károly-Lajos vasút 
—, járadék 71.40—, innerbergi —, magy aranyrente 
101.75—, 20 frankos arany 9.39•/,.

Később valamivel élénkebb az üzlet a nélkül, hogy az 
árfolyamok változtak volna. Váltók és valuták emelkedők.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 306.40, angol bank 
159.40, unió bank 124.20, magyar hitelbank 284.50, bank 
egyesület 159.—, Károly-Lajos vasút 263.—, gőzh. részv. 
618.—, kassa-oderbergi —.—, papirjáradék 71.40—, biro­
dalmi márka 57.90 —, magy. arany rente 101.80—, 20 frankos 
arany 9.39%, London 117.70.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 306.30, angol bank 159.10, unió-bank 124.—, magyar 
hitelbank 234 75, államvasut 276. - , Károly-Lajos vasút
263.50, gőzhajó részv. 620.—, tiszai vasút 226.50, tramway
237.50, papírjáradék.71.45—,m. aranyjáradék 101.82—, 1864-ki 
sorsjegy 175.50, községi sorsjegy 121.75, 20 frankos arany 
9.41—, birodalmi mái ka 57.92Y2-

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek:
Bécs, febr. 24. Hitelrészvény 306.51, lombard 89.70, 

arany jár. 85.50—, London 117.40, galicziai 263.50, 1864-eg
175.75, 1860-as 130.25, Frankfurt 57.35, nemzeti bank 840.%, 
angol-osztrák 159.10, allamvasut 276.—, Napoleond’or 9.40—, 
rente 71.45—, hitels rsjegy 179.75, porosz pénzutalv. 57.95, 
Arany 5.53—, töröl, sorsjegy 18.50, ezüst járadék 72.15. 
Szilárd.

Bécs, feb 24. M. földteherm kötv. 90.50 erdélyi 
föld. kötv. 88.50, nagy. záloglevél 102.25, erdélyi vasút
135.50, magy kel. asut 82.30, Magy. sorsjegy 116.50, sző- 
lődézsma 91.50, an. oy járadék 101.85, magy. vas. kölcsön
118.75, magy. hitel 285.—, alföld 150. -, magy. éjsz. ik-kel. 
vas. 142.75, kel. va. úti elsőbbs. 80.20, tiszai vasút 226.75, 
kincst. utalv. 1873. 157.—

Bécs, február 24. Hitelrészv. 306.-, magy. hitel,
284.50, lombard 89.60, magy. aranyjár. 101.75, rente Vl.40—, 
angol-osztrák 159.—, államvasut 276.25, Napoleon dor 9.41— 
galicziai 263.- , osztr. aranyr. 85.50. Üzlettelen.

Bécsi gabuatőzsde.
Bécs, febr. 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

árak főleg külföldi magasabb jegyzésekre ismét megszilár­
dultak. Effektiv búza forgalom nélkül, határidőre el- 
adafott 1500 métermázsa 14.50 írtjával. Rozs igen szilárd; 
egy tétel prima csehországi 1135 írtjával adatott el 3 hóra, 
2u00 mm. felsőausztriai 72 kilos 11 25 forintjával 3 hóra. 
Tengeri kész áru régi 8.40—8.50 írton köttetett, május — 
júniusra 1000 mm. 9.10 és 500 mm. 9.05 írton adatott el. 
Zab tavaszra eladatott 1000 mm. 8 írtjával.

Jegyzőnk: Búza tavaszra 14.50 -14.55, rozs ma­
gyar 1125—1165, zab tavaszra 8.— 805, kereske­
delmizab 7.90—8.—, tengeri kész áru 8.10-8.20, 
május—júniusra 9.05- 9.15, őszre 825—8.40, repezeolaj 
31.50—30.75, kész áru 31.75-32, s z e s z 33.75 34, kész 
áru 36—36.25.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, febr. 24. A üquidáczió nyomást gyakorolt a 

játékpapirokra, bankokban realizálások fordultak elő, kültöldi 
fondok kináltattak.

Papirjáradék 61.25, magyar aranyjáradék 87.60, 10 
milliós kölcsön 69.20, hitelrészvény 542.50. lombard 156.50, 
kassa-óderbergi 54.75, orosz papírpénz 218.—, ezüst járadék 
62.1Ó, m. kincst. utalv. —.—, k. vas. elsőbbs. kötv. 80.50, 
állam-vasút 476.50, galicziai 113.90, romániai 50.30, váltó 
Bécsre 171.80.

Frankfurt, febr. 23. Papirjáradék 61.%, osztr. 
aranyjár. 73.68. osztr. hitelrészvény 271.—, osztr. allamvasut 
238.25, lombard 77.25, magy. galicziai vas. 114.62, váltóár­
folyam Bécsre 172.60, ezüst járadék 62.—, magy. aranyjár. 
87.% osztr, bankrészvény 728.25, galicziai 227.50, Erzsébet 
nyugati vasút 165.25, tiszai vas. elsőbbs. 81.%, magy. kincs­
tári utalv. —, váltó Bécsre —. Szilára.

Páris, febr. 24. 3°/0-os évjáradék 82,30, törlesztési 
évjáradék 83.75, lombard 197.—, magy. aranyjarádék 87.%, 
5°/0-os évjáradék 116.25, osztr. államvasut 585.—, török sors­
jegy 39.75, osztr. aranyjár. 74.30. Lanyha.

Külföldi gabnatözsdék.
Berlin, febr. 24. (Zárlatiárfolyamok). Búza april 

—májusra 234.50, május—júniusra 234.—. Rozs loco 175.— 
februárra 174.50, april — májusra 175.75, május— 
júniusra 175.75. Zab april—májusra 150.—, május— 
júniusra 151.50. Repezeolaj loco 54.70,april—májusra
54.50, május - júniusra 55.10. Szesz loco 59.90, februárra 
59.90, april májusra 60.60, május—júniusra 60.8Ó.

Stettin, február 24. Búza februárra 228.50, febr. 
—márcziusra 228.50. Rozs februárra 169.50,február-már- 
cziusra 169.50, Repezeolaj loco 53.50, februárra 67.— 
február—márcziusra —.— Szesz loco 59.40, február— 
márcziusra 59.40 máj.—jun. 60.20.

Köln, febr. 24 Búza februárra 24.—, május— 
jnninsra 24.15. Rozs februárra 17.95, május-júniusra 
18.10. Repezeolaj loco 29.70, februárra 2940,



Szemben a népszínházzal.

Orient nagy szálloda.
%Szállodám, mely Budapest legélénkebb 

nagyobb forgalmi helyén, azaz a kerepéei utón 
megérdemli, miszerint a nagyérdemű utazó közönség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mert 
az alanti szoba áljegyzék szerint, bátran állíthatom, 
hogy szállodám — ámbár bútorzata ép oly finom, 
mint a többi elsó rendű szállodáé, a fővárosban leg1 
olcsóbb.

Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a ióvonatu vaspálya, valamint 
minden társaskoesi. Végül pedig az nj lóverseny tér­
hez szintén a kerepesi utón lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

finoman bútorozott ntczai szoba két ágygval
n » n - n

II. emelet.
finoman bútorozott ntczai szoba két ágygyal

n n n rt egy n
III. emelet.

finoman bútorozott ntczai szoba két ágygyal
n n n n ®gy n

Udvari szobák a II. és ül. emeleten 70 krtól 
frt 20 krig. Mély tisztelettel
62 Frisch .1. szálloda tulajdonosnö.

2-
1.20

180 
1 —

1.50
1.—

Hónapos szobák igen jutányosán számitatnak.

Hogy a t. ez. közönséget készítményeim hamisítása általi 
károsodástól megóvjam, kérem az alanti bejegyzett védjegye- 

met figyelembe venni.

Cs.kir. kizár.osztr. ^jl|jj|S8í és magy. kír.szab.

Bojtorján-gyökér-kivonat.
A legkitűnőbb szer a dns haj 

és szakálnövés elósegélésére, mely 
kopasz helyeken is kitűnő siker­
rel alkalmazható. — Számos elis­
merő okiratok felmutathatók. Ára 
1 frt o. é.

a fenti kivonathoz a kizárólag 
nálam készített
chinahéj-kenőcs vagy olaj

és semmi más kenőcs, mely az es- 
eencziának hatását csak akadályoz­
ná, alkalmazandó. 1 tégely 1 frt. 1 
palaczk olaj 1 frt, 1 db ehinahéj 
Kendeszer 50 kr.

Keleti rózsatej-kivonat
ára 1 frt o. é.

Egy ősrégi orvosi rendelmény 
hagyománya szerint készítve. Egy 
kitűnő a bőr fenntartása, valamint 
szeplő, májfoltok, pörsenések, bor­
átka, vörös foltok eltávolítás ára. A 

, - — gyorsabb eredmény elérésére sziik-
E*g®8 ehhez: rózsatej-szappan 1 db 30 kr.

Hair Milkon (hajifjitótej)
Ezen szer azon csodálatos tulajdonsággal bir, hogy az 

ősz vagy fehér hajnak eredeti színét — de csak 8—10 nap 
11 tán, a midőn a hatás látható lesz — adja vissza. Egy kí­
sérlet elégséges arra, hogy ezen szer kitűnő hatásától miu- 
denki meggyőződést szerezhessen. Ara egy palaczknak 2 frt

A fenti különlegességek valódi minőségben a főszél-
küldési raktárban.
Pntprnnec T illatszerész és több cs. kir. szaba- 

“,ül ,1U88 "• dalom tulajdonosánál kapható,
Bécs, I. Spiegelgasse Nr. 8.

Használati utasítás minden nyelven van mellékelve. 
Vidéki megrendelések utánvétel vagy az összeg bekül­

dése mellett a legpontosabban teljesittetik és palaezkonkint 1# 
kr csomagolási díj számittatik.
Raktár: Budapesten: Tőrök József gyógyszertárában.

Elgyengült férfi erő, idegrongáltság,
Titkos ifjúkori bűnök és kicsapongások,

Dr. Wrun-féle

Védjegy.

Peruin-por
(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a pernin-por alkalmas a nemző és szülő szer­
vek mindennemű gyengeségének elhárítására, s igy a férfiaknál a 
tehetetlenség (férfiúi gyengeség) s a nőknél a magtalanság eltávo­
lítására. Nemkülönben pdtdhatlan gyógyszer az idegrendszer min­
den bántalmainál, s nevezetesen a kicsapongás ok, önfertőzés és az 
éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüliokozói) által előidé­
zett férfin gyengeség! állapotoknál. 13

Ara egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr 
Főügynökség: Giscbner Ai Bécs, II. Kaiser Josefstrasse 14 — 
Budapesten Pataky Károly gyógyszerész Szécsényi-sétatér és Pillich 
F. udvar gyógy- szerésznél V. kér. Marokói-utcza 2. szám és va­
lamennyi nevezetesebb gyógyszertárban.

Ääczkevel népbank.
üKim"u.t£itá,s.

A „Ráezkevei Népbank-szövetkezet“ 1879. évi for­
galma volt 13372 frt 76 kr, Zárszámadásakor követelése 
az egyleti adósokon 9299 frt, a pénztáron készpénzben 
35 frt 58 kr, tartozása pedig az egyleti tagok iránt 9155 
frt 72 krt tett.

Deczember 31-én a szövetkezeti tagok száma volt 
189, 746 tiz kros heti betéteik], it-zen év folytán belé­
pett 9 tag, kiknek heti-betételeik összesen 27 tiz krt 
tett visszafizettetett 263 frt 88 kr, belépett 9 tag, kik­
nek heti-betételeik 39 tiz kr. A heti-betételek elhanya­
golása folytán pedig kimaradt 4 tag 9 tiz kros heti-be- 
tétellel, minek folytán a szövetkezet javára maradt 15 
firt 99 kr.

Az intézet rendes évi közgyűlését folyó év 
febr. 29-én, mint székhelyén Iíáezkevén tartja,

Ráezkeve, 1880. febr. 21.

108
Máté Elek,

jegyző.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ.
A „Magyar Általános Hitelbank” FEHÉR MIKJLtlS

szavazatra jogosait t. ez. részvényesei
1880-ik évi márczlus hó 24-dikén szerdán, délelőtti 10 órakor 

Budapesten, az evangélikus hitközség termében tartandó

tizenkettedik rendes közgyűlésre
meghivatnak.

1. Az igazgatóság jelentése a társasáp 1879. évi üzleteiről.
2. Az igazgatóság számadása az 1879-iki évről és indítványa 

az évi nyereség megállapítása és hováforditása iránt.
3. A felügyelűbizottság jelentése az igazgatóság által az 1879. 

évre felállított évi számadás és mérleg megvizsgálásáról, valamint 
az igazgatóságnak e nyereség felosztását tárgyazó indítványai te­
kintetében.

4. Ha.ározathozatal e tárgyban és a felmentés megadása az 
igazgatóság és felügyelőbizottság részére.

A tanácskozás tárgyal:
5. Az igazgatóság indítványa a tőkeleszállítás folytán ren­

delkezésre álló alap hováforditása iránt.
6. Az intézeti tisztviselők és szolgák nyugdíjintézete alapsza­

bályainak módosítása.
7. Indítvány néhai Weninger V'ineze vezérigazgató ur özve­

gye részére özvegyi ellátás megszavazása iránt.
8. A felügyelőbizottság választása és tiszteletdijának megal- 

lapitása.

AB. A mérleg a felngyelöbizottság jelentésével együtt 8 nappal a közgyűlés előtt. Bu­
dapesten az Intézet helyiségeiben és Bécsben a es. k szab. osztrák hitelintézetnél a részvénye­
sek rendelkezésére boesáttatik.

Budapesten. 1880. február hó 21.
112 (Ctánnyomat nem dijaztatik) A magyar által, hitelbank igazgatósága.

nyilvános
kiszíietmoaií-loíl
köhögés-, gyomor-, mell- és tii- 

tlöbitj tiiilí

Csodálatos gyógyítása
«

.a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója csász. 
kir. tanácsos.

Bócs, Gyár Grabénhof 2. Gyári-rak­
tár: Stadt, Graben. Briiunerstrasse 8.

féle
51. ízben legmagasabb helyen 

kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta- 
ezukorkák.

Hivatalos Jelentés.
A sebleswigi cs. kir. osztrák tábori kórházak 

igazgatóságának jelentése. Az altesti szervek miikö- 
dősének, renyheségnól, idült hurutok, nagymérvű 
nedvveszteségek és lesoványodásnál a Holt-féle ma- 
látakivonat-sör mint kitűnő gyógytápszer működött, 
Minden megfigyelt esetben igen szívesen fogadott 
tápláló és erősítő szernek s üdvös hatástól kisért 
italnak bizonyult.

Gayersfeldi Pirz, őrnagy, cs. k. biztos.
Dr. Meyer, ezredorvos.

Legújabb hálairat Magyarországból.
Käsmark, 1879. decz. 30.

Miután erős mellbántalmaim kitűnő maláta- 
ezukorkái által gyengittetek, kérem 4 zacskó malá- 
tacznkorkának szives beküldését. Küldeményét várva 
maradok tisztelettel 20

Polákéit A'bért.

Elegáns
Felöltöny 10, 12, 17, 25; 50.
Papi felöltöny 24, 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (couiplet) 16, 20, 2ö, 30, CO. 
Gyászi öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Séta kabát (kamgarn) 16, 25, 35, 40, 60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Utazó köpeny (angol fújjon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek feloltöny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30. 

Mindez a legújabb fa<,ou szerint

n
losau készítve a legolcsóbb szabott 

mellett (az idöviszenyokat te­
kintve).

hl ár minden darabon kitéve van.
Téli árult 10% lerovattal a 

határozott áron alul csupán

BOTIBEBGEB JAKAB
esász és Ur udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

línd apes len,
Kristóf-tér 2. s*. I. nmeiét 

a „Magy Hrlstdf“-Uoe.
■BF* Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek. 17

1.30, •/, kilo 70 kr. II. */", kilo 1.60, */, kilo 90 kV, */.
60 kr, III. */, kilo I frt, */« kilo 60 kr, 36 kr. 
Mnláta-czakorkák 1 zacskó 60, 80 és 16 kron. — 
(íyermek-tápinalátallszt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 60 kr is. — Egy 
kész maláta-fürdő 80 kr. Maláta-szappan 90 60.
40 és 20 kron. Nagyobb megrendeléseknél megfelelő 
engedmény A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Gyár Bécs, Grabenhof 2. gyáriraktár Gra­
ben, Bräunerstrasse 8. Fiók: Budapesten, 
zsibárus-uteza 7. Raktárak: Török József-! 
nél király-uteza, Weninger M.-nél Budán főut.j

Ter si os or ozat ok
8 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt ö^tékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-uteza 24. sz. 

I euv 7. ajtó. 2>&s,yex Hídról3?-
40 a Ternosorozatok“ kiadója.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 24. Osztat |j 
iS7S r, ! Értékpapírok

Termény

éseakmagyaroreza'i

szilárd 74 
íi 76

Ar
100 kilogramm. 

; írtől I írtig

iCí::
1405 1415

78 1440 14 50

100 ki ogramm. 
I írtől írtig

1415 
14 60

74 —— 
76 1866

14 85 
14 60

14 25 
14 60

18 75 
14J35

13 80 
14.25

13 90
14 35

13 65
1415

13 90
14 35

13 40 
13 85

13 95
14 35

13 85
14 25

13 55 
13 95

Termény ^Irányzat f»i
Minőség

hectoliterenk.

Ár
100 kilogrammként
frttdl Írtig ;0C.-

Rozs csendes 70-72 10 75 10 90 49.-
szilárd takarmány 60-62 8 — 8 25 iß.-

égé nlvaid 62-64 8 £0 9 25
sörfőzdéi 64-66 __

Zab 36-40 7-50 776Tengeri bánsági 75 8 65 8 70
má nemli 73 8 55 8 60Repeze káposzta 7 80 7 90

»»
Köles I

szilárd bánsági
szilárd 7.40 7.85Kend rmag szilárd íl - !! —

;osult t. 
pp a ! 

leté-
teményezzek. A részvények számrendben összeállítva a benyújtó áltál önkezűleg aláirt jegyzék kíséretében nyújtandók be. E jegyzék Budapesten 
két, Béesbon három példányban állítandó ki. E jegyzék egy példánya a benyújtónak az átvétel elismerésével visszaadatik. A részvé­
nyek csak ezen elismervény visszaadása^ mellett fognak a közgyűlés után visszaszolgáltatni. A közgyűlésre .belépti jegyül szolgáló igazol­
vány Budapesten közvetlenül a letétel alkalmával, Becsben 8 nappal a közgyűlés előtt fog kiadatni Ha valamely részvényes sza­
vazatjogát más szavazatképes részvényes által óhajtja gyakorolni, a megbízott nevén szóló meghatalmazást az igazolvány hátán kitölteni s 
aláirni tartozik.

gazdasági gépek gyári raktár Budapest „k ö z t e 1 e k-
ajánlja az

M. HOFHEEE-féli

legújabb szerkezetű 
könnyű

sorvetö gépeket
kanál vagy mentőhenger 
rendszere, úgy szinte a 
Smyot és Aoerveen-féle

szórja, vetőgépeit
továbbá a legújabban szabadalmazott

melyek kitűnő munkaképességüknél fogva az eddigi szántás rendszert tökéletesen hát­
térbe szorítva a földmivelésnek mintegy nj irányt adnak, ezen ekék kezeléséhez min­
den körülmény között csak egy ember szükséges, úgy szinte az ugynevezett

„Little Giant“ kis óriás

tengeri csődaráló, mely a takarmány előállításánál megtakarítási szempontból kitűnő szol­
gálatot tesz, főleg az által, hogy működéséhez járgány nem szükséges, miután ezen 
gép önműködő. 75

Külföldi vevők naponkint 
jobban fölkeresik 500 lóra menő 
istálóinkat, és több megbízásunk 
van lovak vételére, minél fogva 
felhívjuk a lótenyésztő közönsé­
get, hogy eladásra felállított lo- 

. vait saját érdekükben mielébb az
általunk felszerelt bizományi istálókba beküldeni szíves­
kedjék.

Egy ló után naponkint teljes ellátásért 1 
lovász nélkül 70 kr, istálló-pénz fejében 1 
frt, az eladási ár után 2% számittatik.

Felhívjuk továbbá a lókedvelők figyelmét a Buda­
pesten márczins hó 15-én és május hó 4-én tartandó 
lóvásárokra.

A lótenyésztés emelésére alakult részvény- 
társaság. Budapest, kerepesi-ut végén az uj 

lóvásár térén. 111

forint
hetenkint 1

Á,

Első osztráüs

cs. k. szabad.

faszővőde, ablakredőny, görfüggöny 8*
a

faáru k gyára
Bécs, Hernals Hauptstrasse 10f>. a Ióvonatu vasút Melleit.

, Ajánlja szabad, fa-görfüggöny, ablakredöuy, spanyol falak'
1 kályha-ellenző, fa- és papírkosár, asztalgyékény, kárpitkimélu ár­

nyéktakarók (görfiiggöny növényházak számára) keriisátrak gyártmányait legújabb 
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon. jf;

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Valódi pezsgő, bordeaux-csemege 
borok, rum, then és likőrök

félig Ingyen

és asztali

nagy üveg Rüderer carte blanche . 3 frt — kr

20
60
60

1 n „ Bordeaux chateau la ros
1 „ Liebfrauenmilch . .
1 .. Somlai {.....................
1 „ „ Villányi vörös . . .
1 „ „ Tokaji finom . • . .
1 „ „ Tokaji igen öreg . .
1 „ Muscat lnnél ....
1 „ „ Malaga..........................

20
20

1 font császári melange 
1 „ Victoria melange . . .
1 „ orosz család then . .
1 pint brazíliai rum.....................
1 nagy üveg jamaikai .... 
1 „ n „ igen öreg
1 „ „ chartreuse ....
1 „ berlini köményükül- .
1 liter szilvorium linóm

2 frt - k.

4
— n 7» ,, 

1 —
]
1

50

KLEIN és JUSTUS utódánál
— „ 60

1 .. -

Legfinomabb minőségű
Ík II 111 111 i

vagy
halhólyag óvszer

tuczatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkőtő-kószitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljes! ttetnek

600 aárkát fizetek 
annak 

a ki Dr.
Wartung 

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdal mák­
ban vagy szájbiizben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. «ntalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99

G
alaiadfireg
ártatlan szer állal 
biztosan 2 óra alatt 
a foglalkozás meg­
akadályozása nélkül 
fi távolit (álik. (iyógy 
kezelés levél utján 

is. Prospectus ingyen és hér- 
mentve, Dr. med. Grapenyies- 
ser F. Ratzehurg Latien- 
burgban. ion

Dr. Deutsch

IDEG-LABDACSAI
Az idegrendszer minden 

betegségeinél mint legbizto­
sabb gyógyszer ajánlható. 
Hatásuk gyors és biztos. Minden 
főfájás m. péld. mlgráne, 
szédülés és fögörcsök, va­
lamint az Idegek tnlizga- 
tottságából eredt betegségek, 
m, p. epilepsia, eskórt, és 
férfi gyengeséget egyszers- 
mindenkorra gyógyítja. Hasonlóan 
a havi tisztulás gyomor 
és gége bajait, mely hz ide­
ges alapon nyugszanak, ezen szer 
által eltávolíttatnak, hasonlóan ki­
tünően alkalmazhatók az idegek 
erősítésére és Idegesbe- 
tegségtőll megóvására.

Egyedül kapható Dr. Deutsch 
M. szétküldési raktárában Bécs, 
II. Praterstrasse 49. 35

Kopaszság ellen,
a haj őszülése s korpaképzódés meggátlására, a naponkint beérkező 
bizonyítványok és köszönő iratok tanúsága szerint egyedül és tiza- 

rólag hatásos a
tannin-olaj dr. Moras-tól.

„ .... , vsában csodás, mert nemcsak a nevezett bajokat u-
Yolitja el. hanem a tudomány alaptételei szerint a bajnak szükség«
erőteljes tápanyagokból összeállítva minden 1,< teg bajai ni eleire 
hoz, s a haj növését bámulatosan előmozdítja.
. .»..pí? ygdménydus hatást számtalan ! izonvitvány l.írtíríl
A többi közül álljon Itt a kővetkező

Fürst József gyógyszerész urnák Prágában. Sok gyóev--zer 
nem volt képes nalam a haj kihullását megakadályozni, a m g or- 
" ,ta'iá»Ara a ,Dr; M5as,-féle taníiifl-oiajt próbáltam, mély ro- 
Vld idő a.att ezen bajt eb.avobto ta. Érdemszeriileg nyilvánosan di-
kSnetZetd°k keSZltménynek és kitalálóján ik legforróbb

Prága, 1877. február 10-én Kinsky, s k.
i isz clt gyójyszerész ur I

U "leadom dr. Moras tannin olajanak a megillető di­
cséretet nemcsak a haj kihullását és a korpaképp.st szüntette 
meg nálam, hanem uj erőteljes hajnövést is id,zeit elő.“

Andr ssy„ Kapható uyegenkint 2 és 1 fiiért Budapesten Török “józsef 
gyógyszerésznél, király-uteza 7. - Határozottan dr Moras tannin- 

olaja kérendó. ^

, Utolső árkelet j Oaztal. 1 
I pénz I ra ;I878-raJ Értékpapírok Utol d árkelet

Biztosító társulatok.
befli. 1

repeze.

— ; tavaszra «S
szilárd őszre g

j „ Bzepl—oi.tdber g g
„ máj s—jun. 188;) 5 ^

I _ tavaszra , 3
őszre j: S t 

! lanyha ang,—szept. il M

14 50 -

9 05 . 
7 67'!,

14.55

910 
7 72» ,

l!
Szilva lanyha boán. hord. r>. 26 75 á 27.- zsák p. —.- á. —szerb. 26.50 a. p.27 — —
Szesz szilárd régi mddn dleszti, h n. p. 34 ár;i V, 

r ^ze6z szila, d és nj mőduf burgonya p. 37 5U a. 18

Értékpapírok Utolsd árkelet 
pdnzj árn

Államadósság.
■Ufymf tiiiC telesen...........................
Oe*erl állam rsseti silsglev..............................
Magy. keleti raset L kib...................................
. . . n. . . , , e

Magy. keL raset! álUmketr. at. .
Magy. aysrsmány-keiosSn 100 Irt .

. eefsjsgy-böloiön 50 frt .
—Tl-tkt magy. eilamk.-köicsön r. strl. I. se. i*/, 
MIWh »es» »• T. strl. f. m- 50.
lSIS-nd magy. kis. kincstári ntalr. t. K. '* 
mt-ixi „ „ „ 1. a*. •«/.
■w* ^5í«mí«tslííZsItlk,5?íle' a • ■■ BWsMBnmaawsuaai kötvények

befizet. 178 írt
n 100 írt
se 300 írt
w 700 frt

118 50 118 75

Értékpapírok

80 25 
92 75 
82 75 

117 25 
114 -

80 75 
93 25 
83 25 

117 50 
115.

101 90 
90 50 
87- i

102 
90 75 
8750

Magy. RÖdtehermentelítést kötvények teraeel 
n M „ 1967. záradékkal
n n n erdélyi

Magy. érsz. Jel. arbéirf Tilts. kdtr. (100 irt) 6»/e . 
Bzólódézsma viltsági kötvény (100 írt) . .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hdra ..... 
Oeztrák áUamaédsság papírban 5% ....

n n ezüst kamat jan.—Jnl. 50/.
Ä n n n apr.—okt. 6°'o
Oaatrik aranyjáfadék.

se « Usersolással

Pael váfas kficsBne 187O-ből'>/0 
mm „ 1871-ból 6. 6

1860-bdl i 500 írt 
1860-bdl á 100 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

Utolsd árkelet 
! pénz J_ áru 

88 25 8* 75
87 50
88 25 

í 84 75
91.25 

! 100- 

71^0 
72 20 
72 20 
85 25 

130 —
132- 
176- 

, 174 75 
í 1018 s11018/g

88 75 
85 50 
9150

71 70 
72-40
72 40 
85 75

181 - 
133 - 
176 50 
17515 101» 8 
101‘/8

IS.-

i. Első magy. bizt. társ . . 
Pannónia vlszb. társ. . . 
Pesti bizt. Intézel . . . 
Onle vlszbls . társ.. .

Vasutak.
Alföld-fiumei ..... 
Arad-kÖr8svölgyl .... 
fUttaszék-dombdvár! . .
péli vasat........................
Ejsaakkeletl vasat , . ,
Erdélyi vasat....................
Kassa-oderbergi vasat , 
Osztrák államvasat . . . 
Ptfes-barcsl vasat . . ,
Tlstavidékl.........................
VAgrölgyl vasat .... 
Osztr. daoagőzhaj. társ. « 
Budai hegypálya . . . 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. aauielp. hitelb. .

, „ hitelbank . . .
! Anglo-osztrák bank . . 
i Bihari keresk. bank , .

Dettai tak és hitel-egylet 
j Borvát leszámitold-bank . 
j Iparbank, budapesti . .
I KIsbirt. földh. Intézete .
! Lipdtv. b nk rész.-társ. .
I Megy. ált. fttldh. részv. te. 

Magy. jelsálog hitelb. . . 
Osztrák hitelintézet . .

I Osztrák-magyar bank . ,
I f. magy. Iparbank . . .
, P**ti keresked. bank . .
! Pest-budai kézm. bank . 

Sziszek! hitelbank . . . 
„Onlen" bank...................

I frt

100 .

I
8225 I 
1175 !
115 75 
204

116
206

150 -

199 - , 
90 50 

142 75 
137 - ; 
126.50 
277 
194 50 
229 50
620- I
95 50 

849 -

i!

150 50 ,r.

139 50 
»1 - 

143 25 
137 50 
127 — 
278 
195.50

m-

JSeet-badai fővárosi . . 
Csati külvárosi . . .
Pákrae-ásrirár-kn Unjálvas-salam,gyei .1,4 _ _

Sózmilmek.
Concordia malom .... 
llaó badapeati .... 
Bnaébet ... . .
Hengermalom . . " *Lajia.....................
Molnárok *1 ütik ." " *
Pannen,a e ”L
Viktória . . ;

belz. *00 
• 150
. 60 , 100

frt

800 „ 
200 „ 
130 H 
140 „ 
100 „

*30.50 

625 

350 -

284 50 
15960

61

Takarékpénztárak.
PÍatTeMI
Országos központi
------ ‘ $ hasal .

100 ,

156 
53 - 

306 50
840 
150 - 
643 
92 -

1*4.

192.50
tSSfiO,-

124.50

183 50

Különféle vállalatok.
j OaS”ái tára. ró,«at»dá ! b',Z' 1SÜ W
- »«Hwindt-fále szeszgyár * tM"
_ Gvapjnm. de eiz.t. eleim. ££ ”
- “'telet épülete " "

KOnyvnyom. Athenaeum“ m”
■ .1 " ,r",, féezT. t. „ 500 "

** ' rank! in . . , cn -K6„<n éa téglagyár . . 2 “
Blma-murlnyi vnimd ” _ "

- i-rt'-i kSszénhánya 100
• Stlgé-taqé»1 vas6et8d. • . 100 "

, Sehlick-léle vaadntíé# sm **
1 Serfőzde elei magyar . " ™ ••

' Sertéshizla'd . . " “0 „
Sdaknti kőbánya . " * ” om ”
Spodlnin <e caonlliaztgyit *’ goO "

ii T^ iloí/" ré,IV<nyWr,aaig $0q ••
il Tág a é,iméezdgeté újlaki $55"
j Téglagyár, kőbányai . . ” JjJJ ”

l! Záloglevelek.
1 MaS7* földkit. lat. papír érték . y/ ei 

1 ” 1» 11 . w
1 uiyTumv ” w arany v-eifl8* 5» 1jelzálogkaak..................... «,,g,s
, ált. földh. réesv. táré. .
1 ” »• n . 61/ ■/•

4S0 - ! 
70 50

460 
1740 
334 - 
780 
292 - 
350 
308 - 

1515 
530

432
7150

475
1760

836
785
295
352
310

1530
535

102
440
305

665 -
141 
120 -

Értókpapiro k

Osstr.-magyar bank e. *, . 
reati kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok fíláhitellntéaet. . 

” .

Elsőbbségek.
Béttassék-dombovár-sá-

káoyt ..sut .... beflz. 200 
Dmnagézhaj. tiraaság . „ 200
Éaiak-keletl vaspálya . 5»/0b^z 

„ - . .. M. 5”
gillcz. Vaspálya 

1. erdélyi vaspálya . . 
Qy5r-eopron-ebenf. vai. 
Kaaea-oderbergi vaent.
VágvSlgyt vasét

5% 
5%
6% 
5% 

- S°ío
réaak.7l/,S/g 

6%

00.-
11880

102 50

61
11950

103 - 
99 JO

10150
#550

H e. r
Budapesti lánczhld . . 
Kőszén és téglagv. kötv. 
Lloyd és tőzsdeépület . 
Btlriai-Horx át féayszén 

bányászati társulat .

Magánsorsjegyek.
tfcstrák hitelintézet ....................

Pénznemek.
Cl k. arany...................
Osztrák-m gyár g In,", [
•V tr ah kos . raiiy 
Török aranylíra ... " * *
2*'jrík,é magyar ezttst" 1 ." 
Bdmai birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
?í™i\.í““lllpiactolr 100 márk 

100 hollandi írtértPi^f'.U00 írankért . .
Váris 100 franké,t .
Zünch 100 frankért "
nvnjczi bankpiat-zok . ' "
London 10 font sterlingéit ", ' 
Bzoatpétervltrl 100 rabílárt

frt 5”,
ti 5“/j 

5° o 
-500 frt 
300 ,. 
500 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 ,, 
100 „ 
100 t1 
100

ÍOO ..

Utolsd árkeh't 

pénz j »ru

102 50 102 7 ■ 
102 102 25

87 75 8
!

101.' ti

90 75 91 25 j

i
I

!: 179 75 ' 180.25

I
i; wí 'ess 1 H 40 

#39

57 S5

5 54

4%
S°„

'ti
«a/s

57 25 
97 40

46 65 
46 55 
46 55

57 35 
97 50

46 70 
46 65 
4665

117 50 117 75

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Károhr-kaszáinya frogttly.nbTga) «
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Az „Egyetértés" melléklete.
— 55-ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
i,

A költségvetési vita mai folyama na­
gyobb érdekkel nem birt. Némi érdekkel 
csakis Szapáry pénzügyminiszternek fel-
szolalasa bír, ez se azért, a mit a pénz­
ügyminiszter mondott, hanem azért, a k i

Szapáryt megelőzőleg a kormánypárt­
ról Ll es Henrik beszélt. Apponyi halá­
szati javaslata mellett pedig Simon

- se8ve*es es az általam eredetileg benyújtott költ- 
i-.'f•Is..vegeredménye, vagyis deficzitje közt 9 mil- 

T1. kultinbség van, és azt mondották, mily bor- 
r Á ?, e,1|ííras az, hogy a kormány eredeti állás­
it, E1 ékként feladva, lépésről-lépésre tovább to- 
.wJS4, bogy a kormány eredeti előter- 

' ae’"" ~ uem maradt semmi egyéb, mint ajesztóseiből
kölcsön.

Mél tóz tassana k megengedni, hogy
résekre nézve a z on

a melyek az általam eredetilet
es a pénzügyi bizottság által

szólalt fel. y 1

II.

('bíbor.

A képviselöház ülése február 24-én.
Elnök: Szlávy, József; jegyzők- Ram=c 

r Mednyánszky Árpád, Antal Gyula 
A kormány részéről jelen vannak • Tisza 

Vilmán. Szapary Gyula gr., Pauler Tivadar, Pécbv 
Trelort Ágoston, Szende B.. Kemény GábInnia

b. és Bedekovich Kálmán.
A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

bemutatja Baranyamegye két rendbeli után elnök
gyűjtemények beszerzésére vonatkozó'belügymtliszlei^rende" 
Jete ellen es a katonabeszállásolási teher aránvn^hh rí,
}--> 'ágyában: Makó városnak Széli Gyö^ ÄÄi 
f Mkérvényét a közmunka megváltásáról szóló törvénv 
javadat módosítása tárgyában ; a nyírbátori és nviregvházi 
ttatnsqno izr hitközségeknek Károlyi Tibor által beadót

felosztása iránt beadott S 
' n->e> visszautasítasz es az orsz. izr. iroda szei vozóoo 
A feliratok és kérvények kiadatnak a kérvényi bizottságnak 

következik a napirend : az 18:0. 1 v i 
a 11 a m költ s eg v été s átalános tárgya­
in s a -n a k folytatása. ö '

Eles Henrik kormánypárti fejtegeti, hogy a 
b.abadelvu partnak nincs oka a kormánvt elejteni. 
Elfogadja a koltsegvetest.

. Simonyi Iván annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy azoknak a férfiaknak, annak a 
partnak van nálunk jövője, melynek bátorsága van 
egeszseges konzervatív irányt inaugurálni. Ha eh- 
htz nincs bátorságunk, akkor szerinte be fo» kö­
vetkezni a reakczió mely a nemzetet megfosztja 
utotal erejetol. - Es ez a reakczió máris benéz 
a.; ablakon, csatlakozik 
latéhoz.

terjesztett költségvetés „„ „ iJC 
eterjesztett költségvetés közt fenforognak, részlete­

den adjam elő, hogy azok miből állnak? Először 
diianak a íoldtehermentesitési és szóllődézsma vált- 
p'p1 kötvények törlesztésénél előre számított 3 mil- 
nonyi kevesebb kiadásból: másodszor a bevételek 
leszállításából, a mi tesz 2.600,000 irtot; liarmad- 
szor a kereseti adónál felvett 800,000, a szállítási 
adonal 800,000, az ut- és hidvámnál 4.600,000 
irt az ásványolaj adónál felvett 1.800,000 írtból, 
mely tetelek összesen 9.200,000 irtot tesznek. Eb­
ből all azon különbség, a melyet indokolni bátor 
eszek. (Halljuk ! Halljuk !) Mindenekelőtt a leg­

súlyosabb állítással, a földtehermentesitósi köt­
vényekről szóló törvényjavaslatnak visszavoná­
sával es azzal, hogy e tekintetben más törvényja­
vaslatot nyújtottam be, kell kezdenem. Én t. ház, 
teJjesen elismerem azt, hogy ezen két javaslat közt. 
t. í a közt, a melyet eredetileg benyújtottam, s a 

,a ,melJet utólag nyújtottam be, princzipiális 
különbség van ; de nem ismerem el azt, hogv az 
eredetileg általam benyújtott törvényjavaslat jogsó- 
íelem lett volna, és e tekintetben hivatkozom arra, 
hogy azon eredeti törlesztési terv, a mely — mel­
lesleg megjegyzem - nem is egyezett meg a ki­
bocsátott kötvények mennyiségével, nem alapszik 
törvényén, nem alapszik — ne móltóztassanak fél­
reérteni — legfelsőbb pátensen sem, hanem alap- 
szik egy 1857-ben kibocsátott cs. k. pénzügyini- 
niszteii rendeletén. így tehát semmi törvénysértés 
sem történt volna azzal, ha a törvényhozás elhatá­
rozta volna magát arra, hogy elfogadja azon ja­
vaslatot, a melyet beterjesztettem. Be t. ház, tu- 
dorn hogy különösen ily fontos kérdésekben, de 
atalaban is nem csak a törvényjavaslatot benyújtó 
miniszter ur inlenczióját kell tekinteni, hanem azt 
is, hogy a kérdés mások által, különösen az ér­
deklett laktorok által mikepieu liiráltatik meg és 
minthogy ezen törvényjavaslat nem magáért a tör­
vényjavaslatért, a melyet ezen álláspontból teljesen io-

ben elvállalom, de a tisztán szakmámba tartozó kér­
désekben nincs szükségem arra, hogy a kollegiális 
felelősség köpenye alá rejtezzem; de a felelőssé­
get elvállaltam és javaslataimat kész vagyok sa­
ját szempontomból védelmezni. (Élénk helyeslés 
jobb felől.)

Hogy a programm-kérdóssel hogy vagyunk, 
ennek különféle jeleit láttuk az utóbbi napokban. 
Programútokat lehet előterjeszteni különféléket, le­
het átalános, vagy hangzatos szavakkal részletekig 
körülírva, hogy a következő években miként fog 
apadni a defiezit; lehet megjelölni az" alapot, me­
lyen az illető kormány vagy képviselő áll, megje

nek tulajdonítani, hanem annak, hogy bizonyítéko­
kat akarok felhozni állítása elleneben, melyíyel a 
pénzügyi helyzetet úgy állitottá oda, hogy az 
mennyivel rosszabb és feketébb ma, mint volt két 
evvel ezelőtt. Felszólalásában az 1880-ki költségve­
tést összehasonlította az 1877-ki zárszámadási ered­
ményekkel. Először is bátor vagyok megjegyezni 
hogy két igen nevezetes faktor van, mely indokol­
hatna azt, hogy az 1880-ki helyzet rosszabb le­
gyen az 187 /-ikinel. Ezen két tényező egyike a 
konverzióból eredt kamat teher többlet, másika a 
bosznuu okkupaezióból eredt teher többlet, mely 
utóbbit ő maga is zivatarnak nevez, delölve az irányt, melyen haládnfszándékozik, fi'győ- I zivatarnak Tekövetkezés“áíteifi képesek nem 

lembe veve az ídonkint. valtozo körülményeket és a voltunk aepesek nem
tények folytán kikutatni, hogy ezen iránytól el De elfogadom ezen két tényezőnek figyelmen
nem terve halad. En a programútokra nezve ez | kívül hagyását is, elfogadom az LzehasoÄaz

1880. előirányzott és az 1877-iki zárszámadás ered­
ményei közt. Hanem mindenesetre engedelmet ké­
rek igen t. barátomtól: hogy az összehasonlítás le­
hetséges legyen, azt legalább a számokra nézve 
egyenlő tényezőkre kell alapítani.

Az 1877-iki defiezit, igaz, hogy 26(4 millió 
volt, a mint ő azt előadta, de itt először is figye­
li0^0 kell venni azt, hogy az ezen óv kezelésében 

elő tóidul t v/j millió ered a szőlőváltsági alap keze­
léséből, mely 1877. óv végével inkamaráltatván, ha 
két évi eredmény összehasonlittatik, mindenesetre 
leszámítandó s illetőleg annak deficzi tjéhez hoz­
zászámítandó Azon felül előadta a t. kép­
viselő ur, mint nehézséget, melyet a költségve­
tés ellen emel, hogy az 1880-iki előirányzatban 
foglaltatik oly tétel is, mely rendes jövede­
lemnek nem vehető s ez az államjószágok eladásá­
ból eredő 2 milliónyi összeg. 1877-ben pedig t.

utóbbi eljárást tartom a legczólszerübbnek és leg­
reálisabbnak. ~

Móltóztassanak megengedni, hogy e tekintet­
ben — nem kérkedésből teszem, csak álláspontom 
igazolására, — hivatkozzam arra, mit az 1879. óv 
febr. 17-én mondtam a t. házban, akkor midőn az 
első költségvetést beterjesztettem, s először volt 
alkalmam ezen kérdésben felszólalni. (Halljuk !)

Mondtam, hogy a törlesztéseket, beruházáso­
kat a boszniai okkupaczió költségeit saját erőnkből 
hosszú időn ál fedezni képesek nem leszünk. Mond­
tam, hogy igyekeznünk kell saját jövedelmeinkből 
fedezni normális kiadásainkat, melyek közt a rend­
kívüli katonai kiadások s a vasúti garancziák úgy is 
foglaltatnak. Kijelentettem, hogy nem vagyok azon 
hitben, hogy állami kiadásainkat leszállítani lehes­
sen és igy nem marad más mód hátra, minthogy 
jövedelmeinket növeljük. Mondtam továbbá, hogy 
nem annyira az egyenes adók, mint az indirekt 
adóknál tartom a jövedelmek fokozását lehetőnek. 
Hangsúlyoztam, hogy a boszniai okkupáczió költ­
ségéi szoritandók arra, hogy a hadsereg ellátása 
költségein túl ne terjedjenek. Mondtam, hogy igye­
keznünk kell, hogy a hadsereg költségei, a‘meny­
nyire lehet, Ieszállittassanak, hogy vasutaink cso­
portosításához mentői előbb hozzá kell látnunk ; 
hogy rendkívüli kiadásaink nemcsak tisztán kül­
földi tőkéből, hanem az államjószágok fokozatos 
eladása folytán bejött összegekből fodezendők.

Nem azokat ismétlem 
tűk, hanem azokat

18 millió marad, az 1877-ben pedig maradt e ezé* 
lókra 10,150.000 frt ehhez képest a helyzet oly 
nagy sülyedtsógére következtetni nem lehet. (He­
lyeslés jobb felől.)

A t. képviselő ur felszólalásának második ré­
sze lőleg azzal foglalkozott, hogy Bosznia okkupá- 
czio.ja költségének számláját állította össze és ter­
jesztette egész összegben a t. ház elé. A végered­
mény az, hogy Bosznia okkupácziója 7 millió évi 
teherrel növelte kiadásainkat. T. i. a boszniai költ­
ségek fedezésére kibocsátott rente kötvények évi ka­
matja 3 millió; továbbá 21/, millió az okkupáczió 
költségeinek fejében 1'/, millió a papírok kedvezőt­
len árfolyama folytán. Nekem semmiképen sem lehet 
feladatom, hogy a Bosznia okkupácziójából eredt költ­
ségeket igazoljam. Azon okkupáczió akkor történt, a 
midőn én a kormánynak tagja nem voltam és igy 
engem a faktumért a felelősség nem terhel. Nem 
habozom azonban kimondani, hogy igenis azon 
párthoz tartoztam — és ezen értelemben szót is 
emeltem a házban, — a mely politikai szempont­
ból az okkupácziót helyesnek tartotta. Hogy annyi 
költséggel volt-e az kivihető, vagy nem, annak el­
bírálására magamat hivatottnak nein érzem. Azt 
hiszem azonban, hogy magával az okkupáczió fak­
tumával mindenesetre számolni kell. (Élénk he­
lyeslés jobb felől.) És meggyőződésem az, hogy 
"gy, miként nem sikerült azon befolyásos lóriid­
nak, a ki a pénzügyminiszteri tározót feláldozta 
azért, mert az okkupácziót és annak következmé­
nyeit részben ellenezte, visszavonulása által magát 
a tényt megakadályozni: úgy ha az összes kor­
mány kötötte volna ehhez állását, az neki sem si­
került volna. (Elénk felkiáltások bal felől: Halljuk ! 
Halljuk !) Mert azon intézkedések a körülmények t
1 A VI c% n í.i i \ 1- * 11 1 1 1

kónviselő ur hason 15 riss™«- 1 ° azon intezKeaesek a körülmények esreSvüliHadinkVd3 J í í°\ ™erf a monarchiánk érdekei által elparancsolólag követelte-

2 SÄijS tSiég- I - y*-™ főim.
eiedmónye szerint teszszük, minden esetre szüksó-

Apponyi határozati javas-

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter:
l. haz. (Halljuk ! Halljuk !) Nem szólaltam fel 

ezen általános vita folyamában azért, mert a költséo-ve- 
,e; bet erjesztése alkalmával volt szerencsém előadni 
azon általános nézeteket, melyek engem ezen költség- 
vetés előterjesztésénél vezéreltek s a mennyiben”a 
pénzügyi bizottság által beterjesztett költségvetés 
az altalam beterjesztett eredetitől eltér, mea roham 
győződve, hogy lesz alkalmain ezen eltérést ma­
gyarázni es indokolni, hogy ezen eltéréshez miéit 
járultam hozza. A t, képviselő urak 
alkalmat adtak s leszek bátor most 
indokolni. Mindenekelőtt reflektálok 
tárni, melyet az előttem szólott t.
(leadtak. (Halljuk.)

Lukács Béla képviselő ur, a ki'első volt a 
M.'Züialt szonokok közül, a kik tulajdonkép a költ- 
segvetessel foglalkoztak, azt mondta, hogy lehessen 
a jelenlegi pénzügyminiszter szavainak hitelt adni, 
akímr. a mikor ő nehány hónappal ezelőtt felszó- 
laha. azt helyezte kilátásba, hogy a defiezit 
1Á<9. évben nem lesz nagyobb, mint az 
/oti defiezit, pedig tényleg már is jóval 
lett az.

gosultnak tartottam, hanem azért, mert

uja, a
pénzügyi bizottságban 

nyilvánult óhajtásnál fogva el­

eire nekem 
álláspontomat, 
némely álli- 

képviselő urak

az
előiráuy-
nagyobb

Engedelmet kérek a t, képviselő ....... ,
toztassék figyelmen kívül hagyni, mikor és’

úrtól. ne
körülmények között mondtam ezt, és mennyire 'tér 
el a tényleges defiezit eredménye az előirányzott 
t talán még akkor kilátásba helyezett deficzittőJ. 
Az 1879. évre praeliminált defiezit volt 26.800,000 
lit. Ez ii összeget helyeztem kilátásba október vé­
gevei. akkor, a midőn még a három utolsó hónap 
kezelési eredményei nem lehettek tudomásomra, 
\m az- hf,gy az év utolsó negyedében az adó 
visszamaradások 4millióra mentek. Hogy e 4'/., 
milliónyi összegből, ha előirányzatomhoz ragasz­
kodni kívántam volna, a hiányzó 1 millió néhány 
százezer irtot be lehetett volna hajtani, az kétséget 
m m szenved, s azt hiszem, hogy azért, mert e 
tekintetben figyelembe véve az ország anyagi hely­
zetét, az adó behajtásában kíméletesen jártam el. 
szemrehányással nem illettethetem. (Élénk helyeslés 
jobb felől.)

De t. ház, méltóztassék ■ megengedni, hogy 
megmagyarázzam, hogy ezen egy körülményen 
kmil, hogy a három havi adóvisszamaradás maga 
4' j milliót tett, igazolt-e az, hogy az 1879-diki 
defiezit, mintegy 1 ■/) millióval nagyobb lett, mint 
tényleg előirányozva volt. E tekintetben csak há- 

tetehe vagyok bátor felhívni a t. ház figyel­
met, melyek lényeges különbséget és eltérést okoz­
tak az 1879-diki előirányzat és az óv kezelési 
eredményei közt. Egyik a közlekedési miniszter 
ni tulkiadásai, legnagyobb részben visszabályozás 
munkákra 1.400,000 írttal; a másik a határ- 
’ n visszamaradások 3.400,000 írttal; a har- 

• !;k az adó visszamaradások az egész éven át 4 
millió írttal: úgy hogy az eredmónynyel az l1/, 
millió nagyobb deficzittel szemben áll ezen 3 té­
telből eredt és 8.800,000 írtra menő összeg, mely 
m.gyban ellensúlyozza ezen összeget.

De t, ház, Lukács Béla képviselő ur azt 
mondta, hogy ő azt már tavaly is előre jósolta és 
így az ő szavainak és számítása alaposságának na­
gyobb hitelt lehet adni, mint az enyémnek, mert 
"sir akkor jelezte azt, hogy a defiezit Bosznia nél­
kül Ksz 30 millió, a boszniai okkupáczióval pedig 
40 millió és ez csakugyan be is következett.

Először is t. ház, ez teljesen nem követke­
zett be, mert a defiezit nem 30 millió, hanem 
28.200,000 frt. tehát körülbelül 2 millióval keve­
sebb; de különben igen csodálom a t. képviselő 
ttr profetikus szellemét,^melynél fogva ő már ak­
kor tudta, hogy azon katasztrófák és közgazdasági 
nehézségek fel fognak merülni, melyek oly kiadá­
sokat igényeltek, melyek több milliókra mentek, 
és a melyeket előre látni nem lehetett. (Úgy van! 
jobb felől.) És ha a t. képviselő ur össze számítja 
r ;on kiadásokat, melyek igy a rendes kiadásokon 
t il felmerültek és az adóvisszamaradásokat, már igy 
is 5—6 miilóra tehető legalább is azon összeg, 
melyíyel javult volna a helyzet, ha azon nagymérvű 
katasztrófák, melyeket az előirányzat alkalmával 
olóre látni nem lehetett, be nem következtek volna.

De azt mondja a t. képviselő ur, hogy eleitől 
ö gva vérmesek voltak a pénzügyminiszter előtér­
je ütései. Azt mondta úgy a múlt évi költségvetés 
tárgyalása alkalmával itt e házban, hogy az általam 

■terjesztett első költségvetés minden reális alapot 
nélkülöz.

Ezt ő nem egyszer, de igen sokszor hang­
súlyozta, és mi volt a végeredmény ? Az, hogy az 
összes előirányzott bevételek tettek 219.500,000 fo- 
nntot. a kezelési kimutatások alapján pedig az ösz- 
szes bevételek tettek 220.700.000 irtot és igy iga- 
^ itak v°ltak az általam előirányzott bevételek. _

Egy további állítást is tett Lukács Bója kep- 
J^elo ur és utána Széli Kálmán t. barátom tegnapi 
Hszolalása alkalmával, a mennyiben szintén utalt

ban azon következtetés tu laj doni Hatott, hogy ez első 
lépés arra nézve, hogy Magyarország a majd elvállalt 
kótelezettsegeit megtartani nem akarja, a felmerült 
hangulat folytán, továbbá a 
hozzájárulásommal
határoztam magamat annak feliéilenül visszavoná­
sára, De t. ház az első pereztől fogva, a midőn 
ene a kijelentést megtettem, elvoltam határozva 
es el vagyok határozva most is ezen visszavonás­
nak ream vonatkozó pailameníaiis következmé­
nyeit elviselni, ha ezt az illető faktorok szükséges­
nek es kívánatosnak fogják tartani. E tekintetben 
teljes őszinteséggel minden tartózkodás nélkül 
tettem meg a visszavonást; de minden egyébre 
kénytelen vagyok tagadni azt, hogy a többi kérdé­
sekig is lépésről lépésre tovább tolatott volna a 
kői many, a péiizügyi bizottság, vagy bármely más 
faktorok által. Es e tekintetben bátor vagyok elő­
adni, azon javaslatokat, melyek részint a törvény- 
hozás által, részint a pénzügyi bizottság által már 
elfogadtatlak.

A hadmentességi dij az ásványolaj-vám, a 
nyeremenyadóról szóló törvényjavaslatok a képvi­
selőház által tényleg elfogadtattak, a keresetadó és 
a szállítási adóról törvényjavaslatok a pénzügyi bi­
zottság által le tárgy a Itatván az által elfogadtattak. 
A szállítási adónak a költségvetésbe való felvételes 

ily I az ebből várható bevételeknek érvényesítése a pénz- 
tér I *WÍ bizottság jelentésében liangsulyoztatott és 

mérlegébe felvétetett, - A szállítási adóra
kijelentettem a pénzügyi bizottságban, hogy éu

ö hónap alatt nagy változást idézett elő, 
vagyok arra, hogy ezen szállítási adóból

körülbelül 
hajlandó
'árható jövedelmi forrás ne az 1880-ik évi költség- 
vetésben érvényesitessók, hanem ka kedvezőbbé 
varnak a viszonyok az 1881-dik évre vétes­
sek fel.

, , Az ut és hidrámra vonatkozó javaslatra nézve 
meltóztatnak emlékezni, hogy erre nézve általam 
előterjesztett törvényjavaslat nem volt a ház előtt; 
volt egy nyilatkozatom, melyben ennek felvételét 
nyilvánítottam, és midőn e kérdés a közlekedési 
bizottságban tárgyaltatott, ott sem ejtetett el elvi­
leg a kérdés, hanem csak azt mondotta ki a bi­
zottság, hogy azon alakban, a mint előterjesztetett, 
t. i. az illető utak és hidak vagy legalább a főel­
vek megjelölése nélkül nem hajlandó a kormány­
nak a kért felhatalmazást megadni. Az eszmét ma­
gát azonban, hogy t, i. az ut és hid vámok beho­
zassanak, fenntartani és mentül elébb életbeléptéim 
kívántam és kívánóin most is, mert meg vagyok 
győződve,_ hogy csakis ezen az utón lehet, mint 
más országban utahikat ás általában közlekedési 
eszközeinket kifejteni. (Helyeslés a jobboldalon.)

A bevételeknek 2.600,000 írttal való leszállí­
tását ugyanazon indokból fogadtam el, mint a ke- 
1 eseti adónál. A költségvetés, a melyet benyújtot­
tam. a múlt évben augusztusban készült: akkor az 
azóta beállott közgazdasági válságról és a rósz ter­
mésről nem csak fogalmam nem lehetett, sőt az 
akkori konstellacziók épen nagyon kedvezőknek 
mutatkoztak és igy teljesen indokolt volt az, hogy 
ezen jövedelmeket nagyobb mérvben vettem lel ; 
de indokolva van az is, hogy öt hónap múlva a ta­
pasztaláson okulva, belenyugodtam azon bevételek 
leszállításába, melyekre Lukács Béla t. képviselő ur 
hivatkozott, sőt ezen leszállításokat legnagyobb 
részben ón magam javasoltam. De t. ház, a t. el­
lenzék csakugyan igen különös állást foglal el ezen 
bevételi leszállításokkal és egyátalán azzal, hogy a 
kormány tekintetbe veszi-e a gazdasági helyzetet 
vagy nem? Ha nincs arra tekintette), akkor arról 
panaszkodnak, hogy a kormány az adókat könyö- 
rületlenül hajtja be — s a jövedelem fokozására 
szolgáló előterjesztéseket tesz, figyelem nélkül 
hagyván a közgazdasági helyzetet: ha pedig a kor­
mány maga figyelembe veszi a közgazdasági álla­
potokat és a létező bajokat és ezek orvoslására se­
gédkezet nyújt, és maga javasolja az előirányzat 
leszállítását, akkor ismét a kormány ellen fordul­
nak és azt mondják, hogy a kormány nem tud 
semmi mást, nincs eszméje, hanem folyton uj köl­
csönhöz folyamodik, mindamellett, hogy elismeri 
valamennyi szónok, hogy a kiadások leszállítására 
gondolni nem lehet. Iuie, ez azon taktika, melyet 
a t. ellenzék e kérdésre nézve követ. (Derültség és 
tetszés a jobb oldalon.)

Egy másik igen fontos kérdésre nézve szin­
tén egyenesen nyilatkoztak Széli Kálmán és Lukács 
Béla képviselő urak, mondván, hogy a kormánynak 
nincs semmi nemii pénzügyi program inja, és csak 
úgy vaktában intézi el az ügyeket minden irány 
nélkül (Halljuk ! Halljuk!) Először is, t. ház, azon 
átalánosan használt kifejezésre nézve, hogy a Tisza' 
kormánynak nincs pénzügyi politikája, nincs pénz­
ügyi programmja, kívánok megjegyzést tenni. Mind­
azon kérdésekben, melyek a kormány egyes tagjai 
közt egyetértésre és a szolidáritásra vonatkoznak,

mik tegnap elmondat- 
rniket 1879. február 17-ón el­

mondottam. Es móltóztassanak megengedni, hogy 
felvessem a kérdést, eltértem-e a kijelölt irá­

niunk altalá- I ny ok tói ?
Az okkupáczió költségei nem mennek túl 

azon a határon, mely a hadsereg eltartására szük­
séges. Az előterjesztésekből meltóztatnak látni, hogy 
a hadügyi költségvetésben, habár nem nagy mérvű 
de lényeges leszállítás eszközöltetett. A kormány e 
tekintetben befolyását érvényesítette, s javaslatai a 
delegációkban elfogadtattak. Az általam előterjesz­
tett, adójavaslatok ha azok ez egész évre fognak 
érvényt nyerni, mintegy 6 millióval fogják nevelni 
az állam jövedelmét. É tekintetben hü maradtam 
azon kijelentésemhez, az emelés ne az egye­
nes, hanem az indirekt adóknál létesittessék, 
mert a, hadiuentességi dijat sem lehet egye­
nes adónak tekinteni, mert az nem mindenkit ter­
hel, hanem terheli azokat, kik egy más sokkal nyo­
masztóbb tehertől megmenekülnek. Az adminisz­
tratív intézkedésekből szükségesnek tertom felem­
líteni, hogy a bor és hús fogyasztási adónak na­
gyobb kihasználása a bérbeadások fokozása által si­
került. A dohányjüvodókuel a múlt évben egy mil­
lió három száz ezer frt értékben adatott el a kül­
földre, ez által tetemes növekedése állott elő a do- 
hányjövedók jövedelmének, mert eddig több éven 
át csak 2 — 300.000 frt értékű- adatott el. j± keze­
lési kiadásoknál az államjószágok, erdők és bányák­
nál az elért megtakarítások szintén ez irányt tün- 
tetik tel. De volt egy főszempont, melyet már az 
1879-iki kezelés alkalmával figyelemben tartottam 
s ez az, hogy mivel az 1879. II. t. ez. alapján s 
az előtt is nagymérvű aranyjáradókokat bocsátot­
tunk piuczra, lehetőleg arra törekedjünk, hogy hosz- 
szabb idő múljon el addig, mig az újabb kibocsá­
táshoz kell nyúlni.

Arra igyekeztem tehát, hogy a meghatározott 
mennyiségből lehetőleg egy bizonyos rész az 1880- 
diki kezelésre maradjon fent, nehogy újabb kibo­
csátásokhoz kelljen nyúlni. Mert meggyőződésein 
az, hogy miután még hosszabb időn át sz ükségiink 
lesz arra beruházás vagy más czélokból adósságo­
kat kötni arra keil törekedni, hogy az aranyjára­
dék kötvények árfolyama lehetőleg emelkedjék, és 
távol van tőlem, t. ház, hogy e tekintetben Lich­
tenstein képviselő úrral egy véleményen lennék, ki 
azt mondja, hogy az aranyjáradéknak jelenlegi ma­
gas árfolyama veszélyes, mert pazarlásra ad alkal­
mat. En, t. ház, ellenkező nézetben vagyok, mert azt 
tartom, hogy az árfolyam még korántsem érte 
el azt a határt, a melyet el kell 
idő múlva el is log

-na, hogy a pénzügyi bizottság által előterjesztett > megjegyzem, hogy ón a szolidaritást teljes mérték- , magát érezni, ne méltóztassék ezt személyeskedés­

éin ic és rövid 
_ „ érni, mert ha összehasonlítjuk 

ukai a lajtliántuli értékpapírokkal, akar pedig sa- 
ját papírjainkkal, melyek már régebben vannak 
foigalomban, mint pl. a vrsuti kölcsön papírjaival 
meggyőződhetünk róla, hogy e papírok árfolyama 
semmi arányban nincsen, és teljes meggyőződésem 
az, hogy ha a vevőknek nagyobb nyugalmat adunk, 
es nem árasztjuk el őket nagyobb mérvben addig, 
mig ezen értékpapír biztos kezekbe elhelyezkedik, a 
papírral, mint ahogy akkor e papírok még a jelenle­
ginél jóval magasabb kursusát; fogjuk elérni. (Helyes­
lés, jobbfelől.) Az államjavak értékesítésének kérdé­
seié nézve most is helyesnek tartom az általam múlt 
c\ ben jelzett irányt es a mennyire a rendelkezé­
semre álló idő rövidsége engedte, ezen kérdés elő­
készítésére meg is tettem a kellő lépéseket. Ez ki­
fejezést is nyer a benyújtott költségvetésben, a 
melyben nagyobb államjószág testek fordulnak elő, 
mint eladásra kijelöltek és a melyeket nem fejből 
vettem fel a jegyzékbe, hanem azért mert ezekre 
nezve biztos ajánlataim vannak ; éli remélem, hogy 
az államjavaknak fokozatos eladására nézve rövid 
idő alatt oly előterjesztést nyújthatok be a képvise- 
lohaznak, a melyből a t. ház úgy ezen kérdést 
egész összeségében valamint azt, hogy ez előleges 
nehézségek elhárítására eddig mily intézkedéseket 
tettem megítélheti. (Helyeslés jobbfelől.)

A mi pedig a vasutak csoportosításának kér­
dését illeti, ezt Lukács Béla képviselő ur vesszőpa­
ripámnak nevezi, és Lichtenstein képviselő ur erre 
nézve azt mondja, hogy a kormány a vasúti di­
fiitekkel szemben e kérdést nem meri komolyan 
megindítani. Ezzel szemben bátor vagyok hivat­
kozni az eddig történtekre, melyek egy része köz­
tudomású és arra, hogy a kormány ez irányban a 
legközelebb talán már meg fogja tehetni az előter­
jesztesz még pedig nem csak egy irányban, ha­
nem Budapesttől kiindulva három irányban, és ez 
bizonyságot fog tenni a mellett, hogy a kormány 
a tanulmányozás stádiumán már túl van és ezen 
kérdés megoldásában a tettek terére lépett. (He­
lyeslés jobb felől.) Ezekből fogja a t. ház megítél­
hetni, hogy illethetnek-e azon váddal, hogy a 
pénzügyi kormányzat kapkodva jár el és nem tudja, 
hogy minő irányban halad és intézkedései hová ve­
zetik az országot.

„ Ezek után áttérek t. ház, Széli Kálmán kép- 
vise o urnák tegnapi felszólalására. (Halljuk ! Hall­
juk!) Mindenekelőtt örömmel kell konstatálnom 
hogy ő a személyeskedést, mely fájdalom, e ház­
ban mar annyira meghonosult, kerülve, az objek­
tivitás terén maradt. Én is arra kérem őt, hoo-v 
ha némely megjegyzéseim által talán találva lom
marraf ,,v.x /y.í AU' i.___ , ,, . OJ

ges, hogy az imént előadott körülmény ne csak az 
egvik. hanem mind a két evben figyelembe vétes­
sék. (Helyeslés a jobboldalon.)

De ezen kivid a pénztári deficzitek alapján 
összehasonlítást tenni, azt hiszem, nem egészen 
igazságos dolog. Mert lehet épen oly év, midőn 
nagy mérvű beruházások szükségesek szemben egy 
másik évvel, a hol ilyenek csekélyebb mérvben for­
dulnak elő. Egyáltalán lehet költségvetés, mely na­
gyobb pénztári deficzittel záródik le, s azért még 
sem íoszabb a másiknál, melynek kisebb a pénz- 
t.ui deficzitje, ha azon nagyobb defiezit csakugyan 
onnét ered, hogy hasznos beruházásokra fordittat- 
tak nagyobb összegek. Es igy e költségvetési ered­
mények összehasonlításánál, a törlesztéseket, és 
a beruházásokat, de csakis ezen két tételt levo- 
nandónak tartom, s igy számítva az 1877-diki 
végeredmény az, hogy a defiezit 30 és fél mil- 
lió, ebből levonva a törlesztéseket és beruházásokat 
lo millióval, marad a rendes kezelési defiezit 15 és 
y° m?Uió- Az 1880-iki előiéányzott defiezit pedig 
27 millió, mint azt a pénzügyi bizottság előter­
jeszti; hozzáadva az államvagyon eladásából befolyó 
2 milliót, összesen tehát 29 millió. Ha ebből le­
vonjuk a beruházásokat és törlesztéseket 17 mil­
lióval, marad rendes kezelési defiezit 12 millió, te­
hát ezen számítás, alapján 31/., millióval kevesebb, 
mint 1877-ben. (Elénk tetszés a jobb oldalon). így 
tehát azt, hogy 1880-ban tetemesen súlyosbodott a 
helyzet, mint minő volt 1877-ben, nem fogadha­
tom cl. (tetszés a jobb oldalon). A t. képviselő ur 
a helyzetnek ezen súlyosbítását tökéletesen a bosz­
niai okkupaezióra s annak következményeire há­
rítja. Ámde méltóztassék még a konverzióból eredő 
teher szaporulatra is figyelemmel lenni és az innen 
származó 3 és i/.1 milliót ki nem hagyni, mert 
csak igy lesz igazságos az összehasonlítás.

Azt állította a képviselő ur, hogy az 1880. év 
javára egy másik 3 millió frtnyi tétel is esik. Ez 
az arany és ezüst ázsió különbözetből támadt, mint 
a mely 181 i-ben a képviselő ur állítása szerint 3 
millióval volt nagyobb, mint a mennyire 1880. év­
ben felvétetett.

Ezen összehasonlítás — méltóztassék megen­
gedni — tévedésen kell, hogy alapuljon és ezen té­
vedést kötelességemnek tartom rektifikálni. (Hall­
juk !) 1877-ben az ázsióból eredt teher volt 
8.353,000 frt, de ezen összegből levonandó a fém­
beváltási hivatalok által fizetett ázsió, mely átfutó 
tételt képez 94 ezer írtban és igy maradt e czi- 
men 1877. évre 7.413,000 frt.

Az 1880-dik évre az ázsió teher 5 970,000 
tehát a különbség a két óv közt nem 3 millió, ha­
nem 1.400.000 frt, s igy nem oly nagy összeg, 
mint a miként a képviselő ur állította. De erre azt 
mondhatja a t. képviselő ur, hogy ezek csak ön­
kényesen csoportosított számok. Ezzel szemben 
bátor vagyok hivatkozni a zárszámadási bizottság 
jelentesere és hivatkozni ennek Lukács Béla t. kép­
viselő ur által nyilvánosságra hozott bírálatára. 
Ezen bírálat és előterjesztés szerint az 1877. évi 
zárszámadás eredménye — levonván belőle, miként a 
zárszámadási bizottság tette a közösügyi költség- 
vetésben előforduló építkezéseket, továbbá az állami 
beiuházásokat, a törlesztéseket és kamatbiztositáso- 
kat: a rendes évi kezelésnek deficzitje 5.643.000 
írt, vagy mint Lukács képviselő ur helyesbíteni 
kívánta 4 millió frt. E két összeg közül melyik a 
a helyes, ennek biralataba most nem bocsátkozom.

Ezzel szemben ugyanezen alapokra fektetve, 
az 1880. évi költségvetést — mint a zárszámadási 
bizottság tette — az eredmény az, hogy az 1880. 
évi rendes normális kiadások a rendes bevételek ál­
tal teljesen fedezve vannak fenmaradván a deficzit- 
képen 271/, millió frt, még pedig a rendkívüli kö­
zösügyi kiadásoknál előiorduló építkezésekre 1.400,000 
li t, beruházásokra 71 /2 millió frt, törlesztésekre 9 
Vj mülió frt és kamatbiztositásra 10.900.000 forint; 
összesen 2914 millió frt. Ebből levonva az államja­
vak eladásából befolyó 2 millió irtot marad 27V, 
millió frt defiezit. Ezt nem azért hozom fel, mintha 
kedvezőbben akarnám feltüntetni a helyzetet, mint 
milyennek a valóságban látom; felhozom annak bi­
zonyítására, és felelni akarok ezzel a képviselő ur 
ama kérdésére, hogy ezen most már 27(4 millió 
írtban kimutatott deficzittel szemben mi áll? hogy 
igen is áll vele szemben valami : áll azon sok adós- 
sagi törlesztés és kamatbiztositás s beruházás. (He­
lyeslés jobbfelől.)

Azt mondotta a t. képviselő ur, lioev ho­
gyan lehet itt —1 - ' ........................- -

(Mozgás bal felől.) Ismétlem, a faktummal es an­
nak következményeivel 111a mindenkinek számolnia 
kell. (Helyeslés a jobb oldalról,)

így áll váu a dolog, jussunk tisztába azzal, váj­
jon az okkupáczió következtében csakugyan oly 
összeg teiheli-e az allam költségvetését, a miliőt a 
t. képviselő ur Kiszámított. Az első összegre, a 3 
millióra nézve, mely mint kamatteher van a költ­
ségvetésbe felvéve, kevés eltéréssel elfogadom a t. 
képviselő ur számítását, mert a Bosznia okkupáczió­
jából Magyarországra eső 42 millió fedezésére ki­
bocsáttatott 49.300,000 frtnyi névértékű rente, en­
nek évi kamatja nagyjában megfelel a fent kitett 
összegnek. A második tételt azonban az okkupá- 
czio költségeire 1880-ra felvett 2(4 milliót, én ál­
landó megterheltetósnek nem tekinthetem, mert 
meggyőződésem szerint a monarchia két állama 
okkupáczíonális költségekre óvenkint nyolez milliót 
állandóan fizetni nem fog; arról mennyi lesz e 
cziinen jövő években a költségvetésben felvéve, ma 
szólani nem lehet; de merem állítani, hogy állandó 
t ehernek ezen összeg nem tekinthető és nem is te­
kintetik annak egyik érdekelt lactor által sem.

A kursus-difl’erencziából eredt kamattöbbletre 
vonatkozó számítást szintén rektifikálnom kell. A 
t. képviselő ur azt állítja, hogy 1878. és J 879-ben 
200 millió aranyjáradék értékesíttetett, s hogy a 
Bosznia és Herczegovina okkupácziója folytán” itt 
szenvedett kursus-diflerencziánk legalább 10%-ot 
tesz, s igy a szükségessé vált nagyobb kibocsátás­
ból ezután újabb 1(4—1(4 millió frtnyi évi kamat­
teher ered a t. képviselő ur egy ízben már számí­
tásba vette az olcsóbb árfolyamból eredt vesztesé­
günket akkor, midőn a fennt jelzett keret összeg­
ben 50 millió rente az okkupáczió czéljaira olcsó 
árfolyamon eladatott, a kursus veszteségét tehát 
még egyszer felszámítani talán még sem lehet. 
Marad tehát csak az a veszteségünk, melyet a to­
vábbi 150 millió forint kibocsátásánál szenvedtünk. 
Ennek árfolyami különbözetót 10%-be felvenni 
túlzottnak tartom, mert, hogy állampapírjaink ily 
mértékben hanyatlottak, az nem tisztán a boszniai 
okkupácziónak tulajdonítható, hanem nagyrószben 
a keleti bonyodalmaknak (Helyeslés jobb felől.), 
melyeknél fogra értékpapírjaink árfolyama a bosz­
niai okkupáczió nélkül kétségen kívül csökkentek 
volna. (Helyeslés jobb felől.)

Nem volt tegnap óta alkalmam az 1878. évi 
árfolyam-jegyzékeket megtekinteni, de pl. az állam­
papírokról határozottan mondhatom, hogy azok 3— 
4(/„-kai hanyatlottak, továbbá, hogy a lajthántuli 
tartományokban, a melyek az okkupatióban szintén 
érdekelve voltak, az ottani értékpapírok árfolyama 
4%-kal hanyatlott. A mennyivel tehát saját érték- 
papirjaink ennél nagyobb mérvben estek vissza, az 
más körülményeknek tulajdonítható, de nem tisztán 
az okkupaczió rovására számítható.

A 150 millió írt kincstári utalványok bevál- 
tása került az erről beadott jelentésem szerint ISO 
millió írtba, minek átlagos árfolyama szerint szük­
séges volt kibocsát mi 206 millió név értékű arany- 
járadék kötvényt. A 150 millió frtos kincstári utal­
ványok évi kamatja papírpénzben volt 10.700,000 
frt. A 206 millió névértékű arany rente után fize­
tendő évi kamat 14.400,000 frt, a kamatteher sza­
porulat tehát 3.700,000 frt. Feltéve, hogy a kon­
verzió Bosznia okkupácziója nélkül jntányosabban 
eszközöltetett volna, három millió mindenesetre 
azon teher, mely a eonverzióra és nem más ezé- 
lokra esik. (Helyeslés a jobb oldalon.)

Azt mondja a t. képviselő ur, hogy a h -lyzet 
súlyos. Sohasem állítom ennek ellenkezőjét s mais 
teljes mérvben érzem a helyzet súlyos voltát: de 
ha összehasonlítjuk mai állapotunkat a másfél év­
vel ezelőtt létezett helyzettel, kénytelenek vagyunk 
bevallani, hogy ma már a kibontakozás nevezetes 
stádiumáig jutottunk _ el, s hogy kilátásaink 111a 
kedvezőbbek, mint voltak akkor. (Halljuk).

Ennek illusztrálására engedje meg a t. ház 
röviden elmondanom, miként állott 1878. október 
elején államháztartásunk mérlege. (Halljuk !) Fize- 
tetlen volt akkor régebben felvett előlegekből 4 
millió 370,000 frt aranyban; fizetendő volt a 60 
millió frtnyi rendkívüli hitel alapján Magyaror­
szágra eső rósz után a pénzügyminiszter által érté­
kesített összegből 19,440,000 "frt aranyban: ezen­
kívül beváltatlan volt az első kibocsátású kincstári 
utalványokból 14.488,000 frt, összesen 38.240,000 
frtnyi függő_ adósság, mely néhány rövid hót alatt 
volt fizetendő. Hozzájárult a második kibocsátású 
kincstári utalványokból 76(4 millió frt. Összesen 
114.700,000 arany frt függő tartozás, mely részben

rendes pénztári kezelésről beszólni, I néhány hót, részben néhány hónap alatt volt lize- 
rnikor rendes bevételeink 176 millióra mennek. — | tendő.Ezen felül ki volt akkor bocsátva 174 millió

irt arany értékű kötvény névértókben. Ez volt a
t-Ti 7”i -—1 ' ” JuuuuiH meinien. 
Ebből leszámítva az elvállalt kötelességekre eső

úti kamatbiztositásokra s egyebekre szükséges (esz­
közöket), összeget, marad belső adminisztratív költ­
ségeinkre a képviselő ur kimutatása szerint 18 mii- 
10 frk Méltóztassék megengedni, hogy én ugyan- 

ezen számítást tegyem meg 1877-re, mint azon 
evie, melyre ő hivatkozott, s a melynek költségve­
tési előirányzatát ő terjesztette be. (Halljuk!) Az 
1877-ik évnek végeredménye volt: 160.600,000 frt 
tiszta bevétellel szemben állottak az előbb csopor­
tosított kiadások 134 millió 100 ezer írttal. Levon­
ván továbbá a horvátországi beligazgatási költséget 
5 millió 700 ezer írttal; levonva a kamatbiztosi tó­
tokat 10 millió 500 ezer írttal, marad: mint belső 
adminisztratív kiadásokra 10 millió 157 ezer forint. 
(Mozgás a jobb oldalon.) Ha tehát ma adminisz­
tratív költségekre a t. képviselő ur előadása szerint

szemrekányáskóp mondom ón ezt, mert bárki lett 
volna akkor a pénzügyminiszter helyén, számolnia 
kellett az előadott tényekkel, a melyek nagyon sú­
lyossá, váltak az által, hogy a konversió s az okku­
páczió költségei összeestek, mi nagyon kompli­
kálta a szituacziót.

Azt mondja a t. képviselő ur, hogy azon 
pénzbőséget, mely most, mutatkozik, nem használ­
hattuk fel előnyünkre. Én t. ház, nem értem, hogy 
mikent értékesíthettük volna a magunk előnyére 
ezen körülményt, midőn 1878. végén és 1879. első 
felében 114.700.000 arany frt függő adósság kon­
verziójáról kellett gondoskodnunk, még az esetben 
is, ha a boszniai okkupaczió folyton 60 miihó írt 
beszerzésénél nem lett volna több szükséges. Mint­
hogy ezen összeg beszerzéséről legkésőbb 1879.
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XI
első felében gondoskodni kellett, a pénzösszegekből 
eredt árfelszökkenésnek hasznát természetesen nem 
vehettük, mert az szeptember és október hónapok­
ban vette csak kezdetét a szükséges pénzbeszerzé- 
séről pedig — mint mondám — az év első felé­
ben kellett gondoskodni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Mielőtt t. ház az 1880. évi költségvetési elő­
irányzatra és a deticzit elemzésére áttérnék, kényte­
len vagyok még a t. képviselő urnák, egy kijelen­
tésére redeetálni. Szerinte nem örvendetes jelen­
ség, hogy függő adósságunk 15 millió frtttal szapo- 
rittatott, és ezzel természetesen a kamatozó pénz­
tári jegyek kibocsátását értette.

Minthogy ezen kérdés több alkalommal fel­
vettetett, kénytelen vagyok igazolni, miért tartot­
tam szükségesnek az államadósságnak 15 millió 
fittal szaporítását ily módon és nem máskép esz­
közölni. (Halljuk!) Eltekintek attól, hogy a főváros 
és az ország^közönségére — ezen kamatozó pénztári 
jegyek az által, hogy a jelenlegi pénzbőségnél a 
pénznek a rendesnél magasabb kamatlábon való 
elhelyezésére szolgáltatnak alkalmat — előnynyel 
járnak az itteni pénzpiaezra nézve és mindamellett 
hogy a kamatlábat 5%%-tól 5%-ra leszállítottam, 
keresletnek örvendenek; mondom ettől eltekintve 
elismerem, hogy bizonyos ponton túl függő adós­
ságokat csinálni és fenntartom nem kívána­
tos , minthogy az állam fizetés képességére 
kedvezőtlen visszahatással lehetne. De bizonyos 
határig, ha nem egyszerre, hanem bizonyos 
időközökben, különböző hónapokban járnak le, 
nem tartom veszélyesnek. Előnyösnek tartottam 
ezen pénztári jegyek kibocsátását azért, mert ez 
egy 5%-os pénz, és ennek konversióját az arany­
járadék akkori állása mellett, tehát 7l/2%'es pénz­
zel, nem tartottam volna helyesnek. De ezenfelül, 
a mint ma áll a dolog, ha ezen pénztári jegyek be­
váltainak ma, a helyett, hogy fél évvel vagy kilencz 
hónappal ezelőtt váltottak be, már az által, hogy 
az aranyjáradék árfolyama időközben 15%-kal nö­
vekedőit, ebből az államra nézve 1.750,000 frtnyi 
nyereség származik. (Helyeslés a jobb oldalon.)

De tettem ezt továbbá azon szempontbó1, 
melyet előbb említettem is, t. i. mert fenn kíván­
tam tartani a kibocsátott aranyjáradék egy részét, 
hogy ebből a felmerülő folyó évi szükségletet is 
fedezhessük.

Áttérek már most t. ház az 1880. évi költ­
ségvetésre, és annak indokolására, hogy miként 
tehette a kormány azt, hogy a költségvetést Ily 
nagy defiezittel terjesztette elő. (Halljuk!)

Széli Kálmán t. képviselő ur az 1880. év hiá­
nyát 30, illetőleg 32 millió írtban tünteti fel, és 
azt tartja, hogy ezen hiány nemcsak 1880-ra áll. 
hanem azt állandónak kell tekinteni, sőt szerinte 
bizonyos költségek okvetlenül növekedni fognak s 
így a hiány még nagyobb lesz. így nevezetesen a 
közös hadügyi költségek szerinte most csak ideig­
lenesen mentettek fel bizonyos tehertől és ezen 
kiadások később növekedni fognak. Összevéve a kö­
zös hadügyi költségeket a boszniai költségekkel, 
nézetem az, hogy ezen két tételre nézve együttvéve 
nemcsak felemelésre nem, hanem esetleg a költsé­
gek leszállítására lehet számítani óe úgy nagyobb 
emelkedése a deficzitnek, mint méltóztatott mon­
dani egyáltalán ezen ezimen nem várható.

Azt mondotta a t. képviselő ur, hogy a bevé­
telek tulesigázva és a kiadások egy része minimális 
tételekben vannak felvéve.

Én részemről nagyon szerettem volna, ha a 
t. képviselő ur megjelölte volna azon bevételeket, 
melyek tulesigázva és azon kiadásokat, melyek oly 
igen alacsonyra vannak lolvóve, mert csak úgy 
relieetálhattam volna azokra.

Azt mondotta továbbá a t. képviselő ur, hogy 
nincs gondoskodva tartalékról, nincs a költségvetés­
nek semmi ruganyossága, mert a kiadások teljesen 
felemésztik a bevételeket. Bátor vagyok figyelmez­
tetni a t. képviselő urat egy körülményre, s ez az, 
hogy a múlt év végével maradt összes pénztári 
készlet 32 millió forintot tett. Ebből a kötelezett 
fizetések tesznek január elején 21 millió forintot és 
hozzáadva ehez az év elején rendesen szükséges 5 
millió forintot, mégis maradt, 6 millió forint tarta­
lék. (Tetszés a jobboldalon.)

De t. ház. jelen helyzetünkben, midőn a 
hiányt csak úgy vagyunk képesek fedezni, hogy 
egy részére kölcsönt veszünk föl én ezen eljárást, 
mely szerint kimondjuk azt, hogy az államadóssá­
gokat fentartjuk a status quoban, mindenesetre 
indokoltnak tartom és ha elfogadja ezt a törvény­
hozás, indokoltnak tartom azt, hogy azon Összeg, 
mely évenként tőke törlesztésre fordítandó, az ál­
lamköltségvetésbe bevételként fölvétessek. Ezen in­
tézkedés van czélba véve azon törvényjavaslatok ál­
tal, melyek benyujtattak és 8 millióval szerepelnek. 
De azonkívül a rendkívüli kiadásokat nem lehet a 
rendes pénztári mérlegnél számításba venni, melyek 
1880-ban hozzászámítva a dunai és tiszai költsége­
ket, 10 millióval szerepelnek, úgy hogy ha ezen 
összeget leszámítjuk, a rendes pénztári kezelésnél 
marad még 12 millió frt, melyet nem fedezhetünk 
saját bevételeinkből.

Távol van tőlem az állítani, hogy ha a beru­
házásokon és törlesztéseken kívül 12 millió forint 
lesz szükséges, ez kedvező helyzet legyen. De én 
nem tudom felfogni azt az állítást, hogy oly sötét 
a helyzet képe, miszerint a kibontakozás lehetet­
lenné van téve. Méltóztassanak figyelembe venni a 
pénzügyi bizottság javaslatait a kereseti adóra, a jö­
vedelmi adóra és a fogyasztási adók jövedelmének 
növelésére nézve felvetett eszmeket illetőleg: végül 
figyelembe veendő a vámjövedelem tiszta jövedel­
mének esetleges fokozása iránti javaslat. Mind­
ezek együttvéve a most kimutatott deficzitet még 
apasztani fogják.

Nem azért mondtam el ezeket, hogy a hely­
zetet valami különös rózsás színben tüntessem elő: 
csak mint tényeket hoztam fel, melyek léteznek! 
De ha a helyzet csakugyan komoly, amint elisme­
rem hogy az, a következés az én felfogásom sze­
rint nem az, hogy egymás iránt bizalmatlanságot 
szavazzunk, (ügy van ! ügy van ! a jobboldalon.) 
hanem inkább az, hogy azon férfiak, a kik hivatva 
vannak ezen bajok orvoslására együttesen működni, 
azon hangyaszorgalommal és összetartással, melyet 
a t. képviselő ur említett: közre is működjenek a 
közös bajok elhárítására. (Elénk helyeslés a jobb 
oldalon.)

Én részemről felette sajnálom a t. képviselő 
ur felszólalását, mert eredménye az lehet, hogy oly 
elemek, melyeket semmi egyéb sem választ el 
egymástól, mint Bosznia okkupáeziója és annak kö­
vetkezményei, tehát egy megmásithatlan tény, ezen 
különben minden tekintetben és a végczélokra 
nézve is egyetértő elemek ezen egy kérdés miatt 
egymástól elválasztatnak. (Elénk és hosszantartó 
helyeslés a jobboldalon.)

Azon hitben, hogy lesz még alkalmam több­
ször felszólalni s kijelentvén, teljes öntudattal fo­
gadhattam el azon eltéréseket, melyeket a pénz­
ügyi bizottság javasolt, kérem a t. házat. ho»y 
ezek alapján móitóztassék a költségvetést elfogadni. 
(Elénk, hosszan tartó helyeslés és éljenzés a jobb 
oldalon.)

Antal- Minthogy az idő már előre ha­
ladt, terem a t. házat, hogy beszédemet holnap 
adhassam elő. (Helyeslés.)

A holnapi ülés napirendén lesz a mai tárgya­
lás folytatása, ülés végződik 1 óra 30 perezkor.

I KÖZGAZDASÁG.
Iparügyek.

— Az ipartársulati szakosztály ma este fe­
jezte be az iparegyesületben az ipartörvóny módo­
sítása tárgyában kidolgozott kérdőpontok tárgyalá­
sát. A tárgyalás folyamára (térszüke miatt) csak 
holnap térhetünk vissza.

— Czukoriparosok gyűlése. Prágában 
tegnap tartották meg első ülósöket az o s z rák­
ra a g y a r czukoriparosok. Bunzel elnök 
megnyitván a gyűlést a tárgyalások vezetésére 
Skene Ágostot kérte fel. Ezután tárgyaltattak a 
kitűzött kérdések. A tárgyalás lefolyásáról most 
még bővebb részleteket nem közölhetünk, mivel azt 
titokban tartják. A tárgyalások több napot fognak 
igénybe venni. Jelen vannak : Morvaország­
ból: Skene, Proskovetz, Stummer; Sziléziá­
ból: Intrczenka, Zentzyky ; Csehországból; 
Hodek, Preser, Grosz, Erei, Wesselsky; Magyar- 
országból: Bottmann, Gonzales. — Több szó­
nok értekezett K r i e g s a u pénzügyminiszterrel és 
ez kijelenté, hogy ragaszkodik az adófelemeléshez.

— Európai enquete a czukorkiviteli pré­
mium tárgyában. Anglia nagy erólylyel folytatja 
megkezdett akczióját a kontinentális répaezukor ki­
vitel ellen. Az angol kormány bizalmasabban meg­
pendítette az európai kabineteknél a nemzetközi 
enquete kérdését. E kérdésben Ausztria-Magyaror- 
szág még sem foglalt állást és azt hisszük, hogy 
nem is fog részt venni egy oly enqeteben, mely 
egyenesen éroekei ellen terveztetik.

Budapesti árw és értéktőzsde.
Gal» natőzsde.

— febr 24.
Búzában a forgalom ma is csak mérsékelt 

volt, a kínálat folyton gyér, a vételkedv mérsékelt 
s mindössze csak 8—9000 mm. adatott el válto­
zatlan árakon.

Az irány szilárd.
Hivatalosan a következő kötések jegyez­

tettek.
Búza. Tiszavidéki: 700 mm. 76 k. 

14.30, 200 mm. 76 5 k. 14.10, tavali kevert, 1700 
mm. 76 k. 14 tavali kevert, 200 mm. 75-2k. 13.95 
tavali kevert, 200 mm. 742 k. 14.

Pestvidóki: 200 mm. 76 k. 14.05, 200 
mm. 75 k. 14.

Fehórmegyei: 500 mm. 78 k. 14.70.
Bajai: 1700 mm. 75"7 k. 14.17y2.
Dunai: 250 mm. 76 k. 14.10.
Mind háromhavi időre adatott el.
B o z s s más gabonanemekben igen csekély 

volt a forgalom, s az árak változatlanok maradtak.
Eladatott:
Rozs 400 mm. 11 frt a malomba szállítva, 

240 mm. 10.85.
Uj-tengeri 100 mm. 7.90, 200 mm. 7.80 

mind készpénz fizetés mellett.
Határidőüzlet igen lanyha, szokvány búza 

nem változott, bánáti-tengeri és z a b 2(4 
krral csökkent.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra 14.50—14.55.
Bánáti-tengeri máj.—júniusra 9.05—9.10.
Zab tavaszra 7.67i/2-7.72i/2.

Délután
Eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.50.
Káposztarepcze 3000 mm. 13.50.

Dsti sárlat
egészen változatlan.

Terménytőzsde.
Terményekben ma is gyenge volt a forga­

lom. Boszniai szilva hordóban 15.50-en köt­
tetett 56 kilogrammként. Szesz szilárdabb, z s i r- 
féle szilárd.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde berlini bágyadtabb hírekre lany­

hán nyílt meg, de későbbi jobb hírekre szilárdabb. 
A déli tőzsde változatlanul szilárd maradt, de ál­
talában tartózkodás volt észlelhető. Az üzlet mér­
sékelt maradt. Helyi papírok közül malmok lany­
hák, takarékpénztárak szilárdak. Valuták és váltók 
szilárdabbak. Az

előtSzsdén
aranyjáradék 101.85—101.95-ön köttetett szállításra 
nagyobb tételekben. A

A déli tőzsdén
osztrák hitel 306.50 pénz. magy. hitel 284 pénz, 
magy. aranyjáradék 101.95, magy. földtehermente- 
sitési kötv. 90.75—90.25, szőlődézsmaváltság 91.25, 
keleti vasút I. kib. 80.25—80.75, nyereménysors­
jegy 1172/s-on köttetett. Magy. jelzálogbank 53.25, 
magy. hitel 283.5q—284, iparbank 60-on köttetett.

Malmok közül Konkordia 460, Lujza 290— 
292, sütők és molnárok 350—352, Viktoria 525, 
530-on köttetett. Orsz. közp. takarékpénztár 132— 
132.50. Ganz és társa 440, sóskúti kőbánya 62.59- 
en köt1 etett. Spodium (ex szelvény 20 frt) 240 pénz, 
arany 552 pénz, birodalmi márka 57.77(/2, 57.75, 
váltó Parisra 46.60—46.65, Brüsszelre 46.55, svájezi 
helyekre 46.57 y2-on köttetett.

Esti tőzsde.
A mai esti forgalom igen ingadozó volt. — 

Külföldi gyenge jegyzésekre a vételkedv is csökkent 
és osztrák hitelrészvény nem effektiv 309.50-ről 
309-ig esett s javult később 309.30-ig és ismét 
visszament 308.60-ig és zárul 308.90-en.

Magyar aranyjáradék 101.75-ön adatott per 
ultimo és maradt márczius közepére 101.75 pénz.

Liszt.
Szeged, febr. 21. Fekete lisztek a lefolyt héten is igen 

keresettek voltak, de nagyobb üzlet ezekben nem jöhetett 
lébe, mert malmoknál az e fajta lisztekből a készlet már 
csekély.

Fehér lisztek még mindig elhanyagoltak: Anglia vett 
ugyan ilyeneket az utóbbi napokban, de csak kisebb meny- 
nyiségeket.

Jelenlegi árak a szegedi vasúthoz vagy hajóhoz 
szállítva :

0 1 2 3 4 5 6
25.— 24.50 24 — 23.30 22.50 21.— 19 80'

7 7'/, 8 8*/, 8% 9
19.20 18.70 18.20 17B0 16.40 15.—

100 kilogrammkint. Zsák ingyen.
Dercze 5.30. Korpa 5.—. 100 kilogrammként, zsák

nélkül.
Baja, febr. 21.

Búzaliszt:
Dara 0 1 2 3 4 5 6
27.— " 25.80 25.30 24.50 24.— 23.— 21.50 20.-

7 8 8y, 8 >/«
19.50 18.70 18.— 16.—
Bozs liszt I II III

20.- 18.- 16.-
Köleskása 13.—

Marhavásár.
Zenta, febr. 22. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Egy par elsőrendű j á r m a s ö k ö r 220 frt, egy pár jó f e- 
1 0 s.t e h e n 180 frt, egy 10 napos borjú 14 frt, egy pár 
? r 7, ^ egy pár magló disznó 40 frt. A szárnyas ál­
latokban roppant drágaságot kell jelezni. Egy pár hízott 1 u d 
7 _ frt, egy pár m a'g 1 ó 4 frt, egy pár p u 1 y k a 6 frt, egy 
par csibe 2 frt 20 kr, egy pár kacsa 1 forint 80 kr. — 
Marhahús kilója 48 kr, birkahús kilója 22 kr, bá­
rány hns kilója 56 kr, borjúhús kilója 52 kr. A ha- 
1 ak is.igcn drágák. Egy kilo p o n t y 80 kr, egy kilo süllő 
9U krajezár.

decs, ieor. za, (följelentés a tegnapi sl 
marxi marhavásárhoz.) Összesen felhajtatott 2120 ó 
es pedig: 1289 magyar, 226 lengyel és 605 némi

fajú. Nem szerint volt 2003 ökör, 33 bika, 84 tehén. 
— Bécs részére eladatott 1170, a vidék részére 936 db, 
eladatlanul maradt 14 db. Az árak következők: Ma- 
gyar hízott ökör 50 - 59.50, le n g y e 1 52—55 forint, 
német 51— 59 frt, bika 49— 53 frt, tehén 50 - 52 frt. 
Mind 100 kilónként. Lábon fizettek darabjáért 110—230 
forintot.

Sertésvásár.
Bécs, február 24. (S t.-m a r x i sertésvásár.) 

Összesen felhajtatott 3299 db és pedig, 913 nehéz ba­
konyi, 865 közép és 1521 m a 1 a e z. Volt köztük : 1705 
magyar, 1521 orosz lengyelországi, 73 szerb- 
oláhországi. A csekély készlet folytán az üzlet megle­
hetős élénk volt, az árak 2.50 írttal emelkedtek s követke­
zők: Nehéz .bakonyi 51—53 frt, közép 48 - 50 frt, 
ma 1 a e z 35—47 frt, s z a 1 o n n a és z s i r 58-61 forint. 
Mind 100 kilónként.

Gyapjú.
Zenta, febr. 22. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 

Gyapjuüzletben korlátolt kínálat mellett a vételkedv felette 
élénk. Az árak legutóbbi tudósításom óta nem változtak.

Londonban a hangulat igen szilárd és a gyar- 
matgyapju kis készlete folytán e czikk helyzete igen egészsé­
gesnek mondható. Az uj nyírás ugylátszik jobban sikerült 
mint a múlt évi. Ugylátszik különben, hogy az európai ipar­
nak rendelkezésére álló gyarmatgyapju mennyiség is kisebb 
mint a múlt évi.

B é e s b e n kedvező a hangulat és emelkedő árfolya­
mok mellett a forgalom élénk. Az üzérkedés kezd nagyobb 
tevékenységet kifejteni, nevezetesen a külföld az, mely a régi 
készleteket gyorsan felvásárolja. — Egynyiretü közép gyapjú 
berlini számlára vásároltatik. A belföldi fogyasztók azonban 
még mindig tartózkodók.

Prágában az irány valamivel szilárdabb és a tu­
lajdonosok magasabb árakat követelnek

Bées jegyez: Egynyiretü legfinomabb 2.45— 
2.75, finom 2.20 — 2.35, közép 1.65—1.90, közönséges 1.50 — 
1.60, két nyírét ü téli g y apj u 1.50 -1.60, nyári 
gyapjú 1.55 -1.65 frt, báránygyapju 1.30—2.20 fit 
kilónként.

P v ág a jegyez : Egynyiretü finom 190—210 frt, 
közép és alárendelt 150—170 forint, kétnyiretü finom 
145—155 frt, közép és alárendelt 138 142 forint, nyár i- 
gyapju finom 150 160 frt, közép és alárendelt 135—145 
frt, báránygyapj u 160—200 frt, alárendelt 130—150 
frt. Mind 100 kilónként.

Szesz.
Arad, febr. 21. A kukoricza árának rohamos emelke­

dése következtében megszilárdult a hangulat a szeszüzleiben 
s e czikk ára is mérsékelten emelkedett, bár nem arányosan 
a nyersanyagok drágulásával. Kész áru nagyban 34 frt 25 
kr. 34 frt 50 kr hordó nélkül; részletben 35 frt hordó nél­
kül, 37 frt 25 kr hordóstul pez 100 liter 9/0.

Temesvár, íebr. 23. Sz es z. Nyers, hordó nélkül, szi­
lárd, 10.000 1. °/0 33.50—34.00. Finomított, hordó nélkül, szi­
lárd 10.000 1. °/0 35.00—35.50.

Baja, febr. 21. A fogyasztás még mindig jelentékte­
len, de mindamellett a magas gabnaárak következtében a 
gyárosok tartózkodók és a szesz ára a múlt hetihez képest 
25 krral emelkedett.

F a ü z I e i.
Zenta, febr. 22. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Tü­

zelő szerekben is rendkívüli drágaság uralkodik ; egy öl si­
lány fa 12 frt.

Vidéki piaczok.
B.-Csaba, febr. 22. (Az „Egyetértő s“ tudósítása.) 

Gabnaüzletiink főképen tengeriben még mindig élénk. 
Miután a gabonanemek ára rövid idő óta 50 krral emelke­
dett, az eladók inkább hajlandók ily magas áraknál, mint a 
jelenlegiek azonnali és tavaszi szállításra nagyobb mennyisé­
get eladni. Eladatott ugyanis nagyobb mennyiségben azon­
nali szállításra nagyszemü tengeri 7 frt 70 krjával, má­
jus havi szállításra pedig 8 írtjával. C i n q u a n t i n nagyon 
kerestetik, de nem találkozik eladó.

A tognapi hetipiaezon igen kevés kínálat volt, ennek 
ellenében nagy vételkedv.

Nagyszemü tengerinek mmázsája 7.75. Cin- 
q u a n t i n é 8 frt.

Pancsora, febr. 21. Gyenge hozatal és kis készlet 
mellett jegyzünk: Búza minőség szerint 11.80 13 frt, 
tengeri 7.50- 8 frt, zab 6.50, árpa 7.60—7.80. Mind 
100 kilogrammként.

Temesvár, febr. 23. (Temesvári Lloyd.) Buzauj 73 kilo 
11.80-12.00, 74 k. 12.20-12.30, 75 k. 12.80-12.90, 76 k 
13 10—13.40. Bozs ó 9.80—10.00. Árpa uj 8.15—8.35. Zab uj 
7.05-7.10. Tengeri ó 8.10- 8.25, uj 7.55-7.65. Métermá­
zsánként.

Zenta, febr. 22. (Az „E g y e t é r t s s" tudózitása.) 
Gabnaüzletünk nem szűnt meg-pangani. Hetipiaczaink az eső 
okozta rósz ut következtében nem annyira látogatottak, mint 
a megelőző hetekben. Piaezunkra leginkább árpát és za­
bot hoznak fel, mely terményezikkeket a szomszéd bánátiak 
és az itteni szegény muxkások jó magas árakon veszik 
szükségleteik fedezésére. Búzát nagyon szórványosan hoz­
nak piaezunkra; e terményekben a forgalom vontatott, mert 
tulajdonosok folyton igen szilárdan tartják magukat. Élénk 
bételkedvet és hangulatai szültek nálunk a kukoriezá- 
b a n a szilárd és emelkedő irányzatot jelző budapesti hírek. 
Eladatott e terményből a múlt hét folyamában mintegy 5u00 
métermázsa 7.75-8 írtjával áprilisi átadással helyben hajó­
hoz szállítva. Mai áraink : B u z a 13.50. Árpa 7.40. Zab 
7 frt, kukoricza 7.50, tavaszra 8 frt minként.

K.-Vásárhely, febr. 19. Búza (tiszta) legszebb g 50, 
közepes 8.40. Búza (vegyes) 7.50. Bozs legszebb 5.90. Árpa 
legszebb 5.—. Zab legszebb 3.30. Törökbuza 5.10. Kása 12 
frt. Borsó 10 frt. Lencse 12 frt.

Arad, febr. 22. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 
Piaezaink még mindég igen csekély hozatalokkal dicseked­
hetnek ; a lefolyt hetiek a legjelentéktelenebbekhez tartoznak.

U j-A r a d r a összesen 150 -170 métermázsa búza 
hozatott, mely 12.60—13 írtig fizettetett.

Tengeri váltezatlanul igen jó keresletnek örvend, 
mert a csekély kínálat mögötte áll a helyi szükségletnek. 
Szeszgyárosaink ezért e csikknek vásárlását emelkedő áruk 
mellett folytatják, annyivá! is inkább, mert szesz ismét több 
figyelemben részesül. Az utolsó piaczon tengeri 7.35 40 
kron vásároltatott.

Az Aradra hozott árumennyiségek alig érdemelnek 
említést. A kocsik, hol búzával, hol tengerivel csak szórvá­
nyosan érkeztek meg.

Gyöngyös, febr. 21. Folyó hó 20-án tartott hetivásá­
runk igen silány volt; ugylátszik elfogyott a népnek az el­
adni valója; piaezi ár következő : t i s z t a b u z a 12—13.80, 
kétszerbuza 11—12 frt, rozsbuza 10.20—11 frt, árpa 
7—8 frt, kukoricza 7-8 frt, zab 7—7.60, bab 11—
11.50. Kövér sertés kevés volt, ára roppantul emelkedik. 
Sovány sertés rendes árban kel. Széna középszerűen volt, 
egy rendes kocsi széna 6 — 7.50. — A t a olcsó, szegény nép 
majdnem azonos árért adja, amint az erdőn veszi.

Baja, febr. 21. Az ismét beállott hideg idő folytál,í az 
üzletben kedvezőbb a hangulat és az árak emelkedtek. Árak 
(métermázsánként): Tiszta búza uj (76 kilós) 13.40—
1.3.50. Bozs (középminőségü) 10.20 - 10.3 '.Zab 6.40 • 6.50. 
Árpa 7.70—7.80. Kukoricza 7.20 - 7.30. Bab 9.20— 
9.3o. Köles 6.80-6.90

Vegyes közlemények.
I Magyar állami bank czim alatt tervez az 

angol-osztrák bank egy nagy bankintézetet Buda­
pesten és S z a p á r y támogatja a tervet. — Hir 
szerint a párisi Stubeyran-csoport is részt vesz a 
vállalatban.

I A tiszti kölcsön nagymérvben foglalkoztatja 
a bécsi pénzügyi köröket. Tegnapi bécsi hirek na­
gyon kétségesnek tartják a hitelintézet-csoportgyő­
zelmét a többi versenyző lelett.

* A magyar kereskedelmi csarnok felszólí­
tást küldött tagjaihoz, melyben figyelmezteti őket, 
hogy az adó-kivető bizottságok működésűket meg­
kezdették s hogy a III-ad osztályú kereseti adók 
tárgyában felszólalni óhajtók a csarnok titkáránál 
naponként d. u. 2—3 óra közt az egyleti titkári 
hivatalban felvilágosítást és tájékozást nyerhetnek.

t A „Tiszavölgyi társulat“ központi bizott­
sága febr. 25-én d. u. 4 órakor nagyérdekü ülést 
tart. Az ülés egyik főtárgya a külföldi szakértők 
véleménye tárgyában kiküldött albizottság jelentése. 
Az albizottság munkálatát B. S e n n y e y Pál ja­
vaslataira alapította, a technikai kérdéseket illetőleg 
akkorra tartja fenn magának a nyilatkozattételt, a 
mikor a külföldi szakértők véleménye alapján ké­
szült kormányi előterjesztés a kormány Ígéretéhez 
képest a központi bizottsággal közöltetni fog ; a szer­
vezetét illetőleg azonban az albizottság már most 
nyilatkozik és Széchényi eszméjéből kiindulva mesz- 
szeható javaslatokat tesz, A másik főtárgy a tiszai 
végleges kölcsön kérdése; e részben ugyanis be 
fog mutattatni a pénzügyminiszterrel folytatott ér­
tekezletről s a pénzügyi bizottság idevonatkozó 
megállapodásáról szóló jelentés.

I A kőbányai sertéskercskedők az iránt
szándékoznak egy kérelmet benyújtani a kereske­
delmi miniszterhez, hogy a Kőbányán felállított 
vesztegzár intézetet szüntetné meg, mivel ez a ke­
reskedelemre bónitólag hat.

I A keleti marhavész állása február 15-től 22-ig. 1. 
Magyarország és 2. Horvát-Sziavonország területe vészmen­
tes. 3. A horvát-szlavon katonai határőrvidéken uralg a mar­
havész a vinkovezei kerület Betkovcze nevű községében. 4. A 
fiumei tengerészeti hatóságnak távirati jelentése szerint Fiu- 
mében és vidékén az állategészségi állapot teljesen kielégítő. 
5. Az osztrák tartományokban uralgó marhavész állása a kö­
vetkező : a) Bukovinában uralg a marhavész az itzkányi vesz- 
tegintézetben. b) Dalmáeziában uralg a marhavész a sinji 
kerületben Brnaee községben ; a spalatói kerületben Piano 
községben. Megszűnt a marhavész a sinji kerületben Sinj 
községben és a spalatói kerületben Castel-Abbadessa köz­
ségben.

I A polgár-debreczeni vasút ügyében az érdekeltek 
értekezletet tartottak Debreezenben. Hosszas eszmecsere után 
végre elfogadta az értekezlet a gr Csáky Tivadar által elő­
terjesztett azon javaslatot, hogy Debreczen város 20 ezer, 
H.-Böszörmény 17 ezer, H.-Dorog 10 ezer, H,-Hánás 20 ezer 
frtnyi összeggel fognak járulni a vasút építéséhez. Ezen hoz­
zájárulási összegre nézve az itt említett városok közgyűlési 
határozata Debreczen polgármesteréhez beküldendő, és miután 
mindegyik érdekeltség a maga részéről két meghatalmazottat 
kiküldött a vonalrész trassirozása, majd kiépítése haladékta­
lanul kezdetét veendi.

Közgyűléséit.
— A „pesti magyar kereskedelmi bank“ ma

tartotta Tömöry Jenő Ágoston elnöklete alatti évi 
rendes közgyűlését. Az igazgatóság évi jelentése 
felolvastatván, azt a közgyűlés egész terjedelmében 
elfogadta. A lefolyt év jövedelme mérleg szerint 
214.381 frt 03 kr, ebből az 5000 drb 500 frtos 
részvény után 5%-°s évi kamat, a tartalék- és 
nyugdíj alap 5—5°/0-os, az igazgatóság, a felügyelő 
bizottság illetményé és a kereskedelmi akadémia 
400 frt évi segélye levonatván, az igazgatóság in­
dítványához képest részvényenként 15 frtnyi felül 
osztalékot határozott a közgyűlés részvényenként 
kifizetni. Böch Szilárd indíttatva érzi magát az 
igazgatóságnak és különösen a tevékeny vezénylő 
igazgató Sartory Frigyes Ödönnek elismerését és 
köszönetét kifejezni, hogy a fenforgó súlyos pénz­
ügyi helyzet mellett oly eredményt állítottak elő, 
mint a mérlegből kitűnik s indítványára az elisme­
rés jegyzőkönyvébe vétetni határoztatott.

Ezután az alapszabályok 83. §-ának módosí­
tására tett indítvány fogadtatván el, a választás ej- 
tetett meg, melyben az igazgatóságba Kisten- 
macher Károly és Weiss B. Ferenez, a felügyelő 
bizottságba pedig újból annak korábbi tagjai 
Franz, Kohler, M a e h 1 u p és Rust megvá­
lasztatván, az ülés véget ért.

Az első budapesti gözmalmi részvénytár­
saság az 1879-ik üzleti évben 763,767 frt 76 kr. 
tiszta nyereséget ért el, melyből az alapszabályszerü 
le vonósak az igazgatóság s felügyelő bizottság ju­
talmazása után 640.392 írt. 08 kr. marad a köz­
gyűlés rendelkezésére. Az igazgatóság indítványá­
hoz képest ebből 400,000 frt. a részvények közt 
oly módon volna felosztandó, hogy 2000 db. 500 
írttal befizetett részvények mindegyike után 200 
frt. osztalékképen az az 40% fizettessék, 209.000 
frt a már 500,000 írtra rugó nyereség tartalék 
felemelésére fordittassék s a 40,392 frtnyi maradók 
uj számlára vitessék át, Ezen iparvállalat szeren­
csés részvényeseinek tehát az utolsó három üzleti 
év alatt 101% , tehát több, mint az egész rész­
vénytőke osztalékokban visszafizettetett s ezenkívül 
az egy millióra rugó részvénytőke 70%-a mint 
nyereségtartalék félretétetett.

A Conkordia gőzmalom részvénytársaság ma 
Heinrich István elnöklete alatt ez idei rendes 
évi közgyűlését tartó. A felolvasott jelentésből ki­
emeljük a következőket: Felörőltetett számszerűit: 
1,098.922 mmázsa különböző gabnanem, melyből 
282.096 frt 22 kr tiszta nyeresség folyt be. Le­
vonván ebből az érték leírásokat 112.000 írtban 
marad 170,096 frt 22 kr tiszta nyereség a köz­
gyűlés rendelkezésére.

Ezután egyhangúlag elfogadtatik, s elhatároz­
tatott, hogy a 170.096 frt 22 krnyi tiszta nyeres- 
ségből 129.764 frt 92 kr a „beruházások számiári­
jának törlesztésére, 2000 frt a felügyelő bizottság 
díjazására, 6593 frt 68 kr mint jutalék a hivatal­
nokok számára fordittassék s a 31.737 frt 61 kr­
nyi maradék a tartalékalaphoz csatoltassók. — Az 
ezután megejtett választáson a kisorsolt igazgatósági 
tagok s a felügyelő bizottság dr. LTllmann Pál in­
dítványára egyhangúlag újra megválasztattak. Végre 
a még forgalomban levő elsőbbségi kötvények 25 
sorozatszáma, tehát 250 drb 100 írtjával kisorsolta­
tok. A sorozatszámok a következők: 84, 137, 108 
227. 14, 246, 98, 247, 12, 13, 174, 242, 16," 
218, 235, 142, 58, 193, 135, 9. 33, 25, 233, 
48, 61.

Napirend február 25-én.
Naptár. Szerda. Kath.: Mátyás apóst. Prot.: Mátyás apóst. 

Görög-Orosz: február 13. Martinián. Nap kél 6 óra 
50 p. Nyugszik : 5 óra 37 perezkor.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Kisfaludy társaság ülést tart az akadémiában d. u. 5 órakor. 
Budapesti népoktatási kör értekezletet tart d. u. 5 órakor. 
Magyar mérnök- és épitész-egylet este 6 órakor vizépitési 

szakülést tart.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Magyar daltársulat este a líomlókertben előadást tart.
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e. 10—12 

d. u. 2—4.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Bauer Ferenez 1196 
írtra b. ingatl, (I III ) Schlosser Bozina 9700 forintra b. 
ingatl. (I III.)

Kivonat a hivatalos lap február 24-ik számából.
Árverések a fővárosban. Körber Janosné 15540 

írtra b. ingatl. marcz. 15. (torony-u. 1.) Kiimeter Antal 2747 
írtra b. ingatl. marcz. 5. (1 III).

rverések a vidéken. Perkaszki Szvetozár 1632 írtra 
b. ingatl. marcz. 16. Csobankán (pestvidéki tsz). Urszuleszku 
Fülöp 823 írtra becs. ingatl. marcz. 23. Dubószon (Temes­
vár), Baki József 9319 írtra b. ingatl. marcz. 10. Halason, 
Alföldi József 639 írtra b. ingatl. marcz. 19. Szatinárnéine- 
tin. Eckert Károly 1600 írtra b. ingatl. marcz. 20. Újpest 
(pestvidéki tsz), Badits Bánkó 15:4 forintra b. ingatl. marcz. 
24. Bácz-Töttösön (Mohács), Papp Mihály 2076 írtra becs. 
ingatl. marcz 30. Vaszaron (Pápa), Breb-tn György 360 ftra 
b. ingatl. marcz. 5. Kricsovan (Lugos), Fejes József 763 ftra 
b. ingatl. marcz. 18. Kölkeden (Mohács), Katalinics Alojzia 
340 írtra b. ingatl. marcz. 22. Bákáson (Temesvár), Balogh 
György 1055 forintra b. ingatl. marcz. 15. Theésen (Te­
mesvár), Thuri Mihály 4760 írtra becs. ingatl. april 22. 
Szatmárnémetin, Karsai Márton 350 írtra b. ingatl. april 5. 
Kuntaploezán (Bozsnyó), Betser Mátyás 937 írtra b, ingatl. 
marcz. 13. Nadapon (Sz.-Fehérvár), Bertsch Tivadar 18521 
forintrab. ingatl. april 8. Kassán, Breuer Gerzson 250 írtra 
b. ingatl. marcz. 10. Szeghalmon (Békés), Varga Márton 354 
forintra b. ingatl. marcz. 2. Kéthelyen (Marezal), Bóka Fe­
renez 592 írtra b. ingatl. marcz. 26. M.-Atádon (Kaposvár). 
Papp István 2320 írtra becs. ingatl. marcz. 12. Szatmárné­
metin, Popa Akim 1876 írtra b. ingatl. marcz. 23. Bafnán 
(Bogsán), Zotter István 610 forintra b. ingatl. april 8. Far- 
kasdifalván (Szt.-Gotthard), Duhony István 800 forintra b. 
ingatl. marcz. 6. Kassán, Kovács Mária 500 írtra b. ingatl. 
marcz. 12. Kassán, HuszI Károly 2286 forintra becs. ingatl. 
marcz. 13. Sághon (Temesvár), Brasovan György 3790 írtra 
b. ingatl. marcz. 17. Kisbecskereken (Temesvár), Csanak Ist­
ván 482 írtra becs. ingatl. febr. 26. Batizon (Sz -Németin), 
Janega György 742 forintra b. ingatl. marcz. 27. Trencsén! 
Oehoniezky István 497 forintra b. ingatl. marcz. 26. Tren­
csén, Komerell András 1000 forintra becs. ingatl. marcz. 9. 
B.-Gyarmaton, Klucserits Henrik 14950 forintra becs. ingatl. 
marcz, 24. Békáson (Temesvár), Paczona János 350 írtra b. 
ingarL april 10. Gasztonyban (Szt.-Gotthard), Engel Mór 
4000 írtra b. ingatl. marcz. 11. V.-Mikolán (Ipolyság). Pin- 
tér Julianna 400 írtra b. ingatl. marcz. 15. M.-Komáromban 
(Veszprém), Klész Miklósné 656 írtra b. ingatl. marcz. 17. 
Mező-Szt.-Györgyön (Veszprém). Kovatsik (üveges) János 
1200 írtra b. ingatl. marcz. 19. Nagylakon (Makó), Dömök

József 15428 frtra b. ingatl. marcz. 11. Legenden (B.-Gyar 
mat) Pokol András 427 írtra b. ingatl. marcz 5 Zalonyan 
(Un »vár) Tax Janos 755 frtra b. ingatl. marcz. 30. Fehér- 
templomon, Matek Máté 551 frtra b. ingatl. marcz. 16. Trsz- 
tenán. Cserny Frigyes 1154 frtra b. ingatl. marcz. 3. Bol- 
kácson (Hosszuaszón), Janits Ilia 860 frtra b. ingatl. marcz. 
30. Sombereaen (Mohács), Fekete Ignácz 1000 forintra becs. 
ingatl. marcz. 1 . Vojnor (Pozsony), Grünbaum Farkas 2619 
frtra b. ingatl. marcz. 11. F.-Daróczon (Miskolez), Verbics 
János 550 frtra b. ingatl. marcz. 18. Horlyon (Ungvár), G. 
Végh János 360 frtra b. ingatl. marcz. 27. O-Szőny (Komá­
rom), Stain Zsiva 1039 frtra b ingatl. marcz. 15. Petrovo- 
szellón (Temesvár). Janki Mária 18 11 frtra b. ingatl. man-z. 
9. Újpesten, Gácsér József 747 frsra b. ingatl. marcz. 20. 
Vörösberényen (Veszprém), Meisels Katalin 135 '6 frtra becs. 
ingatl. marcz. 4. Szigeten, Szabó József 3525 forintra becs 
ingatl. febr. 27. Vadkerten (B.-Gyarmat), Holtsehak Mátyás 
3766 frtra b. ingatl. május 7. Nagymaroson (Ipolyság), Mois- 
pointner József 1341 frtra b. ingatl. marcz. 5. Nezsideren. 
Jaksic község május 18. Pozegán, Putarity Jova 871 írtra b. 
ingatl. marcz 23. Aradon, Panczél Julianna 3500 frtra b 
ingail. april 1 Póesmegyoren. Mauks Mátyás 3400 frtra b. 
ingatl. marcz. 10. Mohorán (B.-Gyarmat.)

Csödhirdetmények. H e n m a n n Farkas deési keresi;, 
ellen bej. april 10. perügy. Nagy Károly ügyv. id. tömegg. 
Klärman Adolf. Lederhilger Nándor szászsebesi keresk. 
ellen bej. april 15. perügy. Klein Lajos tömegg. Lauscher 
Ede. L a f i t e Emil bpesti könyv és mükoresk. ellen bejei, 
april 21, 22. 23. id. tömegg. és p. Mérő János ügyv. Pon­
tos István szatmári keresk. ellen bej. junius 1. 2. 3. peril. 
Somossy Béla ügyv. id. tömegg. Jákó Mihály.

Csödmegsziintetés. Schöberl T. bpesti ezég ellen 
felosztás folytán. P a u e r Vendel ivancsai haszonbérlő ellen 
tömegg. felosztás folytán, Pflanzer József bpesti füszer- 
keresk. ellen tömegfelosztás folytán.

CSÁTOLSZKT LAJOS
felelős szerkesztő éa kiadó-tulajdonos.

2ST3TIXjT-T^33S.

Choeholade Küfferle
váczi-utcza 13, hatvani-uteza 15.

Takács Lajosnál, magyar és hatvani-uteza szögletén, 
és Steden Józsefnél, Buda, fö-uteza 30. 19

LUH, MARGIT FORRÁS (Ö
víz)

PARÁDI kénes sa
friss töltésben mindenkor kaphatótídeskuty L.

m. kir. udvari szállítónál Erzsébet-téren. 90

BUDAPESTI SZÍNE APÓK.

Hemzeti színház.
Szerda, február 25-én.

A PROLETÁROK.
Eredeti színmű 5 felvonásban. Irta Csiky Gergely.Szemeljek
Szedervári Kam Sz. Prielle G.
Irén
Zátonyi
Mosolygó
Timót
Darvas
Bankó
Elza
Tulipán
Tnlipánné

Márkus E. 
Halmi 
Újházi 
Kovács 
Nagy I.
Vízvári 
flelvey L. 
Szigeti Imre 
Szatbmáryné 

Kezdete

Borosa Vizváriné
Ordas Kőrösmezei
Mákouy Komáromi
Mákon y né Györgyné
Zelma Csillag T.
Klimóczy Hetényi
Házmester Sántha
Jankó Földényi
Bolti szolga Vendre! (sz t.n.) 
Senki Gásp, Tárnoki G.
órakor.

Népszínház,
Székely Katalin.

Eredeti nagy operett 3 felvonásban. Irta Lukáesy Sándor: 
zenéjét szerzetté Erkel Elek.

Bátori Zsigmoud
Székely Katalin
Sturmvetterhahn
Mokánybasa
Izabella
Jónásmester

Vidor I Brúnó 
Erdős! EugJ Bózsa 
Együd Margit 
Tihanyi Gyilok 

Komáromi M. Csuvasz 
Solymosi Kuvasz

Kezdete 7 órakor.

Kápolnai 
Jenei Anna 
Csatai Zsófi 
Karikás 
Bakonyi 

Komáromi J

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir központi intézet időjárási távirat 

jelentései 1880. évi febr. 24-ről, reggeli 7 óra.
I

Észlelési állomás 1|6: Szél
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760.2 + 
758.7 +
756 7 +
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755.2 4- 7 3 
754.8+ 7.3 
i 55.8 + 8.5
760.4 + 0.5

1.1
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16
2.0
16
3.1 
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1.6
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0.6
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DK

3

1
3
6
6
2
1
3
3
3
4 
1 
1 
1

borult
eső

borult
eső

derült

Bregenz 
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trencsén 
Besztei'czebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina
Selmeezbánya

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é e n v o 
más keveset változott. A h ő m é r s é k többnyire kevéssé 
sulyedett. Szalmáit 4 6 fokkal. Eső: Bécs Prárra 4 
genz 9 Pola 3, Lesina 6, Sopron 2, M.-Ovár 7 Tf-Ránr» s 
Budapest 6. Szolnok 3, Debreczen 13 Csáktornya 3 Zafnáh 8'Fmme 41 mm. 0 z o n .Budapesten TaS 0 éjjel

borult
felhős
derült

.uit

0.
Vízállás és időjárás.

2 Névszerint
Méter

0
fölött
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24
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24
24
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24
24
24
24
24
24
24
24
24
23
23
23
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23
23
24 
24 
24 
24 
24 
23 
23

alatt

Budapesten . . 
Pozsony . . . 
Komárom 
Esztergom 
Nagy-Maros . . 
Vácz .... 
Ercsi . . . [ 
Adony .... 
Pentele . . ] 
Duna-Földvár 
Paks .... 
Baja . . . * 
Mohács
Vukovár . . ! 
Újvidék . . ‘ 
Zimouy . . j 
Pancsova . 
Ó-Orsován . ! 
Bezdánnál . j 
Verbászon 
M.-Szigeten . [ 
Szolnokon 
Sárospatak . ] 
Tokajban . 
Szegeden . . j 
Gyula fehér Körös 
Kemete fekete Körös1 
Békás kettős 
Gyoma hárm. 
K.-Jenö fehér 
Zerind fekete 
Sajó . .
Barcson 
Eszéken 
Sziszeken 
Szatmáron 
Aradon

2.85
5.11 
4.58 
2.37 
2.60
2.74 
2.67 
2.29
2.41 
1.95 
2.05
2.39
2.91 
1.45 
3.02 
4.09 
2.55 
2 35
2.33
1.92 
0.66 
1.97
2.12 
2.60 
234
3.39
4.33 
4.72
3.86 
3.70 
4.60

1.41
2.75 
5.15 
132 
0.71 
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Változik: időjárás
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